
Am  publicat în numărul do 
simbata-luni -al- ziarului nos
lru 'un  apel pentru .salvarea 

' patrioţilor români de Ia Tf- 
râspol,. în care precizam, câ 
toate - nimicniciille acestei 

» Vieţi, toate ambiţiile deşarte 
trebuie lăsate la o ’ pârtie în

■ condiţiile în care moartea pîn- 
( deşte de după graţii pe un

român. ^Apelul a fost transmis 
unor zr!r-v centrale şl locale. 
Televiziunii din Bucureşti şi 
ţlin rCluj-Napoca.-Am menţio- 

. nat că adeziunea la apel poa
te fî- exprimată telefonic, prin 
fax  sau prin semnătură pro- 

1 prie pe lista care rămîne des-
• ) chisă la. redacţie. Acţiunea

iniţiată de. ziarul „Adevărul 
de Cluj* contim’ă pe durata 
unei lunl-întregi. Liste sepa-:

: rate pot fi semnate la oricare 
dintre instituţii, societăţi co
merciale, şcoli, facultăţi, ur-

■ snînd â fi adus la redacţie.
• I ’ rimele semne sînt încuraja

toare, adeziunile venind din
•' diferite localităţi ale ţării, In

clusiv din Bucureşti. Publicăm 
în continuare numele înscrise 
pe lista, care, reamintim rămî- 
ne ̂  deschisă: Todicescu Liviu, 
Todicescu Lia, Ioanete Mir
cea, Ioanele Stanca, toţi lo- 

' ’cuind pe strada Avram .lancit 
. 4, Jeitân Ahmed, patron, to

r S.C. .DO-RE-DO" S.R.L. . şi 
angajaţii firm ei: Caraba ' Âu-

■ gmtin, ‘ Bot; Eva, Pop - Angela,
; Guţă ..Raluca, Farco Felicia,

Colâs Valentin,1 Moldovan Flo- 
rica, Roca Florentina, Mirlea.

■ Gabriela; Varga Edith, .Oprea 
: Maria, S îrbRaveca, Mureşan

Mârioara, Cîmpean Mariana,
' Şoş Carmen, Rad Marinei.», 

Cîmpeanu Lucia, Strimihăian 
Simona,: Roş! Viorica, -- Varga 
Viorica, Odagiii Mariana, -Rus 
Mariana; Corni Arta, Lăzăi-ean 

• Dorina, Pop. Eteka, Iancu 
■Doina, Romar>- Seif ia, Lăcătuş 
Lavinia, Szilăghi, luliana, 
Boldi Dana, Liţi Alina, Mure- 

,şan Monica, Mapa Aurel, Ma-- 
pa .Ninouca, Minzat Benone, 
Taloş Ezechiel; Drăgan Vasi-: 

. le, Dării ban Dan, Tudor* Şte
fan,'Gîrbovan Dorel, Balinţ 
Andrei. Ungurean Mircea; 
Gruian Cornel — str. Lunii 22, 
Popoviei,'-■■ Dimitrie,"- Popoviei 
Ana, Popoviei Florin, str. A - 
vram Tăticii: 4, Stoica Gabriela
— Bulevardul N Grigorescu 
J4, Bucureşti, Podarii Ioan —

. str Mehedinţi 2, Vuşcan Con
stantin,-Vuşcan Aurelia, Vuş
can Aurelian— str. Cetăţii 9, 
Moldovan Ioan, Moldovan I- 
leana —- Splaiul Independen
ţei 4, Mureşan Adela, Mure
şan Florin — Donath 107, Po
pa Cornelia, Popa Teodor —•' 
s.lr. Clinicilor 4, Popa Marius
— Dorobanţilor 3, Popa Da
niela — ^Str. Dorobanţilor . 3, 
Popa Ofelia, Popa Otilia , — - 
str. Clinicilor 24,. Popa OM ia
— Sforţărilor 1, Popa Otilia
— Clinicilor 24, Vasile Vetişa- 
nu; eenatok— Ştirbei Vodă 61, 
Bucureşti, Taloş Cornel, Taloş 
Maria — 'Aleea Liniştii 25, O- 
rariea, .Crişan Gheorghe, Cri
şan Maria, Crişan Dumitru — 
comuna Borşa, jud, Cluj, Ho- 
blea Gheorjjhe — com. Bratea, 
Bihor, Alexiu Eugen, Alexiu

ziar,-
independent
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H fo a r te a
Calus CHIOREAN

.T T ’ igura, prezentată de televl-
r>  ziunlle din ' întreagă lume, 

a unui om care primeşte 
condamnarea la moarte strigîwl 
„Trăiască România", reaşea7ă va
lorile într-o - societate româneas
că buimăcită după patru ani dp 
căutare a democraţiei. Odiseea 
patriotului Ilie -Ilaşcu,' presărată 
de răzbunare şi moarte,,de război 
şi de curaj, o legendă modernă 
încheiată 1 eroic, a deşteptat / în 
români. sentimentul că viaţa lor 
de după Revoluţia-din decembrie 
1989 se desfăşoară sub semnul 
unei farse. Asislînd la o realita
te c-rudă, dar, atît dc adevărată, a 
sfîrşitului unui om care moare 
pentru un ideal, poporul român 
descoperă’ semnificaţia reală a. 
spectacolului-:po lţticcare 1 se o-, 
feră ^zilnic şi, în jurul;, căruia, So 
consumă întreaga energie a unei 
naţii....  ,' ' ■ . ’

Ztua de 16 decembrie ar fi pu
tut -aduce în memorie cel dinţii 
moment, al revoltei populare de 
la Timişoara cate. a condus.. Ia : 
prăbuşirea regimului comunist. 
Au pierit atunci sute de tineri,

• într-un măcel de stradă întins pe 
durata ă două săpţămîni. Moar
te lor însă a fost uitată, la tel . 
cum nimeni nu mai ţine minte 
cu precizie pentru ce s-a mur.it, 
Joi,~ 1G.~ decembrie 1093, eveni
mentul central îl' reprezintă dis
cutarea în Parlamentul României
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T IP O G R A F II-
.. a moţiunii de. cenzură depusă d«-t' 

opoziţie. împotriva guvernului. In • 
cele din urma un act cu totul ’ ' 
gratuit, în condiţiile în care şl 

"  semnatarii moţiunii, recunosc că.
ea nu poate să întrunească ma- 

\ joritatea. Dar un bun prilej pen-: 
tru vorbitorii opoziţiei dc a p re - : 
zenta „discursuri/istorice" despre 

. salvarea, ţării. Cum însă ; Ilie 
Ilaşcu - îşi aşteaptă moartea în 
celula din Tiraspol,. discursurile 

’ istorice pică într-uri moment ne
potrivit. "

. - Partidul Unităţii Naţionale' 
Române a avut vineri la Bucu
reşti şedinţa .Consiliului- Natio
nal. La încheierea ei, viceprese- - 

. dintele Ioan Gavra a admis to
todată că tratativele pentru gu
vern. cu P.D.S.R. sînt aproape în
cheiate, dar şi-că P.U.N.R. îşi re- ■

. zervă dreptul să decidă asupra 
//moţiunii de: cenzură în preziua.

 ̂discutării ei în Parlament. Din -a- 
; : ceasta, contradicţie, căci O afirma

ţie nu s,e împacă nicidecum cu cca- 
• lalt3, P.U.N.R. se strecoară prin- 

tr-uir procedeu care poate fi ca
lificat drept şantaj. Ilar asta 
doar într-tt terminologie vulgară, 
căci teorctic şantajul poartă nu
mele de „strategie politică**.
. Aceeaşi „strategi»"politică" o 
aplică şi Partidul România Mare. 
După mai bine de un an de sus
ţine» e practic ,necondiţionată, ; 

-.P.IMVf. â dat termen de o sâpiă- 
mîiiă guvernului să prezinte un 
program nnticriză. A cochetat cu 

- ,,strategia" şi Partidul Socialist

al Muncii,1 care a susţinut iniţie
rea unei moţiuni simple Ia adre
sa guvernului. Ca un partid sen
sibil la  ridicol, P.S.M. a "renunţat 
în \.cele_ din urmă la. idee. . Dar 
Corul nemulţumiţilor din coaliţia 
guvernamentală se aude tot mat 
ameninţător în iarna grea pe ca
re , o străbate populaţia româ
nească.' Goana pentru deputaţii şi 
onoruri apare însă netirească' jln 
faţa unui cm care moare fără 

' să fi cerut nimic pentru el.

Formaţiunea politică ce pare că 
poate să p ro fitede tragedia con 
damnaţilor de Ia Tiraspol este 
Partidul Democraţiei Sociale din 
România. Dar P.D.S.R., dominai 
de-spiritul unui politician care R 
crezut de cuviinţă să ridice’ abili
tatea la nivel de virtute, poart.1 
cea mai, mare parte din vina tu
turor faţă dp-românii lăsaţi pra
dă barbarilor în Republica Nis^ 
treatiă. . In baza „tradiţionalei 
prietenii româno-ruse“ şi a . unei 
politici bazate în exces pe com
promis, preşedintele, Ion Iliescu 
împreună cii Ministerul- de Ex
terne român au ezitat să impună 
unei minuscule Republici Nislre- 
ne respectarea cel puţin a drep
turilor elementare ale omului Si 
au-permis ca Ilie Ilaşcu şi cama
razii săi să f i »  judecaţi de o hai
tă isterizală\de oameni însetaţi 
de sînge. Ne întrebăm dacă în al 
doisprezecelea ceas „maestrul de

: (Continuare în pag. 12)
ST-6 8  tuş» iwa B3| Bsa EBQ

t r

v Olivia —  str: Horea Bl, M i r - , 
cea Bălău, Mona Bâlău — -str. 
Ploieşti 12; Bejari ' Alexandra 

- i— Plopilor 4, Bunea Stela — 
Viilor, l l ţ  Oltean Eugenia —

;■ Şincai 14, Rucureşti, Dqleheru - 
■ Aneta, Oltean Sorin, Qltean 
Va.sile, Ghimeş Elena, Ghimeş ' 
Andrei —  toţi din Bucur; şti, 
str. Şincai 14, Soare Al. Mar
cel, Soare Georgt'ta — str. 
Mehedinţi 43, Duliapulos Mila 

: —  Aleea Ariniş 2/26, Bucu
reşti, Moldovan Virgil, Moldo
van t.ucia, Moldovan Codruta, ■ 
Moldovan, Adina,1 — str. Ob
servator 115, Nflscuţ Rodica, 
Născuţ Ton, Născuţ Mircea, 
Născut Toana — str. Observa
tor I iry O n a c  Remtiltis, Onao 
Lucia, Onac Cosmina, Onao .

Anca"- —  Observator 115, 
Şchiau Angela, Şchiau Dumi
tru — . Gheorgheni. 27,' Creţiu 
Bob Victor —  str. V. I.upu 43,

• Mihuţ Augustin, Mihuţ .Otilia, 
Mihuţ Corina, Mihuţ Marius 
— Pata 113. Şipoş Toan — N. 

.Titulescu 31/42, Părăuan Si- 
tni'in — N. Titulescu 31/42,' 
Cuteanu Ioan, Cuteanu Ioana, 
Cuteanu Marin*!, Cuteanu Flo
rin —  şect. 6 Bucureşti, Cocoş 

. Aurel, str. Snagov 3, Murg 
Eugenia,, Murg Toan, Muri; 
Sorin — str. Mărăştur 91, Ti- 
motin Livid - f  Donath 11, Po- 
tra Elvira — E. Petrovici 9, 
fam. Marta şi Ioana Belu, Pa- 
raschiva Fătu din Cluj-Na
poca. ■
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Armata secreta" 
a ziarului f  i

“Cea mai inteligentă muncito
rime", aşa îi numea un parlamen
tar care hu era deloc socialist sau 
“roşu4*, cum erau caracterizaţi cei 
“de stinga“. Ziua de 13 decem
brie' rămîne de la o revoltă din 
1918 -din. Bucureşti, unde au fost 

B îrrpuşcaţi sindicaliştii ieşiţi :n 
J stradă pentru condiţii mai; buna 

de muncă $1 viaţă, un simbol al 
celor ce lucrează şi acum în ti
pografii nu prea luxoase şi d^loo 
bune, pen*ni sănătatea lor Mun
că şi-viaţă cereau -cîţiva oameni 
modeşti prin statutul lor, extrem 
dţ> importanţi prin ceea ce fao 
şi'astăzi. .Nu există “o clasă mun- 
citoare^m ai - apropiată' de ceea 

-ce numim cultură şi cuvînt scris, 
adică lumină pentru un popor. 
Pentru că_oricum.'am judeca Iu-* 
crurile, de la Gutenberg încoace, 
civilizaţia , s-a ronstruit pe cuvîn
tul scris şi el nu-poate fi con
curat de nimic. Sîntem. o plane
tă care trăieşte prin aceşti oa
meni modeşti care culeg şi pagi
nează ziarele, şi prin dragostea 
lor pentrir' literă ne dăruiesc a- 
; cele cărţi esenţiale, fără de caro 
bucuria şi viaţa noastră a r " ' f i  
umbrite , >

Timpurile morţii de la 13 de
cembrie 1918 riu trebuie uifntp. în 
felul lor, tipografii, au fost şi au ' 
rămas REVOLUŢIONARI şi indi
ferent, unde lucrează sau ce poli- 

■tică fac, ei rămîn oamenii noştri, 
ai ziariştilor. Fără ei, ştirile, arr 
ticolele, textul în sine, deci co
municarea între oameni n-ar f i  
posibile. Pentru munca lor tenftea 
si rar preţuită aceşti oameni: cu
legători, paginatori etc. merită 
nu'numai nn cuvînt de mulţu
mire, care nil poate fi evaluat tn 
hani, ci şi acel: L A  MttLTT A N I!

RHDSO-TOXI1
prompt

© 13-44-55® 
13-44-00 (44739)

■ BUCUREŞTI. -  Condamnarea la nieario a unui 
moldovean naţionalist românofon de către aulo- 
filtiţile rusofonc dîn „Republica Nisfroană" a  de- 
dtmjal un val de proteste în România, la sfîrşitul 
joplămînii. Accesul la ambasada Rusiei de la 

^Bucurejfi a  fost în continuare blocat, notează, în- 
Jf'Un^roportaJ,.France Presse ®  Reiidenfii ruji din
România au fost împiodicafi sâ voteze la amba

sada* dîn Bucuroşi de manifestan}i care blocau 
căile de acces spre misiunea diplomatica -  a de
clarat, (a Moscova, ministrul rus al afacerilor ex
terne, <care a precizat câ se a lia  în curs negocieri 
cu.organizatorii manifestaţiilor de protest. 9  Du
minica, circa 20  de m anihstanfi, îmoţi f i  de copii» 
au denVonstrat în faţa ambasadei Rusiei, proles- 
tînd împotriva verdictului anunjat anterior i i  co- 

v r~r>. 'v ;

:'; -Ur?r~CA ■
.7 > .;..v '  ' ' . '

rînd preşedintelui Boris Elţîn „sa împiedice-asasi
narea unui român" -  Ilie ILAŞCU. ,

RUSIA. -  Rusia a  adoptat duminica prin refe
rendum constituţia post comunista a  lui Boris El
ţîn, caro introduce regimul prezidenţial forte, in 
raţa unui nou parlament în carc preşedintele va 
trebui sâ ţinâ seama de partidul ultranaţionalist . 
(P.L.D.).
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Cele mai scăzute preţuri

„ASSOS" CU 950 DE LEI 

; PACHETUL
Am promis că vom publica 

preţurile cele mai scăzute, Jn 
stare să concureze magazinul de 
pe B-dul Tituieţcu nr 18. Tată. 
că. din accrtiti zonă (strada A- 
murg nr 60) f ’rira “Stil" vindp 
L.M cu 3 W do lei pachetul, “A- 
ssos" —. to*. cu de lei şi bere 
Pakoczl — cu 450 de lei -bute
lia. M.S.

„P R IM IT ! COLINDA?"

Casa de Cultură Studenţească 
d ’n Ciuj-Napoca organizează 
miercuri, 15 decembrie n r , la 
ora 19,00, spectacolul sub gene
ricu l„Prim iţi colinda?" susţinut 
de* '• Ansamblul folcloric studen
ţesc „Mărţişorul" : (conducerea 
muzicală'— Dorel Rohlan, core
grafia — Toan Cocian), Corul 
«tudentesc „Intermezzo" (dirijor
— Gelu Furdui),' eu particina- 
rea extraordinară a lui Dumitru 
Fărcaş Realizatorul spectacolului 
—-demnul Victor Bercea. :

EDITORIALA

• La _ Editura Alutus şi Editura 
Vpstala a apărut un nou volum 
al iui Petre Ţuţea: „Lumea ca
teatru. Teatrul seminar". Preţul 
Volumului este 2.300 le i. ; (M.T.)

FESTIVAL MOZART
Programul concertului de azi,

14 decembrie, ora 18,30 sala Stu
dio a Academiei de Muzică, se 
compune din două părţi distinc
te. In prima parte Irina Săndu- 
lescu ■ Bălan (soprană). Dorina 
Mangra (vioară) şi Gerda Turk 
(pian) vor oferi un grupa] de pie
se mozartiene compuse la Paris:
12 variaţiuni p e : melodia “Je suis
I.indor", 12 variaţiuni pe melo
dia “ Ah, vous dirai-je, Maman", 
"Oiseaux şi-tout Ies ans“, : “Dans 
une bois solitaire" 12 variaţiuni 
pe melodia “La Bergere Celi^e- 
ne". 6 variaţiuni pe melodia “He- 
las, j ’ai perdu mon amant**. în 
partea a doua vor putea fi ascul
tate pagini alese din opera “Don 
Giovanni“ orelucrate pentru oc
tet de Suflători, cu particioarea 
ansamblului “Clasic" al Filarmo
nicii de .Stat “Transilvania", aflat 
sub conducerea Iul Martor» S*o- 
verdi, 'transcripţii reorez^ntati- 
ve pentru epoca lui Mozart.

pen». ŞOFRON

„DACIA -  ŢARA ZEILOR"
A l cineelea volum apărut Ia 

editura Cenaclul literar “Zalmo- 
xis" din Clui-Napoca poartă sem
nătura lui Nicolae Miulesou. Au
torul, mort In anul 1939 la Pa
ris, a încercat în lucrarea-eseu 
“Dacia — Tara Zeilor" o regăsire 
a identităţii omului modern în 
legendele şi -miturile străvechi 
balcanice.,La lansarea cărţii, care 
a avut loc vineri, au fost prezenţi 
dl. Grigore Zanc. prefectul Jude
ţului Citii. dl. Traian Chiseliţă, 
vicepreş°dinte al PDSR Clui nu
meroşi tineri membri ai Cena
clului “Zalmoxis". reprezentanţi 
ai organizaţiilor de tineret ale 
PDSR. şi PRM

CURSE AUTO 1

INTERJUDEŢENE ŞI INTERNAŢIO NALE 

^CURSA INTERNAŢIONALA: Cluj — Budapesta,^cu plecare din 
Cluj — Tîrgu Mureş:.6,30: Cluj — Baia Mare: 6,30*; din Autogara
II — Cluj — Abrud:; 6 ,00rau j — Zalău 6,30\ Cluj — Gîrbău' — 
Zalău: 6.40; Cluj — Jibou: 7,00; Cluj — Şimleu: 8,30. >  Nu cir
culă duminica. ' 1  ■ ,•.

CDRSp INTERJUDFŢENE: din Autogara I —Cluj — Sibiu: 5.45; 
Ciuj-Napoca. AUTOGARA H. în zilele de vineri, ora 7,00 şi in.T 
poierea din Budapesta în zilele de sîmbătă, ora 11,00 Nu circulă 
în zilele de 24 12 1993 şi 31 12. 1993. Informaţii: Autogara I —
14-24-26: Autogara II  -  13-44-88.

Partidul Noua Românie Creşti
nă vă invită să particinaţi la 
LUPTA NATIONAL' '. CREŞTI
NA ŞI SUFERINŢELE ROMANI-

CONFERINŢA

I.OR — conferinţă şi prezentare 
de carte'— miercuri 15 decembrie
1993, ora 17 la sala Ion Muşlea 
a Bibliotecii Centrale Universita
re.

C O M U N IC A T
Redacţia cotidianului „U IT  M UL CUVÎNT". edita» de 

GRAFFITI PRESS d luat nota cu uh amuzament nedisîmu- 
lat ds apariţia în ziua de 9 decembrie 1993 a unei pu
blicaţii anonime care a folosit, NEAUTORIZAT numele 
„U lT iM U L CU VIN TE  

Ziarul nostru, care nu are nimic de-a face cu, această 
mitiătivfi, va apare în curînd si va li pe măsura aşfep* 
larilor dumneavoastră. Semn eazâ:' Dragoş Griqoriu, 
rector genera! şi Vladimir Ivanov, redactor şef.

di-

Astăzi vremea se va încălzi u- 
şor. Cerul va fi mai mult no- 
ros. Vor cădea: precipitaţii loca
le, mai ales sub formă de ploaie. 
Vîntul, va sufla moderat, predo
minant din sector sudic. Tempe
raturile maxime vor f i  cuprinse

BULETIN  M E T E O
aSBESSSi&mmSie

între plus 3 şi plus 6 grade. Ieri, 
la ora 12, la Clui-Napoca se în
registra plus 1 grad, iar. nrpsiţi
nea atmosferică măsura 734,5 mm 
Tlg. (Constanţa Nagy, meteorolog 
de serviciu).

CIORBA DIN

MARUNTAIE

W  DE MIEL

.Alimentele" şl cantităţile nece-' 
sare pentru 6 porţii:

ceapă — 0,100 kg: păstîrnac —
0,060 kg: orez — 0,100 kg: roşii 
~  0,100 kg: leuştean — 0,020 kg; 
piper —  0.002 kg; mărar — 0.020 
kg; măruntaip rie rriiel —  0.800: 
kg; 2 ouă: morcovi — 0.0R0 k*z; 
pătrunipl (rădflnină) — 0,060 kg; 
zeamă de varză — ' 1.000 1, frun
ze de pătrunjel —  0,020 kg; sare

—  0.02”) kg. .
Mod de pregătire: se curăţă 

zarzavatul, se spală şi se pune 
la fiert împreună cu ceapa în
tr-un litru de apă rece cu sare. 
Dună ce au fiert, se strecoară. 
Măruntaiele se curăţăr-se spală, 
se opăre«c şi se taie în bucăţi 
mici, după care se; introduc în 
oala cu zeamă strecurată Se la
să la foc mic 30 de minute. Se 
adnupă zeama dp .varză, fiartă 
separat si spumuită. Precum şi 
orezul alps, snălnt si' fiert sepa
rat După cîtpva clocotp, se po
triveşte de sare şi ' piner si se 
drege cu gălbenuşurile bătute
servps*p r-u vprdf'itr) ţornlă mă
runt deasupra. Vă dorim poftâ 
bună!

. PROGRAMUL I: 7,00 TVM. Telematinal; 10,00 Actua
lităţi; 10.05 Calendar; 10,30 Limbi străine (franceză);
11.00 Video-lexicon; 11.30 Lumină, din lumină; 12,30 — 
!00i audiţii; 13.30 Desene animate; 14,00 Actualităţi; 
14.10 TVR laşi; 15.00 TVR Ciuj-Napoca; 16.00 Arte v i
zuale; 16,20 Povestea vorbei; 16,45 Actualităţi; 16.55 Con
vieţuiri — magazin: 17,20 Germania văzută de un est-eu- 
ropean; 17.50 Pariaţi pe campioni; 18.40 Leagănă-te, co
drule': 19.05 Cultura in lume; 19.30 Desene animate;
20.00 Arttralităti: 20.45 Ce-1 de făcut'': 21,15 Teîecinema- 
teca: „Vis de glorie" (SUA, 1944): 23,30 Medalion Ioan 
Luchian Mihalea- 23.50 Actualităţi; 0,05 Insomniile ro- 
r ’ Anulul. PROGRAMUL 2: 13,00 CFI; 14,00 ActualiWti: 
3410 Parada şlagărelor; 15,05 Jazz-magazin; 16,00 TVE 
Internacional; 16,30 Desene animate; 17,00 Film serial: 
T e e x -  (8); 18,00 Magazin economic; 20,00 Actualităţi; 
20.40 Video-satelit; 21.00 TVM. Mesager; 21,30 Limbi 
străine (franceză): 22,00 TV 5 Europe; 22.30 Credo.

TVR Cl.U.t-NAPOCA: 9.00 Panoramic; 9,30 Viaţa de 
toate zilele: 9.30 Emisiune In limba germmă; l'i.OO —
16.00 Reporter In anchetă; Onor Ia tricolor; Arlechin: 
Mp',!>tinn Silvia Gbelan.

Rpdacţia nu îşi asumă responsabilitatea In legătură cu 
Eventualele modificări Intervenite tn programul anunţat.

dorhina — Franţa (14: 17) A  Victoria — Cînrtva pe aici 
trecea tln rîu — SUA PRPM1F.RA (9: 11.30; 14: 16,30: 19) 
©  Arta .— Retrospectiva filmului romflnese —  10 decem
brie — Balanţa ( I I :  13: lf>: 17; 10): II decembrie — 
Artista, dolarii şl ardelenii (11: 13;- 15; 17: 19): 12 de
cembrie — Veron lca 'fll: 13: 15: 17; 19); 13—16 decpm- 
brle — După gratii — SUA ( I I :  13; 15: 17; 19> A  Fa
vorit — Cum *1«mgl vedetă — SUA -  PRRM1FRA (11; 
13: 15: 17: I9i .A  Apollo — 10— 12 decembrie — 1 ndy, 
Chatlerley — italia (16; 18); 13— 14 decembrie — TÎie 
Hitman -  SUA -  PHFMIF.RA (16; 18); 15—16 decem
brie — Glulia — Italia (16: 18). . _

SSptfimlna 13—19 decembrie
TURDA — Fox — Liceenii tn alertă — Romflnla — 

PRFM1ERA A  Tinerelului — sala A — Marele Sikander '
— India — PRRM1FRA: sala B — Ţestoasele Nlnla. 3 
^  StM  — PRF.M1FHA 0  C ÎM PIA  TUR71I -  Muncito
resc — Planeta condamnaţilor — AHen 3 — ST1A — 
PREMIERA: Vlrcoladi -  SUA -  PRFMIFRA «  DEJ
— Arta  — Asasinul — SUA — PRn-MIFRA: Oimpni de 
onoare — SUA PURMIRRA A  OI1FRI.A — Parca — 
Commander — Ttalla — PREMIERA; Pasiune fără li
mite — SUA — PREMIERA.

paterni? îd 40 27; Comeml «ootiole .nonlru |fon*«
p o r i r(>tiriiiurl' 11 JD I?  I3 ?1: Go<0 • m *
lormojii: 952; inlormalii Aq. voiaj C F R.t 11 22 IZ  
(intern); 1124 75 (internaţional); Apărafca'Civilâs
11 2471. • -

PU rlr l din Clu| Nnpnrl (frrntirl in -rlvo lp  »l c»p ldej 
ip i ,  Miiritr«*«(l (mm: 0J9: l ^ î  (ni* rlm ilS «ImUlJ. 
mlnli 1 ( I  In «jliM im lu  ţ l  13: t'/M ;
OiixImi (ntsi: 1 tn  (mi rlirnlfl In prtlon l» 1î V I —
2" IX 19*1*1: 1» I*: 1lii.l*..nr* Intmi- I » :  S
I I  II» (rli< l i l i  m  «n »rl«!i: H M - ?î.5»; li»»l
A I I :  nnS: ÎI/»S' Ititu M ir » (om»? 5.31: lfi.15: UrBO M u . 
rrţ (nrft<! IM l :  f n i l t  Cauţi (ard): 9.08: Sibiu (ora)» 
IH.55: IS.30 (prin Vln|o â t Ins».

PROGRAMUL FILMELOR 10-16 DECEMBRIE
Cl U.l NAPOCA 

U-puMlca _  Oameni de onoare — SUA — PREMIE» 
RA <». 11.30; 14. .16,30; 19) 0  Mărăştl «ala A — For» 
midabliul 2 -  SUA (11; 13j 19; 17» 18); sala B — In-

•  Poliflo Clujt 955: Pofifio lerovloră- 13,49 / 6 i 
Pompicrlii 9 3 11 Salvarea* 961» Solvorto C f R *
11 85 91» lolernollonolr 9/1 * n (ertirba« i,99li O ra  
e ta tfS t 9581 Reqio aufonomfi a »  lerm oliraic du. 
pororol* 1 I B^48;  Regia aulonomâ de opo canal
dispecer ah  11 63 02j S.O, „balubrllatoa" >.A, du*

FARM ACII CU SERVICIU PERMANENT- F A R M A C IA  
“CORAFARM*1 str. Ion Meşter nr. 4. tel. 17-51-05.

GARDA PE NOAPTE: I AR1VTAC1A nr. V '•PERLA**, 
str. Gh. Doja nr. 37, tel. 13-69-69, orar 20-8. ,

Oerf'ntdii <lln Cln| Nnpnr» ipr» (um):
yi l<* tn ld> mul plnft ' vlt»*r), lii< la»l»)| kiiiiti»9: 
(u lloj-uifl cu ijfl).'
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DALLAS-UL NU-L UITA 
Pc r Â m f i j i J
Am  p n m u  ld KuUv ţ>C V VwOl@

pe cit ue ue
piacuui. uuim iul e^u.*winxsk i  J- 
triţiu Abruaan, ui.ecw>nu co
mercial ai ■ cu..ui>-u^i iin*.e 
jx in e r o a r ,  una şi ~^i~şi per
soană cu leputaUueaviu^r al 
iiuierului (i.i cUiinu, ac piu e, 
printre „liiiiorii* . wu txuso.» 
FiFa), despre a\ cavui e..ojiLjn- 
tă prestaţie ia ediţia a. X i« - a  a 
„Cupei ijaxias • ia luiuai, <4jrul 
nostru a  publicai a.ucuiui „ua 
toănâşturean..late legwa iii 'u a l-  
las*, nu ne-a uitat, uom nia' sa 
ne-a vprezentat, ji» ex^Ua! i/nait;, 
faxul sosit p_‘ dala tie 10 de
cembrie din Texas de la orga
nizatorii celebrului luineu,' sub 
semnătura’  direciuruiui execu
tiv Bill StrouLe. Dar să vă pre
zentăm despre ce este Voi-ua: 
„... in numele orga.iua.oiiiur 
competiţiei' American Airlines 
Daiias Cup XV, i,e fa .e o deo
sebită .piâcereVsă vâ iitvi.â.n in 
mod olicial să- pa.iki|javi ca 
arbitru la turneul din anul 
1934, care se va desîa^ura in
tre 27.: martie $i 3 aprilie. Aş
teptăm c a ; de obicei cele n.ai 
competitive echipe ale noastre, 
precum şi arbi.rii, ofkinli.ăţi, 
demnitari din întreaga lume. 
Unuî dintre puncteie forte ale 

' turneului a fost întotdeauna ca
litatea corpului de- ar. ilr ii...“ . 
Indiscutabil' ;. o recunoaştere a 
valorii;i şi : comportamentului 
care-1' caracterizează pe distin- 
sul nostru cetăţean, dar implirit 
ă şcolii clujene de arbitraj, cu 
strălucire reprezentată, 12 am 
de-a rîndul, de renumitul arbi- 
tru F IFA  Mircea S il'im ir si, 
mai nou, de doctorul Dan Dra
goş Crăciun*;rfespre a cărui -as
censiune în elita ' continentală 
vom reveni cît de'curind.'

(m.i.r.j

CAM PIONATELE 
N AŢIO NALE  OK BASCHET

„ U "  -  LA  FEMiNSM, 
D IN A M O  -  LA MASCULHM. 

S I-AU  RIDICULIZAT 
'  ADVERSARELE

Sîmbătă au "continuat dispu- 
' tele din _ cadrul Campionatelor 
Naţionale de baschet, la feminin 
cu jocurile etapei a. XI Il-a, iar 

.la masculin cu cele ale etapei 
a X I- a . : ■ -

In întrecerea fetelor, în Sala 
sporturilor : „Horia Demian"', 
„U“ ACSA Dacia Felix a spul
berat modesta ■'farm-iţie a Voin
ţei Bucureşti,^de cure a dispus 
cu scorul de 85—34 (44—18). 
Inedită, deci demna de men
ţionat în acest, joc fără istoric, 
formula4 ‘ de echipă testată de 
antrenorul emerit Horia Pop, 

•>* în partea a doua a partHei: 
Pop, Anghel, Cocîrlan, Diacen- 
kp, Rodina. Cele 119 puncte au 
fost înscrise de: Drag iş, Simion 
ţi Muşat cîte 16, Manasses 12, 
.Cocîrlan;, 8, Diacenko 7, Pop 5, 
Kaminstea •:. 2,; Velicica 2, Mo- 
rosari. 1, Dentru „U“ , respectiv 
Cîrstea] 22,^Andrei 9, Porumbel
3. Celelalte "rezultate: Crişul O- 
radea — .Oţel Tîrgovişte 77—75, 
Olimpia — Rapid 59—73, Univ. _ 
Timişoara — Someş Dej 72—74, 
B.C, Arad Farţec Braşov
69—59,' v i!mar Rm. Vîlcea — 
Sportul Studenţesc 50-06.

Cunoscînd potenţialul : actual 
al clujenilor,1 n am aşteptat mi
nuni de la partid’.: Dinamo Ru- 
cureşti — . „U“ F.'maro. dar am 
sperat într-o tresărire de orgoliu 
q campionilor, > aşteptaţi cu 
mare interes tn Caoitală. Noi 
am rămas cu speranţele, iar «I 
cu O'-bătută- zdravănă. ..tlina- 

, tnovlştli , cîştlglnd cu 04 
Scorurile celorlalte partide: 
iV r.; Craiova — Farul Cons- 
: tanţa 94 • 77t sn<"F,n — Ripid 
Bucureşti 95—69, Univ. El.BA 

K  Timişoara ‘ — CSl’ .-.Forest Sibiu 
81—79, Dinamo Oradea — Snor- 
tul Studenţesc 81-77, Steaua — 
CSU Braşov 99—91.

„POLI" A  PREDAT 
„LANTERNA ROŞIE"

«  Scorul Gazde — Oaspeţi 12—6 '

Bilanţul celei de-a • doua eta- 
’ pe a returului a -fost favorabil' 
gazdelor, care au obţinut 12 ■ 
puncte (prin 5 victorii şi două 
egaluri), oaspeţii avînd totuşi o 
comportare r  eritorie prin ■ cele '
6 puncte acumulate’ (două v ie -■ 
torii şi două „remize).: Surpri
zele etapei s-au numit Gloria şi 
Oţelul, ambele întorcîndti-se - 
din deplasare cu victorii O su- ' 
bliniere şi în privinţa eficacită
ţii .prin cele 28 d e , goluri înscri
se (19 de gazde şi 9 dtv oaspeţi). 
Scorul etapei la Bucureşti. : 

Rezultatele etapei şi .clasa-' 
mentul. '

. •  Dinamo —  FC Braşov 6— I. 
In ■ zi de gol, dinamoviştîl - au 
„perforat" de şase .ori . poarta; 
braşoveană ' prin golurile] mar
cate de Constantiiovici . (min. 
26, 80 şi 84), V. Moldovan (min.

: 35: şi 65) şi Mihali (min. - 58).

O -revanşă' de mult aşteptată...

Pentru braşoveni a .Înscris Ivan 
(min. 36). v*

— a Electroputere — Steaua 0—0. 
Scor alb, mulţumind , ambele 
tabere: steliştii că au'mai adău
gat la zestre un punct, - craio- 
venii că n-au pierdut declt un 
punct Nu de alta dar putea 
f i  şi mai rău. Numai că, din 
spate, se simte „suflul rece" din 
subsolul clasamentului.

•  „Poli" — FC Farul 4—1. 
în sfîrşit, mare bucurie pe Bega. 
Victorie parafată prin golurile 
Înscrise in ordine de Vlaicu 
(min. 21), Varga (min. 42), Vel- 
cea (min. 52) şl Marcă (min. 
83). Pentru coristănţenl a marcat 
Cornăţeanu ' ’ in. 80). Victoria .

. violeţilor a usemnat şî „pasa
rea* ultimului ■ loc colegilor bu- 
cureşteni. .:

•  MU“ .— Universitatea Craio
va • 3—1. Amănunte in cronică.

«  UTA — Progresul 1—0. Un
• succes Ia limită al arădanilor 

prin golul înscris de Ungur. In 
altă ordine. de idei o revanşă 
pentru partida, din tur cînd 
„bancarii" au cîştigat cu 1 acelaşi

• scor.' ■'
. 0 Ceahlăul — R ap id . 2—0.
• După o repriză albă şi plină 

de nădejdi-pentru .gi'ţlpşteni, în 
numai patru minute din repriza 
secundă t soarta meciului a fost 
parafată Sn favoarea gazdelor

„U " -  UNIVERSITATEA CRAIOVA 3-T,(2-1)
- Griji în tabăra' clujeană fina-, 

inte de meci. Griji , spulberate
—  spre bucuria celor peste 3000 
de spectatori prezenţi la „ma- .• 
tineuî" de sîmbătă pe Stadionul 
i,L Moina" — ;încă din primele 
minute. Pe . terenul îngheţat dar 
bun, elevii Iui Dan Anca au 
zburdat... pur şi simplu, contro- 
iînd cu autoritate; mai ales în 
prima repriză, jocul, >] supunîn- 
du-şi partenerii de întrecere u- 
nui presing nemilos dar- corect 
pe tot terenul.

Putea fi 1—0 în min. 4, cînd 
M. , Popescu şutează ele. la; 15 
metri\ şi Vodă ; ,,/îgaţă" :în ' ex
tremis. în minutul următor 
centrare Gherman de pe dreap
ta şi din 4,; metri Preflitu. ra
tează intercepţia balonului, la 
fel cum se va întîrrtpla şi in 
min; 6- la ' o 'centrare a lui tan
dru. După 10 minute de asediu 
la. poarta Iui Vodă, un scurt 
respiro pentru, era io veni care

in min. 11 şl 12 încearcă vigi
lenţa lui. Colgeag dar fără peri
culozitate. Minutul ]13 a fost cu 
ghinion pentru Şandru, cafe 
din ’ marginea careului mic şu
tează, dar în picioarele apără- 

: torilor craioveni. Primul; gol este 
prefaţat de şutul Iui M. Popes
cu (min. 17) dar Vodă reţine, 

;ca să . râmînă spectator pur şi 
simplu la golul îrisrris de Lu
caci (min. 20) şut năpraznic din 
careu (balonul circulase pe 

-.-„traseul". Dican — Predatul — 
pasă liftală Ia Lucaci).

Dominare clujeană ■ în conti
nuare şi rare conaraatacuri cra- 
iovene. Văsc (min. 28) execută
o lovitură liberă de Ia 30 me-

- tri, "din lateral şi Colceag, atent 
şi prompt deviază ‘ balonul ... tn

• cornen - Vine miri. 32; lovitură
1 li^etă ,din colţul careului trare,
de pe: stînga, o execuţie . InH-ită, 
balonul îl, păi'ăleşle pe Vodă î-

• prlndu-se în plasă, sus în stin-

prin golurile marcate, de Sălă-. 
jan (min. 50) şi M. Ionescu * 
(min. 54, din penalty). .

o Sportul Studenţesc —  Oţelul
0—1. In primul minut de joc, 
Caşuba a înscris unicul gol al ■ : 
partidei, gălăţenii reuşind să 
apere 89 de minute firavul scor . 
înscris pe tabela .de marcaj, re
uşită uşurată de prestaţia me
diocră a elevilor lui Ion An- 
done. Ş l drept urmare. studenţii

. bucureşteni au preluat Jariter-' 
na roşie“ a clasamentului.

•  FC Inter —  FC Petrolul
1—1. Sibienii au deschis scorul 

■prin Zotincă (min. 65) şi se pă- ■ 
rea, după curii se derula par
tida, că vor ; încheia întîlnirea 
cu un succes Ia limită. Numai 
că, în ultimul minut de- joc,1 
Răchită a egalat, „găzarii": în- • 
toreîndu-se acasă cu un punct ' 
preţios ş i... locul trei în cla
sament. .

•  Dacia Unirea —' Gloria 2—4.: 
Meci de infarct —pentru Ion. 
Sdrobiş, vulcanicul antrenor al" 
brpilerilor: să conduci cu 1—0 
şi £—1 şi să pierzi cU 2—4, ade-

; vărată contraperformariţă. ' Au 
-înscris Marcadonatu (min. 1G) 
şi Petra^he (mirt. 41) pentru 
bî-ăileni, respectiv I. I.azăr (min. 
29), Răduţă (min, 48),,Szijj J (min. 
51) şi Iftodi (min.' 74).’.. - ‘ :

înainte de a vă prezenta clar

ga portarului craiovean, şi 2—6. 
in min.' următor Levente ra
tează o bună ocazie de . majorară 
a scorului, şutind imprecis ba
lonul respins 'de ' Vodă. îri] final 
de repriză, după un şut-încer- 
care exped iat de B iţă balonul: 
fiind reţinut de Colceag (min. 
41) „p ică “ şi golul_craiovenilor 
(min. 43): Olaru sancţionează 
singura „bîl bă“ ' a defensivei 
clujene, înscriind la - colţ, jos,

] ;: in dreapta lui Colceag.
 ̂Repriza] secundă a fost una 

dinamică, de-- o rară frumuseţe, 
mai ales după ce clujenii în
scriu al treilea gol în min. 54:. 
Paul Levente execrtă din late- 
ral o lovitura liberă şi Lucaci, 
din marginea careului mare reia 
cu capul, înscriind jos la tolţ. 
Craiovenii "ies la atac tot mai 
insistent dar zbaterile lor sunt 
anihilate de intervenţiile sigUre 
ale defensivei clujene. Pe con- ■ 
traatac Popescu şi Predatu fac - 
zile grele lui Biţă şi: Bujor. în 

'  min. 58, ja lonu l; exfîediat cu 
capul de Predatu este reţinut 
de Vodă. La cealaltă poartă

samentul de reţinut noile achi
ziţii: reşiţenii Marcă (Ia „Poli") 
. şi Szijj (la Gloria), ambii de
butând cu. ..go lu ri.

CLASAM ENTUL

, 1. Steaua 19
2. Dinamo 19
3. Petrolul 19
4. Gloria 19
5. Univ. Cv. 19
6. Farul 19
7. Inter ~ 19
8. U TA  19
9. Progresul 19 

, 10. Braşov y 19
11. Rapid 19
12. „U “ 19
13. Dacia ’ 19
14. Oţelul 19
15. El-putere ,19
16. Ceahlăul 19
17. „Poli“  19
18. Sp.Stud. 19

13 4 
10 3 
10 3 
10 2 
9 4 
9 3 
8 5 
8 5 
8 3 
8 3 
7 3
5 6
6 4 
6.4 
5 5
5 5
6 1 
5 3

30-7 30 
39-22 23 
22-15 23 
34-26 22 
36-29 22 
29-24 21
27-25 21
18-23 21
28-21 19 
22-23 19 
17-22 17 
24-27 16
19-24 16 
16-25 16 
16-22. 5
14-27 15
20-34 13
15-30 13

Etapa a XX-a (sîmbătă 18 de
cembrie): Gloria Dinamo (0—2), 
Otelul •— Dacia Unire? (0—1), 
F C Braşov "lectrop\itp-e
(1—0), Univ. Craiova’ — Cea
hlăul (4— 1), „Poli** — ,.U“ (1-5), 
Progresul FC Inter, (o—2), Pe
trolul —  Sportul Studpn^c 
(1-M VFC  Farul —  SteaUT (0—0) 
şi Rapid — U TA (1—2). Iri pa
ranteze rezultatele din tur. -

am consemnat doar şutul puter
nic expediat' din lovitură liberă

■ de Stingă, dar Colceag a rezol
vat situaţia acordind -y corner' 
(după ce ’ iniţial scăpase balo
nul). Trei ] comere f consecutive

' craiovene (mjn. 82) rămase fără 
rezultat.- Putea fi 4—1 îh min.
84, cînd Necula plecat vijelios 
în cursă-slaiom a pătruns . în 

'  careu, a fost acroşat neregula- 
mehtar dar arbitrul a „văzut“ 
doar... corner! - 

. "] Cu • excepţia fazei amintite , 
anterior, brigăd’  de' arbitri al
cătuită ■ din George Ionescu 
(Bucureşti), la centru, Zoltan _ 
Erdely; (Slatina) şi Iulian Spăţa- ■' 
ru (Timişoara), la tuse, a con- '

■ dus bine următoarele formaţii: 
„U ": Colceag —  Gherman, Fa
lub, Necula. Pojar, — Şindru, 
Lucaci, Dican^- Levente (Zanc, 
71) — Popescu, Predatu; UNI
VERSITATEA CBAIOVA: Vodă
— Mogoşan, Bujor, (Nedelcu, Sl), 
B iţă,. Cojocaru ]— Căşin, Olarii, 
Stingă, Vase — Gane, Neagoe 
(Jianu, 9). . '

Victor MOREA>:

«s a s : « rsM

SERIA I "
Piteştenii,: ‘ iavînd o 'evo lu ţie  

constant bună,’ au spulberat 
speranţele altora de a promova 
în elita fotbalului nostru, Dife,- 

, renţa de 9 puncte ne face sâ 
credem că, în 'sezonul vîitor, 
FC Argeş Dacia' Piteşti va pu
tea să-şi realizeze visul de Ia 
începutul campionatului: pro
movarea. ~

Dar, să, trecem îri .revistă o 
serie de date statistice. V ; N 
. Din cele ţ53 de meciuri dis
putate, 109 au revenit gazde
lor, 13 oaspeţilor, iar în 31 a]' 
fost. consemnată egalitatea. Au' 
fost mnreate 404 goluri (îţi me
die 2.6- goluri /reci), din' Care 
304 gazdele şi 100 oaspeţii.

F.C. ARGEŞ DACIA PITEŞTI SE 
DESPRINDE DECISIV

în etapa 8, toate partidele 
s-au încheia* :cu victoria gazde* 
lor. Cele mai multe puncte, 8 
din 18, au fost realizate de 
oasoeţi, în etapa 7. ‘ ]
i Recordul de eficacitate .— 31 
goluri — a fost obţinut în. eta
pa 6. Cu 23 goluri marcate., îo 
etapa 2, gazdele au avut eficaci
tatea maxima. în timp1 ce oaspe
ţii, cu 13 goluri înscrise, în e- 
tapa 7, au avut realizările ma
xime. D e. menţionat, îri ceea ce- 
priveşte]'eficacitatea, faptul că, 
în toate etacele, golaveraiul a 
fost favorabil gazdelor şi că în 
penultima etapă 2) turului;' oas
peţii au înscris numai un sin- ’ 
gur gol! .

în etapele 2, 4 şi 8 nu ăm 
consemnat 'nici o egalitate, iar 
în etapele 3, 6, 8, 9, 11, 12, 14,
16 .nici o victorie a-echipelor 
aflate în deplasare.
' Scorurile cele m ai, frecventei
1—0 de 35 ori, 2—0 de 20 ori 

. şi 1—1- de 15 ori, iar 7—0, 5—2,
6—0 şi 6—4 j-au înregistrat nu
mai o singură dată. Scorul de
0—0 a fost consemnat în 11 par-- 
tide. ■ " 1

Scorul turului (7—0) a fost 
realizat de/FC  Acord, ’̂ e ^te
ren nrooriu. în comoania Glo
riei CFR Galaţi, îri etapa 4.

Cele mai multe victorii are 
FC Argeş '— 12, iar cele mai 
puţihe — 4, le au Portul ' , si

ROCAR. FC Argeş are şi cele 
mai puţine 'îngrîngeri — 1 (0—1 - 
în etapa 3 la Bacău). în timp 
ce Gloria CFR are 11 înfrîn- 
geri şi 0 egalităţi. Campioană

• meciurilor -egale este Portul —
7 meciuri. v_-

FC Argeş are cel mai bun a- 
'tac — 36 goluri, dar şi cea mal 
bună apărare — 10 goluri. RO- 
,CAR prezintă cel mai slab a -  
tac — 12 goluri, cu care a ob
ţinut 13 puncte, iar Gloria CFR, 
cu 39 goluri nrimite, are apă-; 

: rarea cea mai penetrabilă.»

Jumătate din meciurile de 
acasă, au fost cîştigate de FC 

„ Argeş cu 2—0, în timp ce Poli
tehnica a pierdut 5 meciuri în 
deplasare cu 0— 1.
!■ Şi comentariile pot continua, 
dnr cum spaţiul nu ne-o per
m ite... ....

Eugen IIANG

J" CLUJ -  CALCULATORUL 
3-1 (10 ,11, -1 1 ,1 }

în  restanţa etapei a îîî-a , un 
meci de foarte, foarte slabă fac
tură tehnică. D e ' specta^l cu 
atît mai puţin. Dintre jucătoa
rele folosite de prof. Bînda:

Crişan, pintea, Dragoste, Sasu, 
Militarii,'- Pralea, Florcscu, 
Franciuc, singura ; ‘care s-a re
marcat a fost Militarii. La polul 
opus, departe de forma care a 
' consqrrat-o, Alina Pralea. 'Cu 
această victorie, „U “ Cluj urcă 
pe locul II, dar mai bine să 
lăsăm clasamentul să vorbească.
1. Penicilina Iaşi 7 7 7 21:5 14

• 2; ,,U“ CLUJ 7 5 2 17:8- 12
3. Banatul- Lugoj 7 4 3 17:11 11
4. Dinamo 7 4 3 13:12 11
5. Metnl 33 7 4 3 15:14 11
6. Calculatorul 7 3 4 14:15 10

7. Farul 7 1 6, ,7:20 8
8. CSU Galaţi 7 0 7 2:21 .7 

Returul începe în 22 ianuarie
1994, prima- deplasare a fetel >c 
noastre fiind la Penicilina. Re
turul nu va fi uşor, „U“ avînd 
cele mai grele meciuri în de
plasare la toate cele trei echi
pe bucureştene.
' Divizia „ îl" . în derbiul seriei 
a îl-a, CSM Caransebeş —  Vic
toria Someş Dej 3—1 (— 14, 11,
11, 10). După cele spuse de an
trenorul ;dejenilor, prof. RuhăH, 
a fost „un meci Incrlncenat,

pierdut pe fondul unor ;greşeli
- în finnlurilc de set“. Şansele 
. promovării in divizia „A “ sînt 

la M  de mari, în retur venind 
' la Dej cele două urmăritoare," 

Grănicerul Sighetu Marmaţiel 
şi CSM Caransebeş., In celelal
te două înlîlniri: Minerul Ştei 
— CSS Viitorul' Conis Cluj 3—1 
(6, — 12, 13, 7) şl ISC Turzii— ‘ 
Silvania Zalău 2—3 (—11, H. 
— 10, şi 16—17!!), un meci fru
mos şi un final care poate fl 
In avantajul formaţiei ISCT,

' DemosteneSOFKON
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; M A Ş T E R E A  -  a î i î n g s r c

a Hurcrii izvor al bucuriei
A

iar pentru lume -  crăciun
• Termenul crăciun (cf. Aron şi 
Ovid Densuşianu, / Al. . Rosetti,

• A l. Graur ş.a) ar fi. derivat din 
etimonul — creatium  — (latina 
vulgata), ca • o formă de acuza
tiv ■ generată - de subiectivarea 
formei verbale creatio. De aceea . 
€l este înţeles ca şi „creiere",'" 
„ facere" — în sensul pe care 
fa d o  11 are în Geneză I.

. „C răciunul .Dom nului ' nost’ •] 
mare bucurie-o fost“  spune o 
colindă românească. Dar colin
da,' înţeleasă , ca şi calendae. (zi 
de început a lumii romane, zi 
de bilanţ), este o reflectare prin 
vocea umană a corurilor îngeri-v 
lor în lum e.Ş i cît de trist! Vor
beşte la acest calendae la tre
cut: o fost, deci Crăciunul. de- .

vine o realitate activă numai 
atunci; cînd creştinul se înscrie _

1 prin „facă-se voia. Ta" în sta- . 
rea iniţială în care ă fost crea- . 
tă . 'In  acesţ caz, colinda româ
nească, deşi are elemente de la - 
Saturnalii, Juvenalii (sărbători 

. romane înainte de Hristos) şi mi- 
traisme, este expresăa clipei de 
trezire _a conştiinţei omului peri- 

' tru care . Dumnezeu s-a făcut 
om. Este o clipă de bucurie, de. 
veselie, căci copiii încep „p,ieza- 
tul“ unind prin bucuria lor tot _ 
satul care mai tîrziu, în 'noapte, . 
ca magii, iese să-caute şi «ă cînte 
steaua ce de la Răsărit răsare cu 
lumină de- la- Soare (Maleahi - 
4,2). . ... ;■ '• r

Crăciunul ca sărbătoa're a „soa
relui,; dreptăţii^- este expresia 
perfectă a înţelegerii cincizecimii 
creştine pentru câ fiecare, ."p e  ’ 
limbavsa, laudă pe sinfîurul M in-; 
tuitor şi Mijlocitor, împărtăşin-, 
du-se din Beit-lehem  — . casa. 
pîinii. ' - ... ; .
. Căci ce ‘ poate prezenta' „colă- 

cttful" românesc circular dacă nu ■ 
întoarcerea noastră prin naşte-'- 
rea.din'apă.şi 'din Duh la starea 
cea dintîi.' Ori acel „pupuţ" de 
riu o plasticizare a înţelesului 
mai presus de înţelegere că tre- \

buie să ne naştem din nou' cu 
Hristos pentru cer. (pupuţ —v 
chircit, ca îri pîntecele maicii 
noastre). De aceea Crăciunul sa
tului românesc este o continuă 
revelare a etapelor mîntuirii 
noastre din .natură pentru ca 
întăriţi să-L înţelegem pe Hris
tos — cel politicos, ce zice: 
„Iată stau la uşă şi bat“ . . .  
(Apocalipsă 3,20). Nu dă buzna 
ca cei ce zic: este acolo 1

* Crăciunul e noaptea uşilor 
descuiate ,r.tit ale pămîntului cîţ 
şi . a cerurilor. Cerurile s-au 
deschis'şi îngerii cîntau: Slavă 
în tre  cei de sus, lu i Dumnezeu 
şi pe pămînt .pace, în tre  oameni 
bunăvoire! - Atunci dacă; e pace, , 
dacă e bunăvoire între oameni,1 
riu. mai trebuie să fie lacăte, ci 
usi deschise ca E! să intre şi să 
râmînă cu noi căci este spre sea
ră, e .întunecat .acest veac. şi 
numai; El,' .Soarele . dreptăţii şi 
Răsăritul: cel de: sus ' ne ; poate 
scăpa de „răsărit", şi .să ne facă 
luminători-ai; celor ce nu văd.
. V ;. Clopotul .şi : toaca'. amuţise
ră. întunericul se pogora peste 
sat şi parcă ne înţrista. Dar un 
năsuc, roşit de gerul Crăciunu
lui, ivit la geam cu glas de în-- 
ger ne-a trezit din amorţire' zi-

cînd: Sloboadă-i colinda? — Slo
bodă, -slobodă, sol ăl lu Vodă, 
a prinţului Păcii, e slobodă.

Ş i-o , zis ei „vestea minunată" 
şi totul s-a înseninat, iar cînd o 
intrat în casă, faţa moşului stră
lucea. Mirat îl priveam dar nu 
cutezam să întreb - nimic. Am 

, înţeles mai tîrziu că intrarea .co
piilor a- făcut ca în casă să se 
sălă.şluiască. fot înţelesul lui Moş 
Crăciun: pruncul — după trup - 
şi Moşul, cel mai înainte de Lu-' 
ceafăr născut:- în această constă! 
bucuria Crăciunului — el între-, 
geşte, uneşte, deschide^ izvoarele.

1 bucuriei fiinţe, noastre pentru a 
alunga frica ce ne face robi co
tidianului! VEl ne urcă în cer , şl 
ne arată că mai înainte, de. Măr. 
şi de Babei 'a fost omul. Şi ro
mânul tocmai- ■ această • stare o 
colindă: - f l o r i  dalbe,i f lo r i de 
m ă r . . -  cîntă vremea nepăcă- 
tuirii.” Iubiţi r credincioşi,* Crăciu- 
nul este o 'clipă; în care inima 
ce se deschide lui Dumnezeu tră
ieşte în rai.: Heruvimul cu sabia 
nti păzeşte ‘ în această “.noapte 
poartejraiului ci uşa peşterii fiin
ţei noastre, ea de voim,-, aici să 
nască Hristos; ' Spre /mîntuire.. 
Amin; Amin. -. Amin. ... ........

Pr. îoan CIIIUILA

CENTENARUL NAŞTERU MlTflOPOlITOl»!
Nicolae colan ( 1 8 9 3  - 1 9 9 3 )

. în Aula Magna a Universităţii 
. clujene, de Sfîntul Nicolae, s-au., 

desfăşurat lucrările comemorative 
ale simpozionului: „Nicolae Colan
—  profesor, episcop, mitropolit, 
ministru a! culturii, publicist şi 
academician1*. La invitaţia Facul
tăţii de Teologie Ortodoxă din 
oraşul nostru au răspuns atît laici 
cît şi clerici, care prin comuni
cările domniilor. şi cucerniciilor 
lor; au încercat să ne introducă

■ Sn = contemporaneitatea timpului
—  Nicolae Colan la Cluj (1936— 
1957). - I.ucrările simpozionului ;

, s-au biicurat de participarea 
J.P.S.; Sale Bartolomeu Anania 
care a evocat anostolatul real şi 
deplin al antecesorului P.S. Sale, 
desele 'vizite pastorale, depăşirea ; 
intemperiilor şi a ororilor tehno
logiei de locomoţie încă şubrede 
pentru noi în deceniile 5 - 6 ale 
secolului nostru; „blînd şi autori- 
tartar, cultivat şi semănător — 
adevărat ierarh". ■

Dl. prof. dr. acad. Pompiliu 
Teodor, în prelegerea „Naţiune 
şi ortodoxie fn glndirea Iui N. 
Colan" ne-a relevat obiectul ce 
ar trebui să preocupe cugetarea 
românească: „sufletul linei na
ţiuni îl clădesc trei puteri legea, 
limba şi pămîntul" pentrU că 
‘„legea lui Hristos, pe care o măr- 

: ţunsim răsăritean, dulceaţa -ei, 
ne-a făcut blinzi, îngăduitori, 
Iertători faţă de semenii noştri 
— de orice limbă şi credinţă ar 

; fi ei“. Dl. prof. dr. acad. Ştefan

Pascu, în prelegerea „Biserica şi 
istoria. Mari personalităţi bise
riceşti. membre ale Academiei 
Române” ne-a arătat că de la fon
dare pînă azi au fost 54 de cle
rici membri ai Academiei, evo- 
cînd pe: T. Cipariu, I. Micu Mol
dovan, A. Şaguna. N. Popea şi N. 
Colan, amintind că a luat locul 
lui N. Titulescu (ca membru ac-, 
tiv) ca un , vrednic urmaş, om de 
cultură şi ironist fără vicleşug. 
Dl. prof. dr. Crişan? Mircioiu în 
comunicarea „Despre-Nicolae Co
lan" ne-a , prezentat un rezumat 

■j-al .vieţii ierarhului nostru, elogi
ind- cartea cu acelaşi nume, sem
nată de Pr. prof. dr. Al. Moraru. . 
Profesorii: Facultăţii de Teologie: 1 
Pr. lect. dr. Vaier Bel —■ a pre
zentat gindirea dogmatică şi re- 
ligios-morală ce reiese din Pn-‘ o~ 
ralcle de Crăciun; Pr. asist. <i >1. 
Stelian Tofană — a făcut o eloc
ventă analiză a elementelor de 
originalitate şi a profundei pregă
tiri, biblice a ierarhului comemo- 
'rat; Pr, conf. dr. Vasile Ioan Leb
— a prezentat-relaţia strinsă cu 
bucovinenii a episcopului Colan, 
ajutoare . băneşti, cărţi, încadrări 
cu preoţi în eparhia sa, refugiaţi 
de obîrşie bucovineană, arătind şi 
activitatea sa publicistică din Bu
covina: Pr. prof dr. Al. Moraru
— decanul Facultăţii de Teologie 
Ortodoxă a reliefat, foarte bine 
documentat (ajutat de familia 
Colan — Leucă), relaţia Nicolae 
Colan—Octavian 1 Goga, pe care

o  putem numi: un testament ne
împlinit;’ Pr. âsist.-drd.'Ioari .Chi-' 
rilă a prezentat „Nicolae Colan 
— •publicist1, creionînd cîteva din- 
trăsăturile publicistului: ecou al 
vocii poporului obidit (Scrisorile; 
lui Nistorel), obiectivitate în ana

liza socio-politică şi culturală, ecu- 
menism.ca rod al înţelegerii su
ferinţei ca eliberare;' stud. V. 
Timiş a prezentat „Nicolae Colan

- şi tineretul1*. Din partea Sena
tului Universităţii ; şi prorector 
moderator „in incipio1* a parti
cipat prof. dr. Coman, care. şi-a 
exprimat bucuria deschiderii, în 
Universitate, a şirului-de lucrări 
de factură teologică ce, îmbogă
ţesc, întregesc preocupările cul
turale clujene.

PR. Ioan CIIIU ILA

România va f i îm părţită 
/ fn patru zone... ' ...,

®de vorbă cu domnul prof. J, P. Laliman.'noiil ataşat lingvistic 
la Facultatea de litere Cluj @  ~  ; \

' Domnul Lai iman are o,form a ţie literară, fiind, profesor de 
franceză,' latină ' şl greacă. A  început, devreme, să ' studieze 
limba occifană. devenind un specialist. A  lucrat. mai ales în
■ Franţa 15 ani, după care, timp de alţi şase ani, n ocupat 
funcţia de ataşat lingvistic în Egipt. ; : ;

- — Domnule profesor Laliman, 
înlocuiţi pe profesorul Hor- 

miere, care a deţinut funcţia de 
lector, -într-un post total nou 
po.itru noi, cel de ataşat ling- 

; vis(ic. Ce presupune acest post?
— Este vorba despre o poli- 

'tică a Ministerului de Afaceri 
Externe din Franţa. Ne-am dat 
seama că în ţările unde profeso
rii erau competenţi la nivel aca
demic, nu mai era nevoie să-i 
înlocuim şi să facem cursuri, 
ceea ce făceau înainte lectorii 
tradiţionali. Deci, lectorii tradi
ţionali care lucrau 10, 15 ore pe 
Săptămînă, au fost înlocuiţi. Ce 
înseamnă aceasta? Păstrăm ■ o .- 
parte a învăţămîntului la uni- > 
versitate, continuăm să ne inte
resăm de locurile studenţilor, de 
tezele lor, lucrăm  în colaborare

mai strînsă cu profesorii de la 
facultăţile din străinătate. Prin- 
cifrala noastră muncă este să asi
gurăm formarea continuă şi coor- 

_■ donarea pedagogică pentru toate
■ nivelele învăţămîntului, ■ de la 
şcoli - primare la universitate. 
Ataşaţii culturali sînt pe regiuni,^ 
ei fac'parte dintr-o universitate 
a centrului, dar asigură forma
rea profesorilor din întreaga/re
giune. Eu, de exemplu,7 trebuie 
să mă . ocup, de formarea profe
sorilor din şapte judeţe din jurul 
Clujului. Azi (joi. 9 decembrie— 
n n ).am  fost ia Dej şi «m  vizi
tat şcolile primare, un liceu am 
asistat la n oră. Am reunit pro.- 
fesorii de franceză pentru a ve
dea care le sînt. nroHemele pe
dagogice, "materiale, de manuale, 
de predare' a limbii franceze. Cit

de curînd, România .-va fi îm
părţită' în i patru zone, vor. fi pa
tru ataşaţi lingvistici;' Mai pre
cis, nord, liord-est, îri jurul laşu
lui, sud-est cu centrul la Bucu-. 
reşti, zona transilvană, Jn fine 
partea de sud-vest, în jurul ora
şului Timişoara.- ;.

—  I a  nuiraî 15 zile în Ciuj- 
Napoca, care sînt'impresiile, pri
mele impresii, profesionale? ^

— Este devreme să .răspund îa 
această ; întrebare, prima ve
dere, materiile academice,' lite
ratură^ lingvistică, civilizaţie, 
sînt foarte bine pre'date la Uni
versitate. Intervenţialmea se poate 
rezuma la o nouă viziune meto
dologică în abordarea-textului, o 
nouă modalitate de a' dialoga, dar 
conţinutul în sine e foarte 
bine predat de profesorii români.
In şcoli şi licee e o situaţie, ete
rogenă, există licee, privilegiate,

, cu un corp bine format» dar 
există şi licee, cum ,este. şi cel 
din Dej, în "care profesorii. nu 
au văzut, deloc o carte de fran
ceză avind ca tematică comuni
carea şi care.ucrea7ă de vreo 20 
de ani cu manualele ministeru
lui de resort. '■

— Care-sînt proiectele anului 
1991? . ■ . . .

—  Munca mea este stabilită pe 
termen scurt şi mediu. Pe ter
men scurt, voi lega contacte, voi 
încerca să fac oamenii să lucreze 
împreună. Pe termen mediu, voi 
organiza în cursul lunii ianua
rie, februarie, stagii', de meto
dologie, pentru utilizarea -manua
lelor. Vom avea stagii centra
lizate la Bucureşti, stagii ani
mate de autorii cărţilor/manua
lelor şi de ataşaţii lingvistici.

Demostene- ŞOFRON A

In ta r a  moţilor
Plecindde' la Abrud spre 

Brad, pe Valea Cerniţei, cu apă 
limpede şi cu vieţuitoare speci- 
ficr, şoseaua naţională urmează 

-.cursul acestei văi pînă la obir-: 
şie.

Pe acest traseu, în răscoala 
de la 1784, cetele conduse de 
Horea, au atacat armata impe
rială, care Venea la Abrud sâ- 
„liniştească" poporul.1 Tot pe 
acest drum a fost transportat sub 
escoriă, legat de un tun, în 1849, 
tribunul lui,lancu, prefectul Ioan 

. Buteanu, capturat mişeleşte şi 
dus apoi la locul .de supliciu, la 
losaş. . . .

!n august 1924, regele Ferdi- 
nnnd I, regina Maria a României; 

.principele Carol şi suita regală, 
după ce au participat la festivi
tăţile le Imortalizare a memoriei 
lui A '- im  Inncu la Baia de Criş 
ţi T  a. cu prilejul împlinirii 
fl lOD ani de Ja naşterea sa, au 
călătorit de la Brad-la Abrud,

apoi la Cimpeni, -Ia  Casa .Iui 
lancu de ia Vuira^şi la Găina,, 
fiind ; întîmpinati . peste tot ’ de 
moţi cu dragoste şi entuziasm.

In-dealul Buceşului, la Coton- 
cu, era . odinioară - un vestit şi 
căutat, han. popas_ pentru călă
torii căruţaşi cu caii şi carele 
lor, încărcate .cu produsele meş
teşugite de moţi, ce urmau', a 4i ■ 
valorificate fn tîrgul de la 
Brad şi mai departe., !n . apro
piere se află stînea de calcar a 
Vîlcanului, un monument natu
ral al Ţăriil Moţilor,’ pe vîrful 
căruia, pe platou. în vremuri de 
restrişte observatori ai cetelor şi 
luptătorilor, moţi vor fi scrutat 
depărtările spre a cunoaşte miş
carea, şi mulţimea armatelor ina
mice. spre a-şi putea lua măsu
rile corespunzătoare de apărare. 
La poalele Vîlcanului se mai pot 
vedea urme ale iscusiţilor vărari 
de odinioară, care din grohoti
şul calcaros al stîncii preparau

în cuptoare special făcute de -el 
'varul ars de ifoarte bună" calita
te, pe care-1 valorificau fn pieţele 
din jur. Aici este şi izvorul 
Crişului Alb, apă cu multe cas
cade mici peste bolovanii ce-i are 

'în  cale. , - ;
Dupâ traversarea comunei Bu- 

ceş, ajungem în comuna Mi-

"^ ^ R A S K E  TURISTICE SJI "
• ' FILE DE ISTORIE ■

liăiieni cu ogoare frumoase şi 
.mulţi pomi;fructiferi. In Mihăir 
•le’ni au  ̂ avut loc la 25 aprilie 
şi 3 mâi 1849 tratativele de pa
ce între deputatul kossuthist 
Ioari Dragoş- şi Avram îancu cu 
statul său . major (I. Buteanu, 
popa Balint, V.. Moldovan şi 
alţii). - . - ■ •

In continuare- trecem prin co-, 
muna Zdrapţi şi apoi Crişcior, 
localităţi mult ancorate în istoria 
revoluţionară a inoţilor. In no

iembrie 1784,'/ ţăranii răsculaţi 
sub conducerea lui Crişan a u : 
atacat nobilimea r din* Crişcior, 
făcînd multe victime. între care 

: cei mai mulţi membri ai fami- 
. rliei. Kristyori, de origine româ- 
. nă. dar catolicizaţi şi maghiari

zaţi, .Pe o troiţă aşezată pe locul 
acestor fapte stă scris: „Spre po- 
,menire veclnică a mucenicilor, 
Revoluţiei lui Horea de la 17HI. 
Intiin flacără a Răscoalei a iz- 

.bucnit aici, fn Crişcior. Ridicată 
la '2 noiembrie 1934. la come- ’ 
inorarea a; l50 de ani". Pe baso
relieful din bronz: al troiţei, pe 
o placă din bronz, este repre
zentat un moment de botezare 

. în legea fromflnenscă a locuito
rilor. Pe partea rîjn spate a trof- 

■’ ţei-scrie: „Reintorşi de la Cu- 
rechin din drum spre Alba-Iu- . 
lia,’ ţăranii înfuriaţi pe prigoni
rile nemeşilor, nemilostivi, la 2 

. noiembrie 1784, conduşi de că
pitanul. Crişan. făcură praf şi 
cenuşă toate curţile nemeşesti şi , 

’ uriseră 17 persoane din nobilime.
. A ici ,s-a stins vechea familie 
.JCristvori, care era românească, 

.,'lriebrli el Mlnd .nrmnşî al voe- 
. vodului Bălea Boariu, . ctitorul

Bisericii ortodoxe, mal tîrziu 
maghiarizaţi cu totul. ■. Preotul 

. Constantin ■ Turcin, numit popa 
Costan, unnl din cei~. mai însu
fleţiţi- revoluţionari.- a botezat pe 
ungurii scăpaţi cu viaţă şi a cu
nunat pe pontesa Apollonia cu 
ţăranul român lom  'Sârb. Ai# 
popa Costan cît şi căpitanii puşi 
de Crisan, Gheorghe Marcu şi 
Gheorghe Adam, -toţi din Criş* 
cior. au fost frînti în roată. Prin 
suferinţele şi jertfele lor a prin» 
rădăcină în sufletul poporului 
nostru hotărîrea de luptă pen
tru libertate pînă la deplina ei 
întruchipare".

Ţrecînd peste comuna ' Ţărăţel 
ajungem la Rrad şi vizităm mu
zeul de mineralogie cu renumi
tele ..şopîrle de aur", dezvoltat 

,şi condus de renumitul ecolog 
T. P. Ghiţulescu,

. Iată deci,' amintite sumar, cî- 
-teva podoabe istorice, etnografi
ce şl artistice rare .potvfi inttl* < 

•nite pe acest traseu -ce-şi aşteap
tă oricînd vizitatorii.

AnriraKELEA,
. .  Brad
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In  îndelungata şl zbuciumata 
sa domnie (1457—ifi04), călăuzit 
d e (1 ideea neatîrnăru Tării M ol-' 
dovei. a apărării pămîntului stră
bun. Ştefan cel Mare şi Sfint a 
obţinut cele mai rrari biruinţe 
împotriva, expansiunii otomane.' 
Prin politica sa internă şi ex
ternă înţeleaptă, Ştefan cel Mare 
a făcut din ţara lui „un zid pen
tru întreb’ il Â p u * a l  Europei" 
şi era considerat .de contempo
ranii s ă i„ c e l  mai viteaz dintre : 
principii vremii ace Iea“. . ..

Rînd d e  rînd. aşa cum, o spun 
cronicarii unguri, poloni şi turci,

• sau'ciim  o rwinosc; regii poloni 
şi ungurL Ştefnrv « “1 Mare" _şi; 
Sfînţ ,i-a infrî-'t, in mari bătălii, 
pe toţi vecinii săi care au cute- '; 
zat să încalce pimî-’ tul sfînt ai • 
Moldovei: >

Una dintre marile bătn'iî - 
fost.cea de la Hnia;- din-14— li , 
decembrie 1407. .Matei C"rvin, 
regele Ungariei, care : nu se r i - . . 
dica la ; înţelPî'crea fjoli|iv ă şi mi
litară a tatălui său, Tanou de > 
Hunedoara, pătrunde în Moldova 
cu .intenţia vădită ,de a o su
pune. Regele Ungariei dispunea ; 
de o puternică oaste formată din • 
8000. de călăreţi şi :40^0 de pe
destraşi, la care se adăga con
tingentului din Transilvania, for
mat din tinsuri şi -.'secui, cu vin 
efectiv de 20 000 de oameni Cînd- 
a trecut în Moldova, oastea lui 
Matei - Corvin depăşea .-30 000'. de 
oameni. Cronicarul polon I. Dlu- 
gos/ -vorbeşte de 40 000. , './. -

• Aflînd de pătrunderea unsuri- •''■ 
lor în Moldova, Ştefan cel Mare • 
clieamă la curt ca sa pe toţi bo
ierii mari şi mici "ru, oştenii lor, 

•al căror număr se ridica la a p r o 
ximativ, 12 000 dp oameni.. Au. 
fost. chemaţi Ia oaste ţăraniiydin 
ţinuturile care erau în afara zo
nei..de/operaţii militare, locul de 
adunare. fii"d  . fixa t- undeva' în 
apropiere de Suceava; Domnul . 
Moldovei îl tntîmpină pe regele 
Ungariei cu oastea ‘miţ'ă. Tac
tica lui eră «ă r  bărtuiMsră pe 
duşman, • pust jind totul din <-a- 
lea. acestuia,/ 'Matei , Corvin se 
opreşte la Baia, pentru-a-şi odih

ni trupele, mal înainte de a 
porni împotriva Sucevei şi dă 
dispoziţii. sâ se asigure tabăra 
şi oraşul de un atacrprin sur-' 
prindere. Era' de fapt ceea ce 
gîndea şi pregătea Ştefan- - cel 
Mare şi Sfint, dar nu la lumina 
zilei, cum se aşteptă regele, ci : 
la adăpostul întunericului. Ata- 
cu pe timp de noapte era o for
mă de luptă nouă, puţin cunos
cută -şi folosită in bătăliile ce 
se purtau în Evul Mediu. Şte
fan. era hotărit să surprindă 
oastea invadatoare şi, dacă era 
cu putinţă, s-o înfrîngă. In caz

, (ACUM 526 DE ANI)  ̂ ■,
■ ' C~ ' - .... .■ i,- „• ■-■■■■ \
de insucces’ se putea retrage pe 
dnitnurile- ştiute de el în pregă
tirea şi' executarea atacului, Şte
fan şi-a împărţit oastea . în trei 
Corpuri care trebuiau să-pătrundă ■ 
in Baia pe cele ’ trei drumuri, 
cu intenţia de a: ajunge . rapid 
în centrul localităţii, unde se. 
aflau cartiruiţi regele şi' oştenii'1 
săi de/elită, împreună cu marii 
nobili ăi regatului.1 Surpriza n-a 
fost realizată pentru că un se
cui, care se afla în acele* locuri, 
descoperi intenţiile , moldoveni
lor şi-l anunţă pe rege.-s.care, în i 
m are ' grabă, cere să se ia mă
suri ? de apărare. ' In piaţă; re -.: 
gele a aşezat - 200 do veterani cu - 
armuri grele,' la porţi şi pe uliţe, 
celelalte trupe. Ştefan, fără să 
ştie că este, aşteptat, îşi- cpqrdo- . 
neazâ onmenij spre oraş Oşte
nii trimişi înainte dau foc ia 
case şi oastea moldovenească ■ por- ..

-Societatea Cultural-Natională' ■■ ■- ; .. ..... ..... . - J ' .. : ; ■■■.-■ ■

„Transilvania” sau „nevoia” de străbuni
■ Au trecut 125 ani de la înfiin

ţarea, din iniţiativa unor studenţi 
şi cărturari • ardeleni din : Bucu
reşti a Sotielăţii (riiltural naţio
nale %,Transilvania". Constituirea 
acestei societăţi, remarca Al. Pa
piu îjarian, primul ei preşedinte, 
umil din marile spirite ale timpu
lui, s-a făcut sub semnul aniver
sării revoluţiei românilor‘transil
văneni de la 1843, într-un mo
ment clnd , idealurile naţionale , 
primiseră o grea lovitură prin 
proclamarea dualismului austro- 

-ungar. Scopul societăţii -era „ace
la de a stringe localurile de frăţie 
între junimea studioasă din- toa- 
te părţile românimej, venind In . 
ajutorul studenţilor din Ttansilva- 
niaşi părţile ei“ . Sigiliul nvea ca 
emblemă Columna tui Traian. Ac
tivitatea . sooielătii avea să stea 
sub semnul Memorandumului, 
elaborat de Al. Pnpiit Tlarian în " 
1860 pentru uzul domnitorului 
A l. I. Cuza, prin rare îi reamin
tea că „românii din Transilva
nia, în împrejurările de faţă, nu
mai la Principate privev, numai 
de aici aşteaptă semnalul, numai ; 
de aici îşi văd scăparea" şi că 
orce s-ar pneltl în cancelariile 
imperiale, rea mai dreaptă solu- ' 
ţie, cea mai folositoare pentru 
Europa e ca In gurile ..Pună rii sâ - 

, fie  nn stat. românesc", iar „P rin 
cipatele Unite fără .Transilvania 

■riu au viitor în Europa11..
De pretutindeni au fost pri

mite scrişori şi telegrame nn mul
ţumiri celor re ,s-au gândit în 
acele împrejurări grele să-i ajute 
pe tineri să.se instriiriscâ, spre 
binele naţiunii. în universităţile : 
europene; In scrisoarea Junime! 
.româno din Cluj de PKemplM, se
ârâfa că nclîvtf^fea sncleistll va . 
face ea „sft audă F.’ iro.

’ pei armonia unul popor tare in

dimineaţa renaşterii sale“ . • 
Societatea „Transilvania" a fost 

pentru Papiu Ilâriah realizarea 
pe care a îndrăgit o mai mult, a 

.căutat' să-i creeze un bun. renume 
situînd-o alături.; de Astra. Lâ 
şedinţele ei se întâlneau cărtu
rari diri toate teritoriileMoeiiii'* 
de români. A  avut ca preşedinţi 
de onoare pe lori Heliade Hftdu- 
lescu, Timotei Cipariu, mitropo
litul Şaguna, Vasile Pop, preşe
dintele Astrei, Gh; Hurmiizachi, 
preşedintele Societăţii Literare: 
din Bucovina şi alţi fruntaşi ai 
.vieţii., noastre . culturale, iăr ca 
preşedinţi-executivi, pînă în 1940, 
după Al.. Papiu Tlarian, printre 
alţii, pe Aug.. Treboniu I.ntivian, 
P. Cernovodcanu, I. Bianu, Toan 
Clenciu. De la un an la nitul a 
crescut numărul membrilor şi 
fondul societăţii, fiind astfel acor
date importante, ajutoare tineri
lor trimişi Ia studii tn străină
tate, Ia universităţi şi academii 
din Paris, Anvers, Bruxelles, 
Lifcge, Viena, - Berlin, Munchen, 
Budapesta, : Zurich etc/ Ajutoa
rele au fost apoi extinse şi ■ ■ asu
pra tinerilor care urmau şcoli de. 
arte,’ industrie, comerţ ş i ' dife
rite meserii. Pririti»e cel care ău 
beneficiat de ajutoare financiare, 
din partea societăţii s-au numă
rat personalităţi a fla te ' apoi în 
■fruritea generaţiei care va în 
făptui actul Marii UniH-de Va 
1918, vor crea şi dezvolta noile 
instituţii de învăţământ, ş'iin- 
ţifice şi culturale clujene şi din 
alte oraşe ale, ţării. Mult! dintre 
cl vor aduce o contribuţie de 
seamă la rultlvarPh şî afirmarea 
peşte hotare , a valorilor spiri
tuale ale poporului nostru, ca 
adevăraţi patrioţi.//■ ■

r  M A R IN  OPREA

n e ş te la  asaltul oraşului Baia. 
„începu un mare. măcel, rela
tează Bonfiniuş, cronicarul. de 
curte al lui Matei Corvin, mai 
întîi la poartă, apoi pe ullţi şi 
la răsplntii.' Cu ’ atîta putere se 
ciocneau Jh luptă, încit nimic 
nu părea mai îngrozitor Două şi
ruri gata de bătaie, aşezate în pă
trat; înaintează cu măsură spre 
cartierul regelui pe două străzi. 
Acolo dădură peste veteranii în
armaţi. începu o luptă aprigă şi 

: foarte şîngeorasă, luptă' care ţinu 
pînă în zori. Cu toată rezistenţa 
opusă de oştenii regelui, moldo
venii au ajuns pînă în piaţa tîr- 
gului, -au dat lupte chiar în casa 
regelui, acesta fiind rănit de .o 
săgeată cu trei colţuri". , !

La Baia, moldovenii dau .o a 
doua bătălie de noapte. Nu este 
vorbă de un atac disperat, ci 
tnetodte O-spune. Borfinius. Pă
tratul,; dispozitivul de luptă luat 
de cele drfuă corpuri de oaste 
moldoveneşti, anunţă careul mo-' 
dem. Oastea feudală ungară se 

. salvează de' la-; totala ei nimi
cire pentru că cel de-al treilea 
corp de oaste, care trebiiia sâ 
pătrundă în oraş ■ pe cel de-al 
treilea drum. nu execută porunca 
doTintillii, comandantul isău, ma
rele vornic, trădînd. In zori, oas-

■ tea.ungară se retrage ne col de-al 
treilea drum rămas liber şi este 

■■-forţată': să apuce pe poteri de 
murite ca să treabă'-..munţii.' mare 
parte din ea fiind nimicită de 
către ţăranii -înarmaţi din 'par
tea : locului. Aceasta, a fost ul
tima încercare de cucerire a Mol
dovei pe care o fac' regii feudali 
ai Ungariei. Matei -.Corvin. sin- 

. gur şi după aceea urmaşii lui. 
îşi dau seama, că duşmanul co
mun şi foarte periuclos îl re
prezintă turcii, iar Moldova este 
o forţă redutabilă, pe care se. 
puteau sprijini ţările creştine în 

; luptele ' cu eh-. (Pe grupul sta
tuar Matei Corvin, amplasat în 
Piaţa Unirii din ' Cluj-Napoca 
există o placă conţinînd un text 

, care aparţine Iui Nicolae ; Iorga. 
Valoarea lui istorică , nu poate 
fi contestata de nimeni).

Colonel (r) Teodor Grozea

"1

0  fam ilie unică — in România
Pe strada Bolintineanu, la nu

măra 29 B, din Cluj-Napoca exis-; 
tă o casă numită „Casa Rheia“ , 
in care locuiesc soţii Mureşan, 
împreună cu .. .şapte copii: două 

-fete, in vîrstă de 16 şî 12 ani — 
copiii proprii, şi alţi cinci, din-, 
tre care unui .de 6 ani, iar pa
tru avînd vîrste: Intre un an ju
mătate şi doi ani. Aceştia din 

-urmă luaţi de la Casa Copilului. % 
Veţi admite că este vorba des
pre o familie nu tocmai uşor 
de, întreţinut' şi educat, chiar: . 
dacă - d-1 Mureşan este contabil ; 
sef la o;firm ă clujeană, iar d-na 
Mureşan profesoară la un - liceu,- 
înscrisă fiind şi la doctorat. Casa 
poartă numele unei zeităţi din 
-mitologia germanică, însemnînd 
. aproximativ : „mamă cu mal 
mulţi copii". Intr-adevăr, sînt 
mulţi copii în casa respectivă. 
Pe aceea, trebuia- să vă ofer- 
cîteva amănunte pentru a înţe
l e g  mai„ bine lucrurile şi a le : 
admite -ca posibile;.. j ^ r-

'Profesorul universitar Voicu 
Tăseus a avut jşi arei relaţii pro
fesionale cu un profesor din El- 

. veţia. preocupat. Printre altele; 
descreşterea si educarea copiilor ’ 
abandonaţi.; Ş j: pentru că în Tara' 
cantoanelor . asumarea de către • 
stat a linei asemenea sarcini 
este foarte costisitoare, a : fost 

/încurajată şi oficializată ; înfiin
ţarea acestei; instituţii: familiale 
cu mai mulţi ;conii .preluaţi d e , ; 
la casele copilului şi crescut 

, pî^ă la vîrsta majoratului. înstir 
tutia se numeşte, „Familia regă
si'ă“ , iar reprezentanţi ai aces-.. 
teia, stimulati de îndemnurile . 
colaboratorului d*1ui T .ăs^us. _ au . 
poposit în România, la CIui-Na- 
poca. unde .situaţia copiilor aban
donaţi - era . într-adevăr . drama- ;

- tică. Au venit domnul Manfred . 
si doamna Bertha^_H««i'tmnan^.. 
Cu ajutorul lor s-a, înfiintat şi 
■în oraşul nostru o asemenea aso- : 
ciatie, condusă de d-1 Colceriu şi - 
alcăt.i-i’ â diri profesori, medici.-, 
etc. Şi astfel s-au ‘pus bazele, 
unei iniţiative care. dară ar fi ,

; cunoscută,' ar fi admirată- fără :
re7»rve. , , ’ -

Trebuie ca toti părinţii..'■'•.-diri... 
România să-şi închipuie că ; nu ,

; au un copil sau doi de crescut,:;
Gsa -- bs9 ' esso" ' ezsa - ged sses - ess. aaap

Nota Redacţisr în municipiul- 
Cluj-Napoca se! conturează ideea 
reluării mişcării feministe clu
jen e  dinainte de. primul şi de cel 
de al doilea război mondial, în ; 
interesul "înfrumuseţării; suflete
lor şi înălţării morale â mem
brilor societăţii . civile.' In ' ‘ 
acest număr de ziar. prezen-' 
tăm un scurt istoric al celor două 
şocietăţi ale femeilor clujene.

In istoria^mişcării feministe 
româneşti din Cluj un loc im- r 
portant l-a ocupat Reuniunea 
„Sf. Maria11 a Femei’or Române 
Greco-Catolice din Cluj, care ' 
încă de a înfiinţare şi-a propus 
să îngrijească şi sâ . înfrumuse- 

. ţeze biserica' zidită în ‘ cetate de 
episcopul Ioan Bob şi să lumi
neze şi să facă „mai .frumoase , 
sufetele -credincioşilor, a le- co
piilor, - prin morală, credinţă, 
spriji/i în momente; grele, încu
rajare'şi solidaritate. Femeia ro -' 
mână şi-a propus astfel sâ aducă 
prefaceri benefice* şi - nnbi'e 'so
cietăţii civile. Pentru realizarea 
ac.estui scop, la început nu s-a 
făcut deosebire de religie, fiind 
Cooptate ca membre =i românce* 
ortndove. A  luat'fiinţă în Ifi iu
nie 1902, I n ' perioada marelui 
râzboj "mondial 1914—1918 R e ii- ' 
riuriea femeilor românce cluiene 
s-o pus în slujba miilor de răniţi 
care erau aduşi în 'C I " !  'dn pe 
toate fronturile, ostaşi de 'oato 
etniile — români,, cehi, ungnri, 

.sîrbi, germani, slovaci'etc. Aceste 
inimi nobile sl caritabile româ-'' 
riesti din Cluj — femeile creco- 
caîolice şi ortodoxe — au dat un 
ajutor competent- şl de 'nepreţuit 
ce'or suferinzi aflaţi în diferite 
spitale, unele improvbaV» la co- 
lepiile unitarian şl reformat, dar 
şl la „Ambulanţa Petran11, mm 
Se nume.i spitalul românesc în. 

-fiinţat de Reuniune prin Panca' 
„Economul", (bancă românească

din. Cluj înfiinţată în 1836), ; al 
cărui director" era atunci Amos , 
Frâncu, luptătorul pentru cau/a 
naţională, apărătorul (avocat) în 

. procesul Memorandumului de la 
Cluj din 1894, Zi şi noapte mem
brele Reuniunii au îngrijit pe' ră- 
ni(i, le-au -împărţit.cărţi•;şi- ca-- 
lendare, reviste, ziare, tutun, a- 
limente, a organizat. în fiecare 
an Pomul de Crăciun cu dife
rite daruri pentru aceşti militari 
suferinzi. . ' "

Venise finele anului 1918.. Ar
mata ronvmă trecuse glorioasă 
Carpaţii. • Reuniunea „Sf. Măria" 
a cusut -primul steag naţional. Ia’

ci şap iv  pentru a putea admir» 
îndeajuns pe soţii Mureşan. Nu 
se pun, e adevărat, probleme 
de ordin financiar. Pentru ca 
respectiva casă, cu subsol, par
te r 'ş ! etaj, a fost achiziţiona» 
în roşu de asociaţia elveţiană, a 
fost terminată de elveţieni, din
tre care elevi ai unei şcoli de 
construcţii din Elveţia şl a fost 
mobilată de soţii Mureşan, cu 
mobilă proprie şi cu una speci
fică: vlrstei copiilor. luaţi de la , 
Casa copilului. In plus, ei sînt 
ajutaţi în creşterea şi educarea 
copiilor de cele două fete şi de 
Un personal adecvat. Condiţiile, 
repet, sînt dintre cele mal bune, 
greutăţi financiare nu există pen
tru că sponsorii elveţieni şi pu
ţinii susţinători din, Cluj-Napoca 
au luat aceste griji de pe urne* 
rii soţilor Mureşan, dar celelalte, 
legate de educarea copiilor nu 
pot fi trecute cu vederea. î-aş 
invita pe toţ? cititorii să-şi în
chipuie că după lupta cotidiană 
de opt ore vu,economia de piaţă, 
se întorc tracasaţi acasă, unde 
îi întîmpirfâ o liotă , de eonii, , 
personalul ajutător, care trebuie 
hrăniţi., Ş i asta . zilnic, din pri
măvara-acestui an, rînd s-a pus 
pe picioare „Casa' Rheia“ şi pînă 
cînd cei ■ cinci copii ' vor-ajunge 
Ia vîrsta majoratului.. Unul din
tre aceştia, Adi,. are şase ani, 
clnd a fost adus îri' această casă 
vorbea; cu ' .greutate, iar acum 
.merge îa grădiniţă şi, răscolind 
toată casa, - se opreşte In fata ta 
şi vrea să-ţi; spună o , poezie, pe 
care o spune ,cu . talent ■ şi cu 
exuberanţa .pe, careta putut s-o 
„împrumute" doar de la d-na 
Mureşan. - Va veni. şi ziua, cînd 
ceilalţi patru' copii vor merge 
la srădînită, apoi la şcoală, even
tual la facultate, îsi vor înte
meia familii şi peste, riu foarte 

; mulţi 'arii ..Vom:;rintea ' vedea re
unită în „Casa Rheia“ - o familie, 
Mureşan atît de riumero''sâ .şi 
cu atît de mulţi, eonii, îneît îa 
întîlnirite duminicale (săV. spil- 
nem) abia- vor încape în came
rele ca^ei. Atunci soţii ^"resan 
;Vor fi ceva ' mai în vîrstă, dar. 
vor..rămîne, -probahil. Ia. fel de 
optimişti; şi generoşi. ,

Vaier Chioreana
ers tEts> css ess -îr» hbm w  -

£i mat filiale în; cartierele "Mă- 
năsţur.îCordoş şiJDîmbu Rotund.

Pin păcate, in 23 octombrie 
1921, femeile ortodoxe părăseso

• cu regret Reuniunea" „Sf., Maria"
- pentru a se organiza în societate 
proprie ş i, ; de. la această dată 
reuniunea înfiinţată în .1902 va 
deveni exclusiv greco-catolică. v 

Pupă Marea Unire, Reuriiunea 
„Sf. - Maria** a desfăşyrat fru
moase activităţi- culturale, a pus 
bazele unui cor, a organizat con
ferinţe si serbări naţionale -şi 
sera te foarte, apreciate de elita 

'Clujului1*; - Omul de . cultură 
Gheorghe ,Sion, deşi ortodox, a'

REUNIUNEA „SFÎNTA MÂRift” 
A FEMEILOR ROMÂNE 01 ClUJ

SCU l t f  1STOU1C a

Cluj pentru primirea ârrriatcîi;'' 
■dezrobitoare. O caldă şi fastuoasă"“ 
primire a făcut-o, în saloanele 
.frumos aranjate de femeile ro- ,̂. 
mârtce clujene, regelui glorios' 
Ferdinarid şi 'reginei Măria, cărei, 
au venit la Cluj 'după, .Marea’ • 
Unire, 4,

Prima „prozidentă" ’a Reuni- , 
Unii a fost Ana Atexa Pop, năs
cută Lemcni (foarte probabil din 
familia episcopului greco-catolic 
de Alba-Iulla şi Făgăraş, Ioan 
Lemcni, 1780—1861). Pupă 191fţ 
la conducerea Reuniunii a fost 
aleasă Eugenia Ţripon, apoi T jvia 
Boilă. Reuniunea era condusă de. 
un comitet, pînă în 1926, format 
din 18 membre, iar apoi din 30./ 
Inv comitet era deci, o ,.prez.î- 

, deniă", o „viceprezidentă** (în ' 
1921— 19113 Veturia Pop), două . 

-casiere'şl două controloare. Pin 
-1927 s-nu organizat şl cinci sub- : 
comitete permanente. S-au în-.

donat reuniunii un frumos poli* 
candîu veneţian, fiind astfel nu
mit „membru binefăcător uno- 
rar'V (El a fost dună cum se 
ştie un Mecena al Clujului, do- 
nînduT-şi întreaga bibliotecă, .co
lecţia de stampe şi tablouri Uni
versităţii clujene). Reuniunea' a 
beneficiat şi de binecuvântarea 
şi sprijinul ierarhilor greco-ca- 
tolici Vasile Sitciu (mitr poli'l, 
Traian -Frenţiu, ;A1. Nîcoleseu şi 

. Iuliu Hossu (episcopi).
Reuniunea şi-a încetat activi

tatea odată cu instaurarea tota
litarismului • comunist Istoria ei, 
frumoasă ca însăşi feminitatea, 
rămîne încă de cercetat ca pe 

■ un moment sl o 'Instituţie fl** sl1* 
flet din trecutul neamului nos
tru. (Va urma un, .scurt istoric 
al Reuniunii femeilor româno 

.ortodoxe din 'C lu j) . '> - -

r Vasile LECIUNŢAN
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Şi
In*-comSrtui- privatizat (prin 

efort propriu,-iar nu altfel)'au  
fost prea'puţini oameni din co
merţ-care şi-au lăsat munca la 
stat pentru a-şi face firmă pro
prie. Cei ce-au făcut-o, însă, au 
reuşit să-şi demonstreze-profesio
nalismul. Este şi cazul firmei 
„Rainbow11 care a plonjat în eco
nomia de piaţă cu o tonetă pla
sată la intrarea in Parcul mu
nicipal. Toate încasările din pri
mii- trei ani au fost alocate pen
tru -investiţii;. Anul aceşta, nu
mele firmei poate fi întîlnit în- 
tr-un amplasament total schim
bat, la etajul I  al blocului S3 
(lîngă „Interservisan") la capătul 
dinspre Gheorgheni al B-dului N~ 
ţTitulescu. Aici, cei doi asociaţi, 
foşti lucrători comerciali, au des-i 
chis un magazin cu profil alimen

tar şi un raion de produse cosme
tice. Magazinului i se poate „re
proşa" un singur lucru: este prea 
elegant, inhibând clientela.- Am 
păţit şi eu acelaşi lucru (întîm- 
plare pe care am trăit-o şi la 
Coleus, în Bucureşti, dar şi la 

r magazinele din străinătăţurile mai 
apropiate nouă, românilor). Mo-, 
chetă pe jos, fond muzical, deco- 
raţiuni interioare rafinate — sînt 
factori care, la un loc creează un 
ambient t e ' ne era străin şi a af-

pem ciorapii, să intrăm cu non
şalanţă în magazine syperluml- 

" noase. Pînă atunci trebuie'să ne 
\ -depăşim prejudecata că dacă un 

, magazin arată foarte bine, trebuie 
să aibă preţuri foarte mari şi să 
le încercăm pe toate. In tranzi
ţia noastră dezorganizată s-ar pu
tea întîmpla câ într-un magazin 
• dărmălit să găsim mărfuri rrtai 
scumpe decît într-unUl-bine. do- 

*5 tat şi îngrijit! La „Rainbow" se 
■pune adaos comercial, îri medie, 
de 10 la sută şi aprovizionarea 
se face integral din;afara Cluju
lui, de la Bucureşti, din Oradea, 
Vatra Domei ş.a.

la un asemenea magazin în altă 
parte decît în zona ultracentrală 
a oraşului este un lucru neaştep
tat. Cu timpul şi cu mai multe 
astfel de surprize ne vota obiş
nui şi hor, ba chiar vom avea pre- ,  - j ’ 
tenţii să'cumpărăm marfă amba-
lată, să ne folosim de cărucioare „bolduir din tonete, ■. gherete.

' In perspectivă, se va trece la 
; comerţul cu deservire la‘ domici
liu şi lă producţia de pizza, ade
vărată pizza făcută de doi ita
l ie n i ’şadea.

şi de coşuri în care nu. ne; ru-

Unde este porumbul?
In nici un caz în silozurile 

Romcerealului! La Bâza Gherla, 
de exemplu, abia s^au depozitat 
350 tone de porumb, în condiţiile 
în care toamnă acestui ân a fost 
deosebit de-darnică. Dar cine mai 
predă produsele la stat...

La Baza Regiei Autonome 
„Romcereal" de ]a marginea ora
şului Gherla.;, suflă vîntul în a- 
ceastă; iarnă. Doar „Agrocomul" 
Ţaga şi S.C. „Agricola" din lo
calitate au transportat mici. can
tităţi de cereale în depozitele-sta
tului". Dacă în anii trecuţi au a- 
juns în hambarele'bazei gh.erlene 
zeci de mii de tone de porumb, în 
prezent' nici 10 la sută din capa-

Iniţiativa riu are limite
Una dintre iniţiativele primă

riei din Cuzdrioara se referă la 
utilizarea raţională a spaţiilor dis
ponibile din comună. Este vor
ba, în primulrînd, de 5 grajduri, 
cărora li s-a găsit o altă desti- 

. naţie. Merită menţionat un fapţ: 
acestea au - fost păstrate intacte 
după desfiinţarea cooperativei-ag
ricole. Desigur, se putea întîmpla 
— ca Sn, alte părţi —  ca acestea 
să fie  demolate, ‘bucată cu bu
cată şi să nu mai rămînâ decît 
fundaţia. Dar la Cuzdrioara, lu
crurile s-au întîmpîat altcumva. 
S-a păstrat în întregime bâza ma
terială a zootehniei, care fiind 
dezafectată, a oferit posibilităţi 
pentru întreprinzători. Astfel, în 
unul din grajduri a fost înfiin
ţată o fabrică de, bere care, deo
camdată, nu poate concura marile 

y firme producătoare ale acestui 
produs căutat şi în perioadele rriai 
reci ale anului. Nu i se poate în- 

: să tăgădui calitatea.
In alte grajduri au fost ame

najate ateliere de producere a 
mobilei, a prefabricatelor din be
ton, etc. ■ ■ ;

Un lucru îmbucurător: este per- 
- fee tată o colaborare româno—Jta- 

a care se ®rată de bun augur. 
: Asupra acestor aspecte ivom mai 

reveni. (I.R.)

/citate nu' s-a umplut. Oare dife
renţa o mai- fi existînd? Sau 
cumva a fost valorificată' pe alte ■ 
,căi? Dacă fostele IAS-uri aparţin 
; statului, este normal ca să pre
dea recolta la stat. Numai că pu
ţini'directori îşi aduc aminte cui 
aparţin. Doar cei de la Ţaga şi 

: Gherla mai ţin seama de această 
tobligaţie, ceiialţi au invocat lipsâ 
'motorinei, a mijloacelor de. trans
port. . Tot ei propagă principiul 
descentralizării, autonomia, alte 
reguli ale economiei de piaţă. Şi 
uite aşa, animalele vor rămîne 

' fără; hrană. Pentru că nici produ- 
cătorii particulari nu vînd porum
bul la stat. Se ştie de ce. Preţul 
de 95 de lei.este extrem de scă
zut zilele astea. Chiar dacă pro
ducătorii mai. primesc' zahăr,' ma
şini de spălat şi sămînţă de la 
RomcereaJ.: ... > - 

In aceste împrejiirări, statul nu 
poatesă-i convingă pe producă
tori. Dar unde este,,totuşi, porum
bul? '• . ; ■ -

, SZEKELY ; Csaba

grajduri, clădiri dezafectate, ma
gazinul firmei „Rainbow" este o 
replică fericită, o demonstraţie 
clară a faptului că este bine ca 
fiecare să se realizeze în propria 
sa profesie. Cel puţin Jn măsura 
în care este posibil acest lucru.

M. SINGEORZAN

Lucruri com
Privatizarea este este o ches- • 

tiiine la modă. Modalităţile de 
efectuare a acesteia diferă de la 
întreprinzător la întreprinzător, 
depinde de inspiraţia fiecăruia 
dintre aceştia. Ideile sînt nume
roase, iar legislaţia actuală nu îşi 
poate acoperi încă slăbiciunile. 
Sînt şi slăbiciuni, şi ezitări în 
:aplicarea- normativelor existente. 
Unul dintre: cazurile ilustrative 
ale opintelilor pentru propulsarea 
privatizării' îl ' constituie fostele 
staţiuni de, maşini şi tractoare — 
actualele „Agromecuri". Soarta • 
acestora este încă incertă. Deo-

Recent,.am discutat cu dl. Ioan 
Iconar, directorul Agromec" 
Iclod, referitor la '.privatizarea 
acestei unităţi. „Peste 75 la sutâ 
din parcul nostiu de maşini şi 
tractoare au norma de uzură de
păşită. Deci, avem cantităţi mari 
de fier vechi! Cu chiu, cu, vai, 
noi am lucrat cu acest parc foarte 
învechit. Practic, activitatea noas
tră nu este rentabilă; Pînă ‘ Ia 
sfîrşitul lunii octombrie am plă
tit-8,5 milioane lei dobînzi. In â- 
ceste condiţii, nu mai primim 
credite pentru executarea repara
ţiilor din această _perioadă. Şi

veste cu cîntec.

„ T e m n i c e r u l -  a j i i n s  l a  î n c h î s b a r e
Neînţelegerile ■ dintre' soţi de- la raport sexual. Din cauza obo-

păşesc uneori orice limită. - Sînt 
cazuri , tn care ele nu încetează 
nici în timpul dezbaterilor ju
diciare. Dumitru Băruţă se afla 
cu soţia1; la proces. ‘ Judecătoria 
i-a citat'ca să-şi expună motivele 
care stau la baza'acţiunii de di
vorţ. :Potriv it, procedurii, fiecare 

- a declarat ce-a considerat nece- 
'sar în prijinul poziţiei şi cauzei" 
sale.

camdată, acestea reprezintă forţa ; : sint multe de făcut. Devizele pen- 
principală care execută lucrările' trU lucrările de reparaţii au fost 
mecanice în agricultura judeţului. întocmite după vechile'tarife. Dar 
In ultima vreme, însă, şchioapă- preţurile au crescut vertiginos. 
tă'Şi acestea. O salvâre ar fi p ri- '; Avem  credite în valoare de 32 
vatizarea. Dar aceasta este o po- milioane lei şi nu reuşim să recu

perăm banii pe care trebuie să-i 
primim de la beneficiari (31. mi
lioane). Pentru aceşti.' bani noi 
plătim, în continuare, dobînzi. Nu 
ne iartă nimeni! Vedeţi,, în acest 
context economico-financiar pri
vatizarea devine mult mai com
plexă. S-a stabilit valoarea capi
talului social. Oamenii noştri nu 
dispun de banii necesari pentru 
achiziţionarea întregului patrimo
niu existent, care, de fapt, _ na 
merită -nici pe departe banii la 
care a fost evaluat." Se va găsi 
oare o soluţie?" 1.

selii agresorului, atmosfera s-a 
fnai'liniştiţ pentru cîteva ore, dar 
reamintindu-şi de cele întîhipla- 
te lâ judecătorie, Dumitru Băr- 
nuţă s-a dus după ea la domi
ciliu, a urcat-o cu forţa în auto
turism şi a transportat-o în co
muna . Balinţi din judeţul Timiş. 
Aici şi-a asumat rolul de judecă
tor. Cu de la < sine putere a ţi
nut-o sechestrată; timp de 7- zi-

După terminarea şedinţei, Dur le, pînă cînd organele de poliţie 
mitru Băruţă şi-a urmărit soţia au dispus eliberarea ei. In urma 
pe strada Gheorghe Doja din loviturilor primite, femeia â- su-
Cluj-Napoca şi i-a aplicat mai 
multe lovituri cu pumnul. Aser
ţiunea făcută - de ea în -. instanţă 
I-a iritat în aşa măsură îneît. a' 
forţat-o să intre intr-un autotu
rism şi s-a deplasat cu ea pe o, 
stradă lăturalnică;1 unde a conti
nuat s-o ■ agreseze, şi a obligat-o

NOILE PREŢURI , CRED CA 
FI NEVOIT SÂ FAC ÎNCÂ

C U  

VOI
TREI GĂURI...

ferit leziuni corporale ce au- ne
cesitat 14—16 zile îngrijiri 'me
dicale; A  lovi o persoană nu' este 
un fapt banal. Actul în. sine pro
duce nu numai vătămări corpo
rale, ci ştirbeşte şi demnitatea 
acelei persoane. Aşa se explică de 
ce articolele 180, 181 -şi 182 cod 
penal prevăd, pedepse severe pen
tru astfel de fapte. Instinctul de 
răzbunare stă la .originea acestor 
necugetaţe acte. Dumitru • Băruţă 
a trebuit să dea socoteală în faţa 
legii, pentru faptele sale. Regre
tabil' este că n-a înţeles nici pină 
>cum că pumnul. nU ■ constituie 
mijlocul, de rezolvare a conflic
telor şj, pe bună dreptate"; judecăr 
toria l-a condamnat la 1 an închi
soare. Cea'mai gravă infracţiune 
pe care a săvîrşit-o, însă, este 
lipsirea unei persoane de liberta
te. Art. 189 cod penal şi legea 
112/1990 instituie , un regim spe
cial de protecţie a persoanei f i
zice Libertatea este un atribut 
exclusiv al ei şi nu poate fi sus
pendată decît Sn cazurile şi condi
ţiile . prevăzute :de lege. Pentru 
această, infracţiune, instanţa de 

. la Ciuj-Napoca. i-a aplicat o sanc
ţiune de 2 arii şl 6 luni închi- 

’ soare şi î-a interzis exercitarea 
unor drepturi.

„Temnicerul"' cu de la sine pu
tere a ajuns el însuşi, pe bună 
dreptate, la închisoare.

Ion GIIERCIOIU

«ase ea® casa em  mm

Ion RUS

PLASA COlîlIP'J'llil

Moi date în cazul Man
După cum am mai anunţat, 

Man Mircea (preşedinte -la Coo
perative „E lectrom ecanicase a- 
flă în arest preventiv, fiind an
chetat pentru luare de mită. In 
urma cercetăriloi' întreprinse de 
către Serviciul' economic âl Poli
ţiei judeţene a fost depistată nu
mita ŢUŢUI ADELA, patroană la 
firina „COM-ADE" S.R.L. (str. 
Pasteur nr. 52). Aceasta â pretins 
■şi i luat surţia de 2.000.000 lei de 
la Iubaş Irina şi Karîmb Jamel 
(asociaţi ai firmei), pretinzînd că,

' datorită relaţiilor cu Man Mircea, 
le va putea reduce chiria de la 
200.000 lei la numai' 50.000 lei 
lunar. Învinuita Ţuţui recunoaşte 
că a luat suma de 2 milioane lei, 
dar i-a fo losit'în  'scop personal. 
Cu alte cuvinte n-a mai ajuns să-i 
dea preşedintelui.

In înţelegere' cu Procuratura, 
s-â conveni cercetarea doamnei 

. Ţuţui 'în  libertate^ datorită fap
tului câ este divorţată şi are, în 
întreţinere > 2 copii minori.

încet dar sigur, în păienjenişul 
ţesut de către o seamă de indivizi, 
certaţi cu legea, se face lumină. 
Sînt vizate în cadrul cercetărilor 
mai multe persoane atît din coo
perativa „Electromecanica"1 cit 
şi din afara ei, care au dat sau 
luat mită, frustrînd statul de im
portante venituri.

R A D U  VIDA

Desfacerea încălţămintei tle la „Ciujana” nu depinde de „Caritas"
?  are un magazin de prezentare în piaţa 

Upariu, unde se vinde Încălţăminte pentru bărbaţi, 
t DesPre flCMt niagazin am mai icris in

fn ’ Pe . v,remea c!nd în Oser se comercializau,
° ublu> mărfuri ce se găseau pe rafturile maga- 

^nului. Acum vînzările sînt bune, dar salariaţii sînt ne
mulţumiţi de faptul că prea puţină lume ştie despre ce 
vînd şi mai ales, Ia ce preţuri vînd el încălţămintea. 
Chiar dacă sînt cumpărători (cef mal buni clienţi sînt 
basarabenii, verainienii şi ruşii, sau concetăţenii noştri 
care pleacă în ţările vecine), comercianţii de la maga- 
zinul de prezentare „Ciujana" ar prefera ca la magazin 
să vină şi clujenii obişnuiţi, cu venituri mici/ce ar avea, 
astfel, şansa să economisească la o pereche de ghete sau 
cizme, cîteva mii de lei. Diferenţa, de preţ este reală.

■ Cunv au reuşit păstrarea unor preţuri moderate? a fost 
întrebarea pe care am pus-o d-lul loan  Tripon, direc
torul unităţilor de ' încălţăminte „Ciujana" din Cipariu.
• —  Magazinele noastre se aprovizionează direct din

„Ciujana", fiind magazinul de prezentare a l. acestei so
cietăţi. Apoi, aplicăm un adaos comercial maxim de 15 
procente, de aici derivînd şi diferenţele mari de preţ 
dintre noi şi alte magazine. Aşa am procedat de la bun 
început şi am reuşit să ne'formăm o clientelă fidelă. Este 
însă, păcat că nu putem să-l ajutăm pe clujeni să eco
nomisească cîteva mii de lei —  de la 3 la 6 mii de 
lei — .printr-o scurtă deplasare din centru în Piaţa Ci
pariu, care poate fi făcută şi pe jos. Eu zic că merită 
In plus,deservirea clienţilor se realizează în condiţii şi' 
spaţii adecvate, magazinele fiind de la bun început do
tate pentru desfacerea încălţămintei, •

—■ In general, magazinele au suferit un recul după 
reducerea masivă n plăţilor, la „Caritas". Care este si
tuaţia la dvs?

— Cele mal convingătoare sînt .'cifrele, nu? Iată cum 
stăm: Jn august am vîndut marfă -de 26 de milioane de 
lei, Jn septembrie —  de 35 de milioane, în octombrie — 
de 3<? de milioane, In noiembrie — de 66 de milioane.' Me

dia zilnică a vînzărilor depăşeşte, acum, trei milioane de 
lei. -

—■ întotdeauna aţi afirmat că doriţi să foce(i „protecţie 
sociala", sâ-i aduceţi în magazin pe oamenii care au .mai 
puţini bani. Cît de sinceră este grija dvs. pentru cei 
cu disponibilităţi financiare'mai mici? .

• r -  Este adevărat că mă gindesc la clienţii ce-şi dră
muiesc cu grijă banii, dar nu cred că aş fi singurul 
care face acest-lucru. E normal şi de înţeles, mai cu sea
mă pentru cineva care trăieşte obişnuit, adică din sa- 
» î,U’ ^ ai* este Păcat ca omul strîmtorat să nu

afle că din puţihul care-1 are' poate economisi o  sumă ce 
i-ar permite să-şi mai cumpere ceva. Nu este nici o ipo
crizie în „grija11 mea, de altfel împărtăşită şi de colege- 
le de serviciu. Nu de puţine ori am preferat să limităm. 
vînzările la Tnarfă, pentru ca să sporească numărul oame- 
?  s<r c»are aJungă la încălţămintea ce devine, râpid, de- 
iicitara. „Metoda11 aceasta, însă, contravine intereselor 
noastre financiare. Deci, soluţia ar fi o mai bună frec
venţă din partea cumpărătorilor care iau cantităţi mici 
de marfă.

A consemhat ’M. SANGEORZAN
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M A G  N A  CUM  LAUDE
O  O cinstire .binemeritată la adresa “cavalerilor fluie- 

rului“  clujeni ®

Expresia din, ti,tiu nu-ne aparţine. Ea a fost exprimată 
duminică înainte de amiază în una din sălile complexu
lui ^hotelier “Victoria0, de doi reputaţi oaspeţi bucureş- 
teni, fostul arbitru internaţional Dan Petrescu, vicepre

şedinte-al Comisiei Centrale de arbitraj, respectiv Eugen 
Mustaţă,-membru al comisiei amintite, amindoi prezenţi 
la  analiza activităţii desfăşurată In 1993 de “cavalerii 
fluierului** clujeni. Activitatea Comisiei judeţene de ar
bitri, a fost: etichetată ca prima pe ţară! >

Argumente? -Le-am desprins din succinta dare de sea
mă prezentată de prof. Ion Cimpeanu, preşedintele co
misiei judeţene, el însuşi fost reputat „cavaler al fluie- 
rului** cu ani în urmă. 6  informare la concret, cu foarte 
tnulte nume din cei care alcătuiesc colectivitatea arbitri
lor din perimetrul judeţului Cluj şi municipiilor sau lo
calităţilor judeţului. Mi-ar fi greu să-i nominalizez pe 
toţi cei înscrişi fn contextul „magna cum laude". Mă. voi 
opri la cele mai semnificative nominalizări, convins fiind 
că nu se vor supăra ceilalţi neamintiţi. -că Sn curînd l e ' 
va 'yeni-şi lor-rîndul să fie,lăudaţi, pentru că aparţin ;u- 
riei /colectivităţi de elită la ora actuală, lucru consemnat

şi de d-na Iulift Băluţiu, directoarea Oficiului de tineret 
şi sport "judeţean, prezentă la bilanţul anului din care 
au mai rămas doar puţine file pînă în 1994.

Un lucru pe care, ţin însă neapărat' să-l consemnez es- 
. te dragostea pentru fotbal,a celor care alcătuiesc colec

tivitatea arbitrilor clujeni, modul cum în ultimii ani ei 
au reuşit să-şi cîştige galoanele respectului pentru deci
ziile date oficiind la centru sau la tuşe. Datorită pres- 

. tigiului lor —  a acestor oameni de cele mai diverse pro
fesiuni în activitatea de zi cu zi, rămaşi însă credincioşi 

^fotbalului pe'care l-au practicat — a crescut în ultimii 
arii prestigiul şcolii clujene de arbitraj. Duminică au fost 
sărbătoriţi pentru retragerea din arbitraj trei din cava
lerii fluierului clujeni de elită: MIRCEA SALOMIR (ar
bitru FIFA), cu o valoroasă carte de vizită internă şi in
ternaţională, AUREL COROIANU (din lotul A ) şi .M I 
H A I CUC (din lotul B); toţi tre'i pentru limită de vîrstă. 
Toţi trei au primit superbe cupe de porţelan şi alte da- 

'  rurl, ca o cinstire pentru laborioasa lor activitate. Spre 
’ bucuria noastră însă locul lor. a fost'luat de Dragoş Dan ' 

Crăciun şi Patriţiu -Abrudan, amîndoi arbitri de clasă 
internaţională,' pentru prima sccnă iotbalistică a ţării, 
Sorin Vădana şi Florin Pop, .amîndoi pentru lotul nA, cu 
excelente perspective de a urca şi ultima treaptă spre 
definitiva consacrare, respectiv Vasile Jucan/Marin Fin-- 
tină, Gheorghe Popa, Leon Pal, Lucian Mandi şi Dorin 
Man în lotul B., Au’ ieşit din ''cursă** trei arbitri şi locul;

lor a fost luat de 10 demni urmaşi. Şi asta pentru sim
plul fapt că lotul clujean cuprinde numeroase elemente 
tinere dotate, de viitor, pregătiţi şi îndrumaţi cu compeV 
tenţă. Numai în acest an lotul arbitrilor a fost împrospă- 
tat-cu 43 de noi arbitri în-şcolile din-Cluj-Napoca, Dej • 
şi Cîmpia Turzii pentru partidele, de divizia C şi campio
natele judeţean şi'locale. Despre activitatea multora, cu
vinte de laudă au rostit vechi cavaleri ai fluierului, oa-, 
meni ca Aurel Pop şi Vasile Topan, Atanasie Stănescu, 
Andrei Reissinger şi alţii.# Un lucru cu totul inedit şi 
demn de semnalat faptul că la întîlnirea de duminică au 
fost prezente şi.'.. ttei tinere — Monica Rigo, Rodica 
Luca şi Ileana Lesariu — care şi-au. cucerit galoanele de 
arbitri de fotbal, ş i , care au evoluat ĉu mult aplomb şi 
succes la tuşe într-o serie de întilniri, cuceripd ;aprecie-• 
rea unanimă. ; . _ / • / ' , - > ; / -

întîlnirea-de bilanţ- a-cavalerilor fluierului clujeni a 
avut şi un „act secund**, prileju it'de sărbătorirea^ succe
selor şl de. .;/retragerealdin activitate â celor trei amin
tiţi. In acest “act!*, a fostt-la -totală' înălţime arbitrul. Va
lentin: Goia ca excelent interpret de muzică populară şi 
crea tor al unei atmosfere de neuitat la masa festivă. Ei, 
împreună cu Mircea Salomir şi Ion Abrudan au sponso- • 
rizat petrecerea încheiată "cu, minunata noastră' colindă - 

..de Crăciun — “O ce veste, minunată**... ■ v  • ■
/.. Victor MOREA

-m ic a

•  ■ Solicit împrumut pe .termen 
de 6 luni; Ofer dobîndă şi ga
ranţii Informaţii la telefon 14- 
08-42. (45638) '

•  Tînăr solicit angajare la 
'firmă particulară. Telefon 17t08-
22. (45433)

•  Nu-treceţi pe lîngă şansă, 
vieţii^ Dvs. Inscrieţi-vă în circu
itul cu dolari1 Viena, cîştig 30 
mii .dolari. Telefon 15-11-95. : .

•  Caut femeie îngrijire copir 
vun an»'Telefon 19-63-27. (45614)

•  Efectuez transport ianto 
izotermă . 3,5 tone. Telefon: 
12-19-59. (45583)

•  Caut asociat pentru spa
ţiu comercial 88 mp în Cluj. 
in construcţie;, se poate a- 
chita şi în rate. Telefon 095 
— 14-11*38, seara. (45553):./

\ - •  Societate, Comercială, 
căutăm' slţaţiu de depozitare 
50—r60 de mp. Telefon 11-26- 
28; 19-46-95, între orele 9— 
17. (15520)

•  Pun şl şlefuiesc urgent 
parchet Ia jumătate de preţ. 
Teicfon 11-28-59. (45533)

Vlnzâri
m s ^ C u m p â r a n

•  Vînd garsonjeră confort, - 
Calea Mănăştur 93, bloc E 9r  
ap 53, orele 17—21. (45221) .
/ •  Vînd Mazda 626 pentru 
piese,'even tua l cu talon, 2200 
DM, negociabil. Vînd chitanţe 
Caritas din august şi septem
brie. Telefon 17-42-16. : (45439) :

•  Vînd garsonieră confort -. 1 
-mărit, parchetată, faianţată, si
tuată -Jn str. Dîmboviţei nr. 79, 
bloc D 15, sc. I, ap.. 46 în , car-; 
tierul Mărăşti. Vizibil în tre 'o - 
rele 14—20. Pret 15 milioane lei, 
negociabil. (45444)

•  Vînd casă situată în eomu- 
:na Baciu, -str. Nnuă nr 606 cu 
suprafaţă de teren de 500 mp 
Informaţii la nr. 39L (45446)
- •  Vînd .apartament cu o ca- 
merâ c'onfort deosebit Sc poa- , 
te vedea zilnic str. Năsăud nr. 
10, bloo Y  8, ap. 16. (45452)

•  Vînd urgent 2000 cărţi di
verse, preţ 130 000 Iei, Telefon: 
092 — 43-61-31. (45161-A ) _

•  Vînd pianină stare bună, , 
preţ Informativ 2 milioane. Te
lefon, 31-52-16. (45462)

•  Vînd televizor color cu te-, 
letext japonez, sigilat. Telefon: 
13-51-12. - (45468-A)

•  Vind teren şi vilă în cons
trucţie (cartier vile) 438 mp la 
I  km de mare, în MangaMa Te
lefon 091 — 75-38-53. (45478)

•  Vînd urgent'apartament 4 
camere/ Relaţii zilnic 16— 20, la 
adresa: str. Teleorman nr. 67, 
bloo T  JP, ap.. 3. (45229) '

•  Vînd două fiole Zofran. Te
lefon 14-74-37. (45214) i r *- 

/ •  Vind 6 cuburi tip fotoliu-
pat noi. Str. Pata nr. 12, s.c V, 
ap. 49, preţ 125.000., (45487) -

•  Vînd urgent casă în . Cîm
pia Turzii cu 3 camere, baie, 
cămară, pivniţă, apă, gaz, lu
mină, garaj, singur îri curte, 10

- minute de-la gară. Preţ 23 mi
lioane, negociabil. Telefon - 0968- 

' 6-15-11 -între orele 8—10 şi 20— 
22. (45494-A) / . , / /
: •  Vînd Mercedes 220 D even
tual talon. Telefon. 16-64-24. 
(45495) , . . -'' . /'

•  Vînd Peugeot 505 turbo die
sel 1987, pret 10.000 DM. Tele
fon 16-15-84. '(45501) /

•  Vînd TV  Funai, teletext, 
nou, cumpăr forinţi. Telefon 16- 
05-12. >. (45655) > /,

•  Vînd tractor U 445, nou, 5 
milioane, maşină de cusut in
dustrială/ Telefon 13-37-“02. - 
(45654)

© Vînd chitanţe Caritas luna 
iulie. Telefon 12-07-34. (45515)

•  Vînd apartament 3 camere, 
etaj IV, din 4, gaz, satelit, bal
con, Timişoara. Telefon 096.— 
15-56-01. (-15514)

e  /Vînd televizor Sirius, alb- 
negru, “ nou.: Telefon 16-23-31, 
după’ orele 17. (45512)

e Vînd tractor U 650 cu re
morcă de 6 tone, înmatriculate, 
în stare perfectă. Telefon 13-59-,

. 06 şi 12-37-45, zilnic după ora 
19. (45522) . ....

•  Vînd apartament 4 camere, 
ultrafinisat, str. Ion Meşter. 
Telefon 17-28-83 sau schimb cu- 
Oradea 3 camere. (45510) :

•  Vînd Volvo 241 DL, în sta
re de funcţionare, pentru piese 
de schimb. Telefon 14-05-45 'du-; 
pă ora 17. (45524)

•  De vînzare Cabană Ia Băi- 
şoara, cu 3 camere, teren de 
400 mp. Telefon 14-05-45. 1 • 
(45524-A). -  '"/. ;

•  Vînd urgent casă particu
lară, 3 camere, str. Fabricii nr. 
149. Informaţii 15—18. (45523)
' •  Vindem casă 3 camere, bu

cătărie, baie, garaj, telefon, TV 
' cablu. Telefon ■ 14-59-70, cartie-' 
rul Andrei Mureşanii. (45537)

•  Vînd canapea, două fotolii 
noi, clăpari 36. Telefon 17-50- 
85. (45536) ^

•  Vînd apartament 4 camerje; 
vînd talon Opel Monza. Tele
fon 12-70-55. (45529) ' / :

' • “ Vînd înscriere Dacia. Tele
fon 12-12-36. (45232) - -

•  Vînd două tablouri în ulei 
de Aurel Popo, pe- valută^ Tele
fon 099 — -71-46-31 sau 71-19- 
33.' (45231) • . ' . , •

•  Vind casă particulară. In
formaţii de' luni pină jo i la te
lefon 13-87-05. (15393)

•  Vînd casă cu spaţiu co-/ 
mercial. Ma ţilor 118. (45227)

•  Vlnd tractor U C50, plug, 
disc' remorcă. Telefon 12-19-03. 
(45226-A)

•  Vînd urgent apartament 2 
camere, decomandate, Mănăş- 
tur, ocupibil imediat. Telefon: 
17-63-63. (45644)

•  Vînd casă în cartierul Ghe
orgheni. Telefon 15-10-60.
(4564-1A )

•  'Dăm gratuit formulare joc 
Viena, cîştig 30 000 ' doi ari '.-/Te
lefon 13 08-31; 17-35 92; (45637);

Cumpăr rulotă comercială,, 
import. Telefon ' 16-36-05.* i /

■. .(45636) ■. ii,- -/'v|. :V .
•  Vînd televizor color Tele- 

funken. "Informaţii : la telefon- 
12-90-45, după ofa 19. (45633)

•  Vind urgent apartament cu 
două camere, parchetat,'în >fă-: 
năştur,- preţ 1 avantajos.--' Infor--, 
maţii la 'telefon  11-53-90. ? (45651)

•  Vînd ţuică de prune. Tele- 
fon 16-11-00. (45648)

O Vînd tractor U • 445. Tele
fon 18-51-97. (45645-B)

•  Vînd televizor Sirius 207. 
Telefon, 15-68-24. (45645-A)

•  Vînd apartament 3 camere.
:: Telefon 13-12-31. (45505)

■ •  Vînd bibliotecă nouă (am
balată) .foarte ieftin. .Telefon: 
14-85-96. - (15003)

•  Vînd piese. Renault 18, ca
roserie şi motor. Telefon 14-84-

■ 88. (45502) ' - ’ '
> • / Vînd mobilă Băiţa, absolut 

nouă (ambalată). Telefon 14-58- 
35.. (45513) / ;

/ / •  V indem . apartament -4 ca
mere; pe Calea - Floreşti, ultra
finisat, parţial mobilat, ' ocupa- 
bil imediat,’ preţ avantajos şi 
negociabil. Informaţii la tele
fon 17-11-18. (45542)

, «  Vînd casă particulară Cluj. 
Telefon 16-35-90. (45540)

•  Vînd maşină de cusut *3in- 
ger şi lambriuri 40 mp. Telefon

: 15-31-71. (45528) -
•  Vînd o canapea si chitanţe 

Caritas. Telefori l‘2-03-78. (45539)
v  •  Vînd Dacia 1310-TLX , 1989/ 
Telefon 11-99-30. (45534)

•  De vînzare pui de Cocker, 
de excepţie, după ora 5; Kogâl-. 
niceanu i3——15. (45678)

0  V înd, autoturism Dacia 1300, 
1985, Renault 9, 1982, Audi 80, 
1978, cu talon. Telefon 16-46-70;

- 16-45-72. (45677)
o Vînd .televizor Diarhant./Te

lefon 11-82-94. (45675)
•  Vînd:. urgent două canapele

- extensibile si- un birou; -Telefon 
14-58-48. (45673) ....../-/

'■/: •  Vînd pomi de Crăciun. A-~ 
dresa: General Ieremia Grigo
rescu 112 A. (45669)
-/ •  Vînd teren pentru construc
ţie cabană' la ■ Tarniţa. Telefon ■. 
12-42-53. (45668)

•  'Viny 'staţie/ antenă şi ceas. 
de taximeTrer'Infonriaţii 14-21- 
30. (45566)

•  Vind -< tractor? Tih, puţin
 ̂ descompletat şi motoare elec

trice trifazice, - preţuri „avanta-, 
joase. Sat Gheorgheni nr. 91. 
(45565) :
. •  Vînd npartamerit' 2 camere, 
confort I, 53 mp parchetat, fa
ianţat, cartierul Gheorgheni. Te
lefon, 14-20-13. (45564) - 
: •> Vind Mazda' 626 diesel, *81), 
albastru metalizat, 98 000 km,

■ v curat, Jn interior, exterior,. sta
re ireproşabilă, 9.100 DM; vînd 
BMW 324 diesel negru, fabricat

. 1988, arată excelent 10.500 DM. 
Telefon 17-41-62 (45693-C)

•  Vînd mini motoretă KTM 
germană, 43 mcs 450.000, combi
nă Sony nouă cu CD, dublu ca- 
set, telecomandă 800 000. Tele
fon 16 68-15. (45692-B)

•  Vlnd apartament 3 camere, 
confort. I, cărămidă, micro I,

' -.Gheorgheni/’ Informaţii la tele
fon 19-39-46 orele' 18-—2lv • >■ .■ 
(455V0)' -i> <• . v* - ; ■

ai p  ţii

Compania engleză NET T&T ţ 
, INVEST s.r.l.

angajeazîă -
b tineri pentru colaborare remunerată;-
" Cei inieresap sînt rugaţi să se prezinte la hotel 1 
' *VICTORIA"t~saila de banchet, în ziua de miercuri 

15.12.1993 la ora 10 sau 16.
Oferim posibilitatea unui cîştig buri.' : '

-L ' {45504)

V Vînd Opel Kadett, 1,6.D, ’fi6, ;
Ford Sierra 2,3 D ’86, VW  Jetta - 

; ’86. Telefon 15-44-46. <^1 "•
•  Vînd Talbot teren 1G35,

'  (3.500 DM): Audi 80 (1978) rieîn-
. matriculaţ, 1000 DM* său cum- ; 

păr talon corespunzător; - Vînd ; 
instalatie satelit nouă RFG, 500- . 
DM. Telefon ,93544158. (45691) :

: "  •  Vînd Fiat Uno ’ din 1939 
(35.000 km) preţ convenabil. Te
lefon 16-46-59, orele .16—20. ^

•  V in d . pentru pretenţioşi: 
coltar . pentru, camera. Telefon: 
14-36-90. (45688)

9 Vînd Volkswagen Corrado - 
G 60, anul 1991. ABS Turbo,

‘  benzină, injecţie genţi magne
ziu, bord computer, total auto
mat, oglinzi, geamuri. Telefon:

. 14-36-90. (45G38-A) :
•  Vînd haină de nutrie şî 

vulpe argintie.: Telefon 18-73-79.
•  Vînd VW  ’ Passat diesel 85, 

înmatriculat, Fiat Iveco 3,5 to
ne, Turbo diesel - 1988; Renault- 
11 G TX  1985. Telefon 15-18-85.

/ ‘ •  Vînd apartament' cu 2 ca
mere, confort I, etaj -X pe str 
Donath. Telefon- 18-85-46 - orele 
14—20, preţ -18 milioane, nego- '  
ciabil. (45662) -/ ; _
. •  Vînd Urgent videorecorder 
Naţional şi talon participare- '  
joc valută Ausţria.-Telefon 14- 
67-29. (45C60) ,

. •  Vînd televizor Funai, sigi-/ 
lat, cu garanţie. Telefon .14-25- 

. 43. (45659) '- ■ ■ | f
•  Vîrid'chitanţe Caritas, . 30 -

.... iulie,. Telefon 13-11-03. (45658)
. «i . i ‘ ^
•  ! Vînd spaţii comerciale/ şi 

-de producţie sau depozit pentru ’
hiari' angrosişti,' magazin, biroil 

.. .casă pentru pretenţioşi, vilă îri 
•-/Andrei’ Mureşanu,- Talboţ 1980,'/. 

închiriez casă,pentru mici mese
riaşi, prelucrez borhoturi din; 
prunVfructe. . Telefon • 15-62-62.!

/ (45568) '•'•■ .
•  Vlnd Mercedes, 190 diesel, . 

1987, negru metalizat,/stare, per- ; 
fectă, preţul- 18.000 DM. 'T e le tj

• ’f. n 15-54-05. (45635) • /-■'
•  De v id a re  apartament 4 ,::' 

camcre, Mănăştur, -Gr.’- AleXan- -
: drescu n r .- ll, bloc IV  etaje/e-1' 
tnj 4; Dacia papuc 5 locuri, 13, ’ 
000 km, 1993, 5 milioane nego
ciabil. Informsţii la -telefon 19. 
53-41. (45557) ’

•  Vînd \irgent VW Golf Tur-"!
. bo diesel, 1600 cmc, 70 CP, an

fabricaţie 1989, stare perfectă ’ 
Telefon 95 — 3-157-31. (45702)

. •  V înd. VW G o lf. 1987 (6.500 
D M ) şi .VW Polo 1990, ((>700 . 

iDM). Telefon j  13 -50-12. -<.(45fi63),t),

•  Vînd apartament 2 camere, 
61 - mp,- pe' str.. Gorunului nr. 3, 
bloc D 13, ap. 14, vizibil marţi, 
orele 16—18. Telefon 12-01-69. :

•  D’e  vînzare >Volksvvagen Po
lo, ari de fabricaţie 1988, diesel, 
pret informativ 4,700 DM/ Telc- 

; fo n '16-21-21. (45700) t '

/  a Vînd mobilă combinată. 
Telefon ,12-32-40. (45590) ;

•  Vînd apartament 3 ca. 
mere, - cartierul Grigorescu: : 
vînd mobilă. -Telefon 18-03- 
36. (45706)

•  Vînd Lancia Prisma, an 
1987, benzină, -5.500 ; DM, Tal
bot Ilorizon1 1984, benz., în
matriculat, 3.000 DM; Opel 
Manta, benz.," 1978, înmatri 
culat, 1800 DM. Telefon 19- 
50-61. (45618)

'•'"Vînd. Oltcit MR, din *90, 
stare foairte bună, preţ 1.250 
000. Telefon 18-88-43. (45616)

•  Vînd urgent Ford Sierra: 
1,8 GL, 1986,. omologat, 5300 
DM. Telefon 11-45-35. (45612)

. •  Mercedes 260 E, 1987, 
58.000 km, 8 pe 100, 220 km 
pe oră, servo direcţie, frîne, 
ABS, catalizat: m ixt,; Flarma. 
Telefon. 18-39-27. (45631)

ÎNCHIRIERI

Dau 'în  chirie spaţiu co
mercial pînă la 800 mp, lu
minos; inclusiv birouri. Tele
fon 13-29-02 (45559) ,

•  Caut . de închiriat casă 
cu .ţ— 5 camere în zona Cen
trală, pe termen lung. Tele. 
fon ,13-29-02. (1550-A)

i. u. •l.'1

{Pierderi
•r •  Pierdut legitimaţie . RATUC 

pe numele - Popa Dumitrache, O 
declar nulă. (45507) . "

-• Pierdut haine învelite în 
halat alb, vineri' 10 decembrie, 
Piaţa Mihai Viteazu 9—13. .Te
lefon 14-83-22. (45667) - 

0  Tămaş Raveca pierdut legi*
• timaţie de serviciu. O declar nu
lă. (45297).

0  Damian' Ileana pierdut car
net de sănătate nr.'072 eliberată 
de.icircaN sanitară, Someşenl, ' t l 
.declar nul (45376),,> m •■•. - 

, 5 u. !'■<-.!?
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COMPANIA DE ÎMBUTELIAT 
C O C A -C O L A  BIHOR S.A.

Number one in the Soft Drlnks 
World, is looking for the best

DEPUTY FINANCE MANAGER!
The successful candidate will report to the Finance Manager and will be responsible for all financial areăs of a ' 

complex and fast-moying bussinesş This includes the provision of status accounts, ensuring compliance with a!l 

legal and financial regulation, controlling of banks cash and supervision of Office, statf. This person will have a 
large input into the culture of bussiness and should be_dynamic and be ready to tearn abauţ Coca-Cola System. 

The requiiements for this challenging position are the following: : ^ ' î
• Economic University degree; - minimum 5 year&experiencejvorking in a similar position; - good knowledge of 

Romaniah accounting and finance jaws; - knowledge of English and computer desireable but not essentiaL . ' 

'  The remuneration offered fs attractive and in line with the responsibilities carried in. such.â position. Possible, 

help with the relocation way be considered for a suitable candidate. Applicants should,write with C.V. in English to:..

COMPANIA DE ÎMBUTELIAT COCA-COLA BIHOR S A.; Localitatea Sacadat nr. 449; jud. BIHOR ,
, B OFERĂ POSIBILITATEA DE A REALIZA O ; CARIERĂ DEOSEBITĂ' ÎNTR-UN CADRU.MODERN, UNUI: 

TiNÂR ABSOLVENT A L  UNIVERSITĂŢII ECONOMICE I \ î?
OPERAREA PE COMPUTER Şl CUNOAŞTEREA LIMBII.ENGLEZE SÎNT OBLIGATORII, VA FI PREFERATĂ' 

O PERSOANĂ CARE POSEDĂ CUNOŞTINŢE DESPRE SISTEMUL BANCAR ROMÂNESC. CEI INTERESAŢI 

'SÎNT RUGAŢI SÂ SUNE LA: ' ■ '  v  V  -

"COMPANIA DE ÎMBUTELIAT COCA-COLA" BIHOR, .
(45533) telefon: 126-586,126-472. .

S.C. CERVAL S.R.L.
; Str. Fonâreţei nr. 6 

(în spate la Hotel "Continental")
• Oferă. EN-GROS:

*  C IO CO IATÂ 100 ; gr. ’ "DIANA", 'NIKE*, 
"TOHLSRONE"; "SORTIM", BONJOUR", 
"CONFINA", "CRISPER", "DUPLO" şi 
rRIC;OLETO" .

*  BISCUIŢI MAXI MIX
*  PRODUSE ALIMENTARE: cacao, frişca, zahăr 

vanilat, praf copt, drojdie, budinci, esenţe (toate
, Import (GERMANIA), Delicat, Cola Cao, Nutella, 

stafide Cocus, alune Felix ■
*  PRODUSE COSMETICE: Rexona, Impuls, Atol, 

Deo Time, ÂflerShaveDenim . .

*  Primim comenzi pentru PACHETE- 
DE "MOŞ CRĂCIUN". Vă aşteptăm 

~ X  I L N I C între orele 8,30 -17 la sediul
■ Firmei. [ ■ ;..".y
" (45541)

SMOHAI FERENC & K.F.T.
vinde o  gam ă largă de:

*  M aşini de confecţii R IM O L D I-N E C C IH
*  M aşini de tricotat moderne
*  Oferă piese de schimb
*  Modele pentru tricotat

la PREŢURI ACCESIBILE
' HUNGARN -B U D A O R S  2040 

BUDAFOKI U T  24

Tel. fax 3 6 /2 3 3 1 7  157.
■ ;■> (45482) v - V y f e v

S.C; COLORCOMAT Cluj-Napoca 
; (Depozitul COMAT S.A. Cluj)

' . . ' Str. Cantonului nr. 30, tel. 14-62-88
- Vindo din stoc: ~ ■

a  carbid, sodă caustică fulgi, chit de geam, antigel, 
lichid defrînă, grund oxid roşu şijniniu Pb, vopsea 
ulei toate culorile, email Bz-AI, dlluant pentru 
vopsea ulei, detergent saci etc "

■  var, parchetycasm ale, ţeavă şl fitingurl PVC, 
obiecte sanitare tontă (spălător cu-suport, tuburi 
fontă O 50-100, sifoâne pardoseală, ramificaţii etc);

«  hol Călin ... 382.994 lei 
a  hol Cam elia... 214.041 lei.
»  canapea TWIST... 164.668 lei

Pi'bgram zilnic 8
(302)

14

S.C. PRELUCRARE GEAM Şl OGLINZI S.A.
; cu sediul Jn str. Dorobanţilor nr. 114, tel. 154086

, Vâ facem cunoscut câ prin MAGAZINUL propriu din 

B-dul 22 Decembrie nr i l 52. înafară de serviciile 
. prestate privind geamuri şl oglinzi.

0  , : - 'y '■ VÂ o f e r ă
bunuri de larg consum, practicînd un adaos comercial 

y .  între 0 -200%  ■ y
. : > (45108)

f  CAMERA DE COMERŢ şi INDUSTRIE CLUJ, .
ţ  •• organizează concurs pentru ocuparea postului da: |)

} B REFERENT la compartimentul tîrgurl şl |
I  expoziţii i
î  Condiţii: -Studii superioare: • limbi străine: engleză, germană f

| şeris-vorbit; • cunoştinţe în utilizarea echipamentelor de calcul, ţ

4 înscrierile se pot depune la secretariatul Camerei de Comerţ şi f

I
I  
I  
t
i
I  -
L „ ,

.• Industrie Cluj pînă la data de 20,12.1993. |

Relaţii suplimentare se pot obţine la Departamentul Tîrgurl şl | 

' . Expoziţii al C.C.I.Cluf, tel. 111-743/166. , _ J
■ Concursul va avea loc în data de 23.12.1993, ora 10. y  ţ  

(315) J

Academia de Arte Vizuale *ion Andreescu"
• Cluj-Napoca, P-Ja Libertăţii nr. 31 

Angajează urmâtoarolc categorii do personal; ■ y

TÎMPLAR -1  post 
r FOCHIST IV -.2  posturi

Pentru posturile de fochist pot fi angajaji şi pensionari/ 
Verificaroa'cunoştinjclor va avea loc in data do 20.XII.1993 la 
ora 9. Relaţii la domnul director administrativ al Academiei, 

tel. 11-28-83. (45642) : -

în  vederea stabilirii un o r relaţii de colaborare,
. ‘ *

S . C .  M O A R A  B A C I U ,

cu  capital privat, invita patronii Interesaţi în prelucrarea ş l 

comercializarea produselor de morărit (făină, gris,
• tărîţe), tn data de 15.XII.1993, ora 10, la sediul 

societăţii din C luj-Napoca, Calea Baciului 2-4. 

CONSILIUL DE ADMINISTRAŢIE. (45445)

"CONSTRUCTORUL' SCCA 
Cluj-Napoca

cu sediul în str. Avram Iancu nr: 19, r' . 

organizează in data de  16 decembrie 1993, ora 10, /a 
sediu îsocietăţii LICITAŢIE PU3LICĂ penţru vînzare

C Ă M IN  f ^ F A t e iŞ T I

de 160 de locuri cca. 2000 mp^i suprafaţă 
desfăşurată reprezontînd 5 5 - : camere •+ 
dependinţe, structură de  rezistenjă cărămida 
+ placă! beton peste subsol şl planşe? 
prefabricate la et. I-E-I. 
' Ş e  pot: amenaja la subsol şl ‘parter spaţii 

productive cu utilaje uşoare.
Idem la Et. I, II, III şl IV sau alte destinaţii ca 

şl: birouri, locuinţe,- depozite uşoare, spaţii 
montaj etc. \  V  ~ ’

Preţ informativ îăra TVA 149:000.000 lei -
a  spaţii p roducţie  o raş  G hsrîa  (birouri, 

depozite şi a te lier producţie ) suprafaţă 
construită peste  2 0 0 0 ' m p . k cu racord 
electric, ap ă  şl canal -  c u . muitipie 
posibilităţi d e  activ itate.

Preţ de licitaţie: 65 miîiocne Iei. .
Inlormaţii la tel. 19-52-56,19-59-09 sau la secretariat.

(45177)'

Universitatea de Medicină şi Farmacie 
Cluj,

anunţă concurs pentru ocuparea postului de

13 C O N TA B IL  t la  contabilitate.

Condiţii de înscriere; - liceu  econ om ic; vechime în 

contabilitate minim 3 ani; vîrsta maximă 40 ani. 

Informaţii ş i înscrieri lă Biroul Personal ai instituţiei • 

str. E lsa c  nr. 13, tel.. 19 -72 -57 , îrjtre. orele 8-12 

a ' pînâ la data de 20,12.1993. _
(318,'A)

INSPECTORATUL SCOLAf? 
JUDEŢEAN CLUJ

■ , 'v  '■'■■■ Str. Moţilor nr. 1-3 :

anunţă concurs pentru ocuparea postuiui de

TEHNICIAN (Biroul Tehnic-investiţii)
Concursul va avea loc în ziua de 21 decembrie 1993 
ora 10. înscrierile se fac la secretariatul Inspectoratului 

pînâ la data de 20 decembrie 1993,
Rela|ii suplimentare lâ tel. 19-60-30 irit 127. ”

■ , . ' (  S Z Z . )

S.C. FOEBUS S.R.L. Cluj
vinde en-gros prin magazinul TONY, ... 

str. Memorandumului 6  . .

•  A LC O O L 96° im port
•  L IC H IO R U R I exotice  import

o Achiziţionează nelim itat sticle 1/21 şl 1 1, 
asigurînd transportu l.

'  Informaţii tel. 1 1-58-12 • - 
(45117) :

Atelier de desfacere a sticlei, 
executăm şi închideri de 

balcoane.
Str. Horticultorilor nr. 22, tel. 14-66-34. : ' 

(44419)
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Se apropie sfintele sărbători ale CRĂCIUNULUI şi ANULUI NOU, prilej de a oferi 
celor dragi CADOURI sau pentru a vă înnoi gospodăria. Nimic mai simplu: VIZITAŢI 
magazinul nostru al S.C. CASA DE EDITURĂ "NAPOCA" S.R.L., la parterul redacţiei 
ziarului 'ADEVĂRUL DE CLUJ' (unde se găseşte şi sectorul PUBLICITATE). Văputem 
oferi uri bogat sortiment de* ddiferite produse de îmbrăcăminte, încălţăminte şi 
electrotehnice, de CEA MAI BUNĂ CALITATE şi fa PREŢURI AVANTAJOASE !

V A .  A Ş T E P T A M !
M a g a z i n u l  n o s t r u  e s t e ' . d e s c h i s  Z I L N I C  î n t r e  o r e l e  9  - 1 5 .

*

Î I E S T K S R H R T

Fără să nc lăudăm, la noi găsiţi mult 
- doritul confort al călătorului 

doritor de odihnă.
O masă luată  în in tim itate  vă va revigora I

Căutaţi-nepestr. Septimiu Albini nr. 10-12 din 
Ciuj-Napoca sau numerele: de tel. 095/14-23-97; 

: 15-23-37; 19-42-42.
'X ':'V - >  / (100) >■’

S.C. ASIGURARE - REASIGURARE
> m e i A  f e l i x ” s a  ;

. u sediul ţrt Ciuj-Napoca, str. Sarnuil Micu nr.

m cumpără CLĂDIRE sau -SPAŢIU ADECVAT, 
situat In zona cfenţrală a municipiului. : ^

Plata se poate efectua în lei sau valută.
[ H anga jează  SECRETARĂ, cunoscătoare foarte 

bine a limbii engleze. * s ' Ţ  *-
Cei interesaţi sîqt rugaţi să depună oferta la adresa 

- • de mai sus.
(43963) -

" C O N S T R U C T O R U L
- S . C .  C . A ,  G i n j - N a p o c a »

cn  te J i u l în  efr. A v r a m  Îa n cu  nr. 19 , 
orgănizeA^X în  de 16  dcc. 1 9 9 3 , o re le  10,

• la  c ed iu l s o c ie tă t ii  , '
»  •

L I C I T A T I E  P U B L I C A  p e n tru  v în za re

de 160 locuri, cca. 2000 mp suprafaţă desfăşurată, 
reprezentînd 55 camere +  dependinţe, structură de 
rezistenţă cărămidă +  placă beton peste subsol şi 
planşee prefabricate la Et. I - Et. IV.

S e . pot amenaja la subsol şi parter; spaţii 
productive cu utilaje uşoare.

Idem la Et. I, II, III şi IV sau alte ddestinaţii ca şi: 
birouri, locuinţe, depozite uşoare, spaţii montaj etc.

Preţ informativ fără TVA 
140.000.000 lei.

Informaţii la telefon 11-52-56,11-55-09 
sau la secretariat. '

-  . (43983)

Str. Aurel Vlaicu 182 {în incinta "ATLAS" S.A$ ; 
Tel. 14-27-88 inf. 135

T o a t ă  g a m a  d e  ANVELOPE AUTO
145x13; 155x13; 165x13; 175x13; 175x14; 195x14; 155x14* 

- s 750x16; 1000X20; 1100x20;1100.Rx20; 1200x20 • 
V  (45041)

i

INSTITUTUL ONCOLOGIC  
"PROF.DR.I.CHÎRICUŢĂ" CLUJ-NAPOCA

- Str. Republicii nr. 34-36 '

organizează concurs pentru ocuparea următoarelor

•  asistente medicale principale - 2 posturi
•  asistente medicale - 2 posturi

■ Relaţii suplimentare la sediul unităţii
. (320) V - '  ’ “  '

r
L

ŞCOALA 28  
angajează FOCHIST

Relaţii la telefon 13-60-27. (45665)

: SINDICATUL INDEPENDENT AL ! 
: MEDICILOR I
;  •/ FILIALA Ciuj-Napoca î

j Anunţă ADUNAREA GENERALĂ in data de i
Ş 16 decembrie 1993, orele 12, în sala de şedinţe a\  î
: • i Policlinicii I, str. Constanţa 5. '  j  

’ ; (4566f) ,

miinntur«ra

ETURlîREDUCERE de PRETURI

Moda ITA LIA  
Ia  DVS. acasă prin

E C CO
<>

S.C. NAPOSIMEX S RL. 
vinde prin magazinul ECCO

^  . BLANURI 
CONFECŢII 
TRICOTAJE 
LENJERIE 

pentru copii, femei, bărbaţi

Pentru orice v îrs tă , pen tra  orice  
\buzunar,;

în  perioada 1- 24  decem brie, ta orice  
cfchiziţie de +100.000 le i, benejvciati de 
o surpriză GRATIS.
Deasem enea> la  stand u l nostru  de la  

Expo TransHuania , p u te ţi cum păra la  
ip reţu ri avantajoase:

C O V p > A R B ^ E s C IS N J W IE $
7 v r j | f e

EC C O  VA AŞTEAPTA

W H ' S .H .L.
vinde, en-gro$

- t a  A b a t o r ,  s t r .  A n t o n  P a n n  n r . 2 6  
( l i n g ă  M a g a z i n u l  ‘N A P O C H I M ' )

- (44652) !

tCi TERRA TAXI" s.r.lj
C u  o c a z ia  S Ă R B Ă T O R IL O R  D E  

IA R N A  v ă  o f e r ă  o  s u rp r iz ă  p lă cu ta :

Vă oferim tu Jraq sl ppompliiuJine serviciile noastre. RâspunJenr
M OM  S T O P  la felefoanele: 15-27-27şi 155 -3 ^4

V Â  D O R IM  S Ă R B Ă T O R I FE R IC ITE  I

O F K R T A  A N U L U I  !

ClîLE MAI mici PRKŢl. RI l)|.\ ORAŞ > Vl.NXAIU R N (ÎR Q S p

S B S —
.  * '  i i . - . '.T it ’ .V* t  +  'W O .  .VWlJUUlci '  ;
Walkman I I I I K 1 1 •‘«' vie .imtiVviî*>r^isir^icl 
Vompuicie S A M S t  S h  IlfM M U i S\\ ...asini «ri, dcrti..nifc • - 
•imprimante l;.PM).\ \3/2 . S A M . S I  NCÎ A l »  t+4'MKK)...?wi(.0ld» 
conMiinabilc hin-ncj nol.DI-.R. I III', S T A B I L O .  R O T R I N G

*Tlf Ofirapliis calod Turzii Ki.l. (.‘tui tel. 119120 
•(ţfaficâ publiciiafS. cdiiarccoinimk-ri/jiJ . , . , 
‘ imiliiplirjrc. Iipiriici7 Ici/c\ \4| •>( •

*•
*ARfHTKCTO.\IC\ cuIcnTiirzii 16.1. O iij tei. 119120 '
•prmcciarrsiiliiicfiutj. ilc\iRii.<niKn.ij,lti imoriirtre ‘
•cumpSrt icu-n / ipa|in. r/irumicr.V a|>.iri.ini,'iii <vinr.il

I .
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A r e x i m
U>cl lVti>putDlicU 6 4  B u c u r o ş i i  to i O l  6  
f a x  3 1 2 0 8 0 7  . . . ,
A r h i m e c t e s  s . r . l .  ;
B a l a  M a r o .  t o l o f a x  O W  4  14 1-73 •.
C e r t  s . r . l .  .  \ -

. str. A l e x a n d r u  c e l  B u n  n r 4  a ’/  B a c a u  
t o i .  0 9 3  1 4 5 5 9 3  
M a c N e S  D e v e l o p m e n t  s .r . l  
s t r .L u t e r a n O  5/17fc>. B u c u io s t l ,  
t e l e f a x  0 1 - 3 1 1 1  9Q S  3 M 1 9 9 3  
O  L i n e  s . r . l .  . ■ '
str. A l e x a n d r u  P o t o t l  3 3  B r a ş o v  - 
t e l e f a x 0 9 2  - 1 2 6 5 7 4  *
S m a r t  C o m p u t e r  s . r . l  ■ '  ' , .
P l a t a  V i c t o r i e i ,  str. B u z e ş t l 5 9  a p  70 . 
B u c u r e ş t i ,  t e l  O l  -6 5 0 9 2 0 3  f a x  6 2 0 5 2 0 3  
S e t  S e r v i c e  s .r .l.
str. P r iv ig h e t o r i i  Bl ,B3. P ia t r a  N e a m ţ  
t e l .  0 9 3 -6 1 9 1 5 8  f a x  6.1 7 2 0 7  
T o p  C o m p u t e r  S e r v i c e  s . r . l  v : ;>

' A l e e a  G a  r o t i t e i  nr.' 13. toi. I 8 9  a p  3 
C o n s t a n t a  t e l  091  6 2 1 0 2 5  
T r a n s i l v a e  C o m p u t e r  S y s t e m s  s . a  
str. I .C .B r â t la n u  2  O lu l N a p o c a

S e r v i c e  a u t o r i z a t
iM a x S e r v  s.r.l.. t e l .  0 1 /6 7 9 9 7 2 7 -:
U n ic  d is t r ib u it o r  in  R o m â n ia :  
P r o - l r a n s i l v a ©  D is tr lto u tio n  G r o u p  I s r.l 
t e l o f a x  0 1 / 6 3 3 7 2 7  1 6 2 0 5 2 0 3  „
( c â u t a m  n o i  d e a l e r i  sl r e s e i ie r i  în  r o n ro r iu )

f a x  0 1 / 6 2 0 5 2 0 3

IN

^COMUNICARE ÎNSEAMNĂ

/ D o r jf ţ i^  i n s § I a y f e ş l  u n e i  r e ţ ^ l e ^ d e  ^  

r a d i o t e l e f o a i ^ e y C y ^ a e C e s  d i r e c t  p e

R Â D iO TB kJŞ L jJJ
SOCIETATE MIXTA ROMÂNO^iVIERiCĂM^ 
OE RAD10C0MUN1CAŢH ' ;

U M P Ă R Â P i

6  Vînd BMW 728. TeL 11-01-OL 
(4o(iOI -A) ' ; ..

n  Vînd apartament 3 camere, 
str. Năsăud nr. Ifi, bloc Y 4, SC.' 
II, tlnj TTf, ap.,'45. Tel.-,11-09-01. ’ 
vizibil zilnic, ?4fft<)8) •

O  Vînd apartament 3 camere, 
pentru prefenlm^i.-în Marin, con
venabil (ru jjaz), Informaţii.< la 
telefon jn Oî» RR sau 52-98 (tot 
timpul), (45560);

O  Caut aragaz. tip vechi cu 
două sau Irt'l arzătoare. Telefon 
14-35-P 4 : (4 î5B 3 f ,

O  Vlnd apartament 3 camere, 
parter înalt, cu balcon, parchet, 
cartierul Mărăştur. Informaţii 
la telefon 17-96 45. (45fi87)

O  Vînd apartament cu 3 came
re, s*r. Parînj». Relaţii la tele
fon 16-4S-06, dupâ ora 15 (45558)

O  Vînd 25 bonuri Caritas 11 
iulie, sau schimb pe Dacie. Tele
fon 15 45 92, seara. Alte bonuri 

. de vînzare (41*185) ...
@  Vind Audi 100 cc, an fabri

caţie 19IIG, preţ 4.600 OM. Telefon 
,17-62-03.(45707»

' O  Vind Dacia camionetă, sta
re; excepţională. Vizibilă zilnic, 
Bariu, str. P-incipală 517 (452Q5) 

9  Vînd apartament 2 camere, 
confort I, etaj î, Mănăstur-Flora. 
Tel. lfM2-fi9,: orele 17-19 (45613) 

Q  Vind Dacia 0 km. Telefon 
18-10-29. (45740)

©  Vind Iîenault 25, stare ex- 
„cepţională, toate.opţiunile electro
nice, posibile le are, vama plăti
tă; Jep Suzuki Samurai, stare 
impecabilă; radio.rasetnf-in-Fisher;' 

' bove Philips. Tel. 15-01-65.
(45661)

9  Vind apartament 2 camere, 
ultracentral — lonulnţă — spaţiu 
comercial. Tel. 14-45-73- (45738 A) 

O  Vînd două cojoace bărbăteşti, 
urmi de damă, un pallon piele, 
pătuţ copil. Tel, 16-38-56. (45736)

o  Vînd Dacia,. 1310. an 'fabri
caţie 1985j Dacia 14'0, an fa
bricaţie 1990;-piese şi rarosp'ie 
Daria Break. Telefon 13-40-54. 
(4:’ 58fl).

•  Vînd Opel Kadett 1,3, sn 
1979,- complet~ pentru piese da 
schimb, 600 000 lei, talon afe
rent 500ooo lei,- macină' de cu-

—sut industrială M itri''on -40n 000 
lei Telef n ' 16-39 13 (45E88)

-«  Cumpăr sau închiriez mic 
spaţiu 3—4 mp, poate fi: î i  
încăpere, în curte, la poartă «sau 
demisol, numai vad bun. Tele
fon 16-55-48. (45586)

■ ■■»'• V înd: garsonieră. Telefon: 
14-61-24: 15-60-44: (45693)

•  Vînd -congelator, rou, . in 
garanţie, ; p re t, 250 000 (în rate) - 
Telefon 12-16-13 (45718)

•  Vînd garsonieră„ confort I, 
str. Zorilor nr. 37, bloc RC 1, 
ap 14, etaj rit <45171)
- •  Vînd 45 chitanţe Caritas, pe 

data de 1 august. Telef on 16-32- 
32. (45396) v

Schimburi

0  Vînd-robot bucătărie, nou, - 
■ face toatg operaţiile., st chitanţe 

. Caritas, luna iulie. Tel. 14-06-61. 
(45723) -' :■ -■ : ' -

ţ l  SC Durai, oferă, maşini de 
spălat automaţic 375 000 lei; exe- 

. cută reparaţii Ia domiciliu ;pen- 
tru maşini de spălat1 automatic. 
T e l.■14-87-91. orar 8-16..(45725-A) :
• Q  Vînd- Honda Acord, înma
triculată, avariată, stînga: Tele
fon 14-76-19, după ora 16, tele- - 
fon 11-75-15. (45730) ■
, <B Vînd VW Scirocco., în . stare 

de fun-'Miinare, neînmatrîoulnbil. 
Relaţii la tel.' 13-05-55.' (45728)

@  Vînd apartament ? camere, 
„confort mărit. P-ţa Mărăşti. preţ 

19.000.000. negociabil- Tel. 14-34- 
34. (45727)

tf>> Vînd Aiidi 80. stnre do func
ţionare, preţ 1.100 DM. Telefon 
13-RO-O-j, dună orele 50. 745731)

®  De vînzare fricidpr, molMlâ 1 
bucătărie, cuier. T^I. 1R-5M7, du-- 
pă ora 16, (45743)

«R Casă. compusă din două ra r- 
’ puri. cu naraj si grădină mnre, 

vînd urc^nt. Informaţii str.'Iris , 
nr. 8. (45622)

Q  Vînd macină de scris Olim
pia. Tel. 1R-34-1R. (45R90)
. •  Vînd Rpnattjl-'5 OTT,, în «sta
re foarte bună. ultimul pr°t 3 900 
DM. Toi. 13-82-43, după ora ,16. 
(45«?0-A) ■

A  Vînd valută. Tel. .17-59-24 
(16-lRv (45R26)

A  Vînd blană vulpe nnlară, 
800 000 1»L Tel. H-Oq.'jn (4Pfi^n)

A  Vţnd DaWa t400 ViQ«0). 15 000 
km, irdifo. radio^^s Philips. Te
lefon in-19-27. (45R31-A) •

ct Vînd VW Passat" 19R7. stare 
parfertă. foarte conv^na^il Str. 
purtai DelpanU ; 23'1 (10— 18).. 
(45703)

0  Vînd 'Dacia 5 V. nouă. fr i
gider 240 litri. Telefon 15-30-48, 
(45575) ' :■- - 

- O V'lnd burtieră pentru slă- 
• bire şi frijţ. Relaţii la telefon: 

12-24-0R, (45572) ' -  :
- •  Vînd Skoda 120 L, fabrica

ţie 1980. Helaţii la telefon 16-41- ’ 
06, după ora 22. (45714)

•  De vînzare apartament de 
trei camere, deosebit, 120 mp, 
siluaţ în str Lombului nr. 9. 
Telefon 15-67-59, seara după o- 
ra 18 (45713)

e  Vtnd sau închiriez, mobi
lat. sau nemobilat, apartament 
două . camere. Telefon 15-01-27. 
(457JO F)

•  Vind două fotolii, măsuţă 
şi separator lapte. Telpfon 16- 
44-51. (45708)

0 Schimb (vînd) 37 chitanţe 
Caritas, 7. iulie, G. Sibiu cu Da
cia; vînd chitanţe august, 7 500, 
septembri° 5.000. Telefon 18-49- 
01. (45719)

9 Schimb garsonieră confort, 
cu apartament 2—3 camere. Te
lefon 17-56.28, după ora 18. . 
(45528)':'■■■ - -V o  - ' ■ -V.:

«  Schimb apartament 3 came
re, decomandate, cartier Mă- 
răsti, parter, cu o garsonieră, 
plus diferenţa sau vînd. Infor
m aţii^ a str. Trotuşului ’ nr. 3, 
bloc Y  6, sc. m  ap 21. (45592) 

q  -Schimb apartament 2 came
re, bloc cărămidă, parrhptat; cer 
una garsonieră şi diferenţă Te
lefon 16-73-81, îrrrre orele .10-22. 
(4.151 ;>/ 1 ■ ' '" ■ 7  ̂ ;

©  Ofer două rsoniere, pe un 
apartament- sonfort mărit, str. 
Parîng H 15, nr. 33 Tel. 16-50-
821 '45o44p ’ ..■■•■/... . ■ - - 

6  Schimb vilă ICRAL Clui-Na
poca, unic apartament, firădină, 
cu apartament Braşov cu 2-3 ca
mere. Telefon 11-02-86, de la ora 
10 dimineaţa. (45671) ‘ '

0  Schimb apartament 3 came
re, confort, str. Slatina 1, parter 
cu similar, în Zorilor sau Central,

• variante. Tel. 12-09-35 (4FR74) ' 
&  Ofer 300 - chitanţe Caritas 

pentru apartament 2-3 - camere, 
exclus 7one mnrszinnse sau con
tract apartament. Tel. 11-17-31. 
(45466) .

închirieri
. 0 Dau în chirie, pe valută, 
garsonieră semimobilată, cu 
telef-in în -Zorilor. Telefon 13- 
11-03. (45658-A )

•  închiriez rochii de mirea
să. im’port, modele unicate. Te
lefon 18.10-20. (45559)
, 0 . închiriez casă . confort, tele

fon, singur în ^curte la drum 
principal, semicentral. Telefon, 
13-75-20, după masa. (45709)

0 închiriez spaţiu comercial, 
amenajat. Alba lulia —  Cetate. 
Informaţii Ia -telefon 18-04-45. 
(45686)

O Caut pentru închiriat casă 
particulară, în centru. Informa
ţii la telefon- 17-03-33, orele 10 
—18' (45.r>4) 

a Căutăm pentru 'închiriat 
spaţiu central, semicentral, pen
tru , birou şi depozit Telefon: 
17-29-43., după ora 17. (45593) 

o Călit de închiriat garaj în 
cartierul' Mănăştur, capăt de li
nie.. Informaţii 16-79-73. (45591) 

0 < .Familie fără copii, caută 
de înfhirint apartament (garso
nieră) cu telefon. Telefon 18-03- 
36 (45706-H)

0 Studenţi medicină, serioşi, 
căutăm să înrhiriem garsonieră 
la preţ convenabil. Telefon 16- 
86-25, dupâ orele 16 (45585)

.0 Caut de închiriat garsonie
ră sau apartament cu telefon. 
Telefon 13-54 42. M5R08)

•  Studentă m»dirlnă, caut 
garsonieră pentru închiriat.- Te
lefon 14-45-73. (45738)

0 Ofer 50 000 - pe • apartament. 
Tc» 'fon 17-87 94. (4î«9*)

©  Caut pentru închiriat. încă
pere (garaj) cu apă curantă şi cu
rent electric pentru activitate co
mercială. Tel. 14-13-98 (45,!R2-nţ 

Intelectuală pensionn-ă c*t»t 
pentru închiriat pe ter^^n lnn» 
garsonieră cu telefon. Tel. 14-571 

'83. i45'99) ' ; -
Familie serioasă caută K  

cujnţă perrtru închiriat cu :rr>i-i- 
ru m  5 camere, telefon si cti-4*. 
Plata în valută Informaţii tn)». 
fon 14-63-59 or4e 17-*?2; (4ri'r-S) 

**  închiriez casă. T^l. .1?-r-'-32( 
marţi si miercuri, orele 13-18. 
(4S>230). ,. ■ r - - .

Doi studenţi; căutăm parso- 
ni^ră satl apartament - nentm. în- 
'oViriat.-' Vel. 18-65-45. după ora2j. 
(4f-509) .-

C »vz de inch >iat.- curonSi* 
. snatitl chioşc lor- pentru criin̂ p 
Te»' 11 3f. 98. (T vV 'l . '

19) St!» lenţi străin Mn'.ifiW'îr*»,' 
caut gar.-lă. T e l '  11-36 98 (̂45^^7)

(9 Caut spaţiu cor^e-fiat 
Ho ţ-rM r’a*. Ofer n'ocnnţ '•‘n 
vin-rare. Accept VT-lant». T». 
lefon 0D2 — 42-17-34. MS-UO)

0 Dau în chirie anarţar'ont 
cu 3 c^mpr» r*'"^o''t I.. Pla
ta îri ■̂■>l"*ă. Telefon 17-95- 
71. (45181-11)

0 Consultaţii medicale gra. 
tuite pentru pensionari la 
d miciliu ' cu medici' -specia
lişti solicitaţi zilnic-între o 
rele 8—20 la telefon 14-66-61, 

j(44270 -C )________ ‘___________ _

•  Caut o vînzătoare: în Pia
ţa Flora şi Piaţa Grigorescu. 
Telefon IC uâ 36 (45213) :

o -Socistate- comercială cau
tă < tîm plari, categorie minim 
III şi muncitori necalificaţi 
(ucenici — tineri absolvenţi 
de liceu) în vederea angajă
rii pentru producţie de_ mo
bilier, pr duse de! mică se 
rie şi alte lucrări de tîmplă- 
rie. Relaţii: luni, ~  vmeri în
tre orele 9— 12 Ia telefon 14- 
13-47 şi în treo re le  Ifi—201a 
telefon 13 35-55. (45409)

e  La telefonul 11-01-01, exe
cutăm reparaţii orice tip de au
toturism, la domiciliul clientu-, 
lui. Firma Merci;- (45601)

® Tehnoredactare " color. Te
lefon ltî-57-55, după oră 16. 
(45003-A) ' ; î:;- - ’

0 Meditez matematică, şi in
formatică, Telefon ,16-57-55. 
(45603):

0 Meditez matematică, infor
m atică.-Telefon 14-21-30. 
(45566-A),

© Execut mobilier Ia coman
dă. Informaţii^ la telefon -13-76- 
57, între orele 19—21. (45690) 

o  Transport marfă o tonă. Te
lefon 14-84-25. (45587) >

© Tînără serioasă,, caut de 
lucru la’ firmă particulară. Te
lefon 16-04-26, miercuri, orele 
15— 17. (45594) ; n ..

•  Confecţionăm şi montăm 
lambriuri, uşi, geamuri. Telefon 
12-20-70, între ■ orele -18—20.' 
(45701) '

9  Caut de^ lucru la domicilia 
Telefon 12-01-69. (45552-A) .

0  Instruiesc, utilizatori PC, 
instalez Soft şi jocuri, ofer ser. 
vicii de. depanare, devirusare, 
tehnoredactare. Telefon 13-11-03. 
(45658-B)

O SC Griff SUL Huedin, a- 
.nunţă cumpărătorii şi prestato
rii de servicii că începînd de 
la 1 ianuarie 1.994, majorează 
adaosul comercial 'de la 30—60 
la sută. (45674) . . .

0  Instalaţii electrice- interii-i- 
re- proiectare, exeruţie, verifi
cări, reparaţii. Telefon 15-78-83, 
după ora 19 (44776-A). '•

0 închid bale >ane cu sau fără 
materialul; clientului. Telefon: 
14-73-69. (45218) '

0  împrumut sume mici, ter
men scurt. Telefon 14-29-08. 
(4549R-A)

0  Firmă particulară angajea
ză administrator cu gVstiune. 
Informaţii tel»fnn 19-38-31, o- 
rele 9—14. (54500)
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Aniversări
■ ' «  Cu ocazia zilei de naşte 
re, azi, 14 decembrie, iţi 

dorim dragă F1RUŢA 
multă sănătate, fericire ţi 
„L a  mulţi ani". Mama, capiii 
şi nepo(elul Dany. (45170)

M a t r i m o n i a l e

•  Dacă doriţi un (o) parte
ner (ă) serios (serioasă) din Ger. 
mania vă rugăm trimiteţi auto
biografia dvs., o poză şi 500 lei 
pentru - corespondenţă pe adre- ‘ 
sa: 'Baia  Mare;, OP 6, PC 666. 
(45202)

•  Doamnă, 35 ani, fără obli- ’ 
gaţii, . .doresc cunoştinţă cu domn 
din Germania, în vederea unei 
prietenii, eventual căsătorie. - In
formaţii: de luni pînă vineri la 
telefon 11-23-04. (45609) ,

Vinzări

Cumpăr garsonieră, 
apartament sau teren  

pentru construcţii 
Telefon 14 .75 .13 , 

wl 14 .29 .07 . fl89D  .

ÎN ATENTIA CUMPĂRĂTO
RILOR DE AUTOTURISME 

Apelatiîa: 
s.&"T.M.COR/IAUTO"s.r.i.

p e n t r u :  1 
• t r Ă n s c r ie r i # t r a d u - "

CERI ACTE» COMPLETĂRI 
. DE FIŞE •  INFORMAŢII 
Str Miron Costln nr. 2.cait. 

'G R U IA  (spre Hotel 
Transilvania"), telefon 
1 3 - 9 7 - 2 6 .  (35331)

Vinzărl-cumpărârl de case 
şl terenuri prin

P R I M O R D I A L ,
str. Braşov nr.44, 

te l 1 4 -7 8 -9 7 , qreie 10-17.
■ (44607)

•  Vînd piese pentru Ford 
Taunus. 16-87-81. (45396)

•  Vînd apartament 3 camere 
comuna Floreşti, teren în Costi- 
nesti, 1000 mp, 13-79-00; 13-77- 
60.' (44217-A)

•  Vînd haină şi set guler c ă - ; 
ciulă vulpe* polară. Telefon 14- 
41-42. M4741-A) -

•  Vînd paltoane bărbaţi, mo-c 
del deosebit, cauciucuri semi- 
uzate autovapante. Telefon 15- 
53-66. (45282-A)  ̂ "■

•  ' Vînd blană vulpe polară, 
model Germania. 18-88-72.
(45284 C)

•  Vlnd urgent Oltcit 12 TR3
0 km, î> viteze. Telefon 16-50-86 
(45295-) '

•  Vînd- televizor sport tn cu
tie al l>ă. Garanţie 8 luni. Tele-. 
fon 14-13 51. (45327)

•  Vlnd parchet fag. Telefon
18- 78-IM (4fi384)

•  Casă d*» vinzare Turda str 
Barbu l.ăutaru nr. 25.' (45080-B)

e> Vtnd intestine porc. Telefon 
15 8H-93. (45088)

«  Vinrl frigider 240 I şt con- 
p,elator 12(1 I Arctic, noi. Tele
fon 15-09 2ri (ifinni A)

•  Vînd clăpari noi Munari nr. 
23 pAlttţ pentru copil Tele
fon I5.28 27 (45113)

i* Vlnd g:i<'sonieră confort 1,
, str -Teleoi nviti' nr. fi Mărăşti;. 
Telefon 16-83-39. (40123)

. •  'îmbrăcăminte Import ief
tină. Clinicilor 9 A. (43714-G)

•  Vînd casă mare, strada 
Remetea nr. 19. Informaţii 
telefon 17-98 62. (44742-B)

•  Vînd jucării import Chi
na. Str. Horea nr. 88, lingă 
Paniro. (44811.C)

•  Vînd acumulatori' auto 
45 A  66 A garanţie 1 an. Str. 
Dubălarilor nr. 6. (4481-lB)

•  Vînd Dacia 1300 din Un
garia, 1981. . Vînd chitanţe 
Caritas. august. Telefon 18- 
39-46, seara. (45100)

•  De vînzare. garsonieră 
ultracentral, telefon, sobă te
racotă, cameră f  arte mare, 
excelentă pentru cabinet me
dical, birou firmă. Telefon:
13-41-44. (45176)

' 0  Vînd garsonieră ;Ultra- 
finisatâ pentru pretenţioşi. 
Telefon 11-18-74. (45197-B)

•  yînd apartament ctj o 
cameră. Telefon 1-44-27.' ■ 
(45197-A)

•  Vînd 2 camere confort 
mărit (60 mp) parter, ideal 
privatizare, pe Calea Mănăş
tur. Telefon 16-51-19.
(45525) i - '/ r.

, •  Vînd 4 camere confort
I, preţ informativ: 28.000.000. 
Telefon 16-51.19. (45525-A)

•  Vînd imobil, bar cu te
rasă, în str. L. Rebreanu nr. 
30 Telef n 15-9S-26; 15-70-71, 
orele 18—20. (45643)

: •  Vînd Renault 19 Cha- 
made, 1991, Turbo, diesel, 
garanţie doi ani, 14.000 DM, 
negociabil. Telefon 13-34-01. 
(45652)

•  Vînd TV  color Funai,' 
cu teletext, sigilat (preţ 570. 
000). Telefon 16-52-24.
(45546) , /

•  Vînd Audi 100, din 1980,' 
înmatriculat, preţ foarte con
venabil. Relaţii la telefon 13- 
77-57. (45545)

. •  Vînd Mercedes 190 AMG, 
-benzină, preţ informativ 6,5 
milioane lei. Telefon 13-97- 
91. (45076)

•  Vînd. apartament- două 
camere, confort l  Informh- 
ţii: .str. Tulcea nr' 29. bloc 
K  6, sc. IV, ap. 51. (45672)

•  De vînzare Audi 80, 1,8
S. an de fnhri.aţie 1987, km 
pe bord 64 (H)0 şi mult extra. 
Telefon 16-00-94, (45564-A)

\ •  Vînd urgent Dacia 0 km. 
Calea Floreşti, nr. 6, ap. 101 
(45681)

•  Vînd cabană- în Muntele 
Băişoril, plus teren, accept 
variante; ofer 11.000' DM 
pentru un apartament la par
ter. Telefon '  12-81-56, orele
18—20. (45519)

•  Vînd Fiat 132, stare ex
cepţională,. str. Mărăşeştl 69.
(45547)

•  De vînzare Nissan Va- 
netle, ' Microbus de persoane 
lux, model 1990 cu puţini km 
la bord ş l . mult extra; Ford 
Scorpi i 2.0 I, 1988, (68.000 
km» servo direcţie, seivo frî- 
nă-cu AHS închidere cen
tralizată etc. Informaţii la 
telefon I2-33-68, între orelo 
8—19. (45664)

•  Cumpăr garai In Mărăşti, 
str. Aninn sau Irfiilui1 sau în 
apropiere. Telefon 11 95-13. 
(45116)

•  Vînd convenabil calculator 
Sinclair ZX  Spectrum plus 2 
model 128 K,- casetofon incor
porat, d,-*wncnt;>ţle program* 
Jocuri j oy» ţ l ’ k Telefon -12-86- 
93, ■ seara. (43212)

•  Vind contract locuinţă in-' 
tr-un bloc în curs de execuţie. 
Informaţii la telefon 12-30-23. 
(45179)

• ' Vînd TV  color folosit! Te
lefon 16-80-33, (45196)

•  Vînd televizor color şl co
joc de blană pentru femei, mă
rimea 44— 46, ambele In stare 
foarte bună. > Telefon . 13-82-43, 
după ora 16. (45207)

•  Vînd, apartament 2 camere 
in Mănăştur str. Primăverii 6, 
bloc S 2, scara 2, ap, 153, vizi
bil zilnic 17—20. (45222)

D e c e s e  

« C o m e m o r ă r i

Gîndurile noastre triste 
se întorc, mereu spre ziua 
despărţiţi! de scumpul nos
tru sot, tată şi bunic profe
sor DiONISIE POPA. Fa
milia. (44630)

•  Un pios omagiu azi, fa 
împlinirea unui an de la tre
cerea în eternitate a celui

care a f 's t  dr. veterinar 
KO PANY DEZIDERIU. So
ţia Eugenia şi fam. Mesaroş. 
(45114)

•  Dragă Răzvan sîntem a- 
lături de tine in aceste mo
mente grele pricinuite de 
.moartea iubitului tău ta'ă. 
Colegii clasei a V III A, B şl 
cadrele didactice de la Şcoa
la nr. 16. (45220) >

•  Un ultim omagiu pentru 
GABI CATINEANU. Cu toa
tă - compasiunea familia Tibe- 
riu Chiorean. (45221)

7 •  împărtăşim, ^alături de 
colega noastră Gahrlela Ho- 
dea. durerea pricinuită , de 
moartea neaşteptată a mamei 
dragi M ĂRIE HODEA. - Sin
cere condoleanţe familiei în
doliate. Colectivul' biroului de 
valorificare din calrul D.G. 
F.P.C.F.S. Cluj. (45465-A)

•  Un ultim şl pios oma
giu fostei noastre- colocatare 
GAB1 C A T IN E A N U - a cărei 
trecere în nefiinţă îie-a sur
prins şi ne-a îndurerat. Sin
cere condoleanţe familiei 
greu încercate.; Locatarii bloc 
M 3, Plopilor. (45656)

•  Sîntem alături de fami. 
lia ing. Cătineanu Ioan în 
marea durere pricinuită de 
pierderea în împrejurări tra
gice a -scumpei sale soţii şi 
fostei n astre colege GA 111. 
Condoleanţe şl sincera noas
tră compasiune.. Colegii de 
Ia Institutul de Chimie. 
(45535) ...

•  Cu adîncă durere in su-- 
flet anunţăm încetarea diti 
viaţă după o scurtă şi grea 
suferinţă a iubitului’ nostru 
soţ, tată. socru, şl bunic col. 
(r .)-C O R I,AN  GHEORGHE, 
în vîrstă de 67 de ani. în
mormântarea azi, 14 decem
brie, orele 13 de la capela 
cimitirului Central. Odih- 
neascărse în pare.'Soţia, fiii, 
nurorile şi nepoţii. (45532)

■ •  Sincere condoleanţe şi 
întreaga compasiune d-lui dr. 
Iosif Zăgrean peoini pierde
rea iubitului său tată. Con
siliul Judeţean PDSR Cluj. 
(45530)

•  Ne exprimăm ‘ sincerul 
regret pentru trecerea în .ne

fiinţă a rotogolul nostru
IN C IE ZA N  VASII.fi. Col'gii 
de la Grup ' Şcolar Agricol, 
Cluj (45526)

e  lin  ultim omagiu fostei 
colege MIA HODEA din par
tea • colectivului Spitalului 
T l ’C Condoleanţe familiei.
(45225)

•  Colegii din seria a Ii-a. 
anul II Medicină, sînt cu tot 
sufletul alături de Adrian 
Cătineanu la marea durere 
pricinuită de msartea ma- 
mei sale. (45228) .

e  Dragă Adi, în aceste cli
pe de grea încercare, sînţem 
alături-de tine. Horia şLCIa- 
udiu. (45C32) _____

•  Aducem un ultim şl pios 
omagiu celei care a fost so
ţie şi mamă de nepreţuit, 
profesionist desăvîrşit Ing. 
chim. GABI CATINEANU. 
Sincere condoleanţe ' familiei 
îndurerat». Familia ' Mădără- 
şan Teodor. (45634) - ,

•  Regretăm enorm dispa
riţia tragică a fostei noastre

colege şi prietene ■ Ing. 
GABI CATINEANU şi sîn. 
tem alătur] de familia greu 
încercată. Colegii de la 
CERO._(46539) ' . . 1

•  Un ultim rmasiu celui 
ce a fost INCI.EZAN

VAS1I.E.1 Sincere condolean
ţe familiei îndurerate. Loca- 
" !i Asociaţiei bloc P  3,Do- 

nalh nr. 38. (45647)

•  Greu încercaţi anunţăm 
încetarea din viaţă a surorii 
SIMOW LETIŢIA. Inmormîn- 
tarea azi, 14 decembrie, ore
le 13 de la capela nouă- Mă
năştur. Familia. (45649)

•  Fiica Lillana şl ginerele 
Iulian, anunţă zdrobiţi ~ de 
durere plecarea dintre noi a

doosehltei noastre mame 
M ARtA M IT ! SELAGEA, 

învăţătoare pensionară. tn* 
mormîntarea va avea loc în 
comuna natală Bistra, jude
ţul Alba, în 15 decembrie 
1993, orele 12. (45S50) _ _ v

•  Cu respect; mulţumim 
tuturor care s-au alăturat 
durerii noastre ia dispariţia

celei dragi STANCA ^  
ILEANA. Familia. (45516)

•  Colectivul de muncă de 
la ..Secţia . Pufarin, este ală
turi de : colega noastră Bede 
Ileana, la încetarea din via
ţă a socrului cl. -Ii aducem 
sincerele noastre condole
anţe. (45506) .. ____

o Sincere condoleanţe dr. 
Zăgreanu Iosif şi 'familiei în 
marea durere pricinuită de 
moartea tatălui drag. Colec
tivul de muncă al Policlinicii 
nr. I I Cluj. (45602)

•  Un gînd, o lacrimă, o 
floare., la 15 ani de lai trece
rea în eternitate a dragului

nostru soţ şl tată dr. 
GIURGIU TRAIAN. Familia 
(45604) :

•  Cu sufletele împietrite 
regretăm pierderea prietenei

noastre ing.' GABI. 
CAT1NEAN. Gînduti de mîn- 
giiere. şi condoleanţe familiei. 
Familiile: Suciaghl, Cerchi- 
zan şl Ilopîrtean. (45562)

•  Dispariţia tragică a dra.
gei noastre prietene ing.

GABI CAT1NEAN, ne-a um
plut sufletele de durere şi 
ndînci rrgrete. Sincere con
doleanţe familiei. Fam. Orte- 
iecan şl Păcuraru. (45562-A)

•  Mulţumim acelor sufle
te nobile, care prin solidari 
late şl compasiune au fost 
alături de noi în marea du
rere pricinuită de dubla tra
gedie 'care ne-a lovit. Fami
lia îndoliată. (45683) ~

O Sîntem alăluri de cole
gul nostru Goia Marcel 'n 
marca dnirrp pricinuită de 
moartea tatălui său drag. Co
lectivul de rtiuncă de 1a Res- 
tati-anlul „Continental". 
(15577)_____________ _________

•  Se împlinesc şase săptâ 
mîni d<f la trecerea in nefi
inţă n Iubitei noastre mame,

s.)ţll şl fllre BURSUC 
ROV’ '1** !A i Nu te vom ultu 
nid - ' -  » Familia îndurera- 
I#. *45576)

•  Sîntem alături de dr. 
Zăsreanu Iosif la pierderea 
tatălui drag. Sincere condo
leanţe din partea Cabinete-: 
lor de Chirurgie al P 'llc ll-  
hicil nr. I I  Cluj. (45605)

•  Colectivul Clinicii Reu
matologie, este 'alături de a- 
slstenta şefă Mihaela Leu- 
pold, la moartea socrului 
drag. Sincere condoleanţe. 
(45735)

•  Cu inimile zdrobite de 
durere şl în veci nemîn- 
gîiatl ne despărţim de .inhl- 
tul nostru lată, socru, . bunic

şi străbunic COSTEA 
PETRU, în vîrstă de 64 ani 
C ît , a trăit l-am iubit, cît 
vom trăi îl vom plînge. F ii
cele Lenuta şi Jenica cu fa 
milia. (45734)

•  Cu adîncă durere în su
fle t an »n ţ încetarea fulgeră
toare din vi"tă  a scumpuiui 
meu soţ CrtSTEA PErRU. 
înmormintarea va avea loc 
miercuri 15 decembrie'.' ore- 
le l t  de la capela I  Mănăş
tur. Soţia Ileana, în veci ne- 
mîngîiată. (45732) •

•  Un pios omagiu frate
lui, cumnatului şi unchiuîui 
nostru TODOR IONEL, din 
Dezmir. Dumnezeu să I odih
nească- Fam. Todor şL Ta
bără. (15724)_____________ ___

•*  Cu nemărginită durere 
anunţăm, încetarea dîn. via
ţă > a iubitului nostru;: tată,

socru şi bunic TODOR 
IONEL, în etate de 64, anf 
Înmormintarea • are lo r . »n 
satul Dezmlr, miercuri 15 de
cembrie 1993. orele 1?. Fami. 
lia. îndurerată. (4572 t-A ) ;
- •  îndureraţi de . pierderea 
prematură' a celui care a fost 
ginere şi cumnat INCI-EZAN 
VASH  E. în aceste clipe gre
le ' sîntem alături de fiica şi 
s-'ra noastră. Mama Maria,* 
L iviu  cu familia, . Traian cu 
iam ilia  şl . Petrică, \(45629-B» ;

- •  ‘ Sincere condoleanţe fa 
miliei Stăimlesrn în- greauia 
pierdere suferită şl 'sînlem. 
alături de dinsii. Asociaţia 
de locatari Pădurii 16, bloc 
M  4. (45628)

•  Cu inimile- zdrobite de 
durere anunţăm încetarea 
prematură din viată a iubi- 

: tulul nostru sot şl tată 
INCt EZAN VASILE, 

în  vîrstă de 42 ani. Cît ai 
trăit te-am iubit, cil vom tră* 
te vom plînge. Inmirmînla. 
rea va avea loc în data de
15 decembrie 1993, orele 12. 
de j a  capela' 1 'Mănăştur So
ţia Mărinara şi copiii Adrian 
şi leă. J5ă-l fie ţări na uşoară

. •  Cu adîncă durere anun
ţăm încetarea , din viaţă a 
scumpuln! nostru frate şi fiu 
INCT EZAN VASILE. Sâ ţi 
fie ţărîna uşoară. Iţi aduc un 
pios omagiu tata Vaslle ou 
soţia, fratele -Traian cu soţia 
Nela. sora Letiţia cu Dorin. 
(45629 A )

•  Cu inimile îndurerate 
anunţăm că a plecat pe d ri- 
mul fără -d e  întoarcere cel 
mal Iubit sot sl tată G ^ IA  
SIMION, în vîrstă de 54 ani 
Lacrimi şi flori vom presă
ra pe mormînlul său. cît vom 
trăi. înmorm«ntarea azi. 14 
decembrie 1993, orele 14, de 
la raprla Mănăştur. Familia 
îndurerată. (45882)

•  Sintem alături ■ de colega 
noastră Malvina, la pierderea 
tatălui drag. Colectivul Şcolii 28.

•  Asociaţia Cadielor Militare 
in rezervă şi retragere din M.I. 
Clu),- este nl&ttiri de d na Cor* 
lan I.eon li na ’ in aceste clipe 
grele cauzale de trecerea în e-

ternitatc* a soţului col. (r) 
CORT. AN  GilKOIîCtHE. Sincere

• condolcante familiei îndurerate. 
(45079) . %

•  Adix'em un ultim omagiu 
colocatarului nostru COIH.AN 
GHl-'OKGHK, care a tr**cut. In 
nefiinţă Transmitem condole
anţe familiei îndoliate Asocia
ţia de locatari Buuşa B. (45606)
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AliiOiîlTĂJiLE Dify TRA^SMISTRIA- HEFUZĂ THATATiVEiE
■ U liS W â U  — La Tighina (Bende.) s-a încheiat prima e.apă a 
negocierilor dintre Ciiifinău ţi Tiraspol pentru 1 eglemehîarea ojn- 
fiitii'iui iran.iiiistiean, negocieri mediate dc Rusia. Ş ful delega
ţiei \I litovei la negocieri, Nicolae Andronic, a .afirmat că par.ea 
iraiisnist.e.mă a iefuzat să . semneze documentul, care -conţine

i p.inci.iiile de bază ale dialogului.
■ Vâslii lakoviev, şeful delegaţie! Tiraspolului, a.declarat agen-. 

' ţiei ITĂE-XASS câ documentul est« prematur'şi, in fapt* .JUehi-
• dca/ă.stilul Iransnistrean". . -

' .El propune înfiinţarea unul conciliu de coordonare cu r pre-
1 ientan i lin M ldova si Transnistria, care să soluţione?e proble

mei" apatute după războiul de anul trecut. „Doar depăşind neîn
crederea dintre părţi se va putea crea o confederaţie, o federaţie 
sau chiar - n stat unitar" a spus lakoviev. în opinia sa, recoman
dările CSCE de reglementare a conflictului nu pot constitui o 
bă’ă pentru riegocitri.

R  prc entantul s.pecial al Rusiei, Nikolai Medvedev, a afirmat 
. câ e l ’ consideră recomandările CSCE drept o bază de negocieri 

pentru elahoiflrea statutului Transnistrici în cadrul unei Moldove 
unite. Iri paralel, a spus el, se pot soluţiona şl alte probleme, cum 
sint reducerea treptată a forţelor de-pace din regiune şi relansa
rea cooperării economice. : - (Rompres)

Sfaturi do la F.M.I

AJUTĂ-TE SINGUR!

PE SCURT DIN  CHIŞINĂU*
' ©  Agenţiei Moldova . Pres l-a 
fost remisă spre difuzare o decla- 
raţie din partea .Ministerului .A- , 
•focurilor Externe al Republicii 
Moldova în care. se 1 spune:" '

“Prin pronunţarea sentinţei de f, 
condamnare la moarte a cetăţea
nului Ilie Ilaşcu a luat sfîrşit aşa- ■(. 
zisul, s proces de îa Ţirăşpol iri- Y 
tentat celor şase patrioţi - ai Rbpu- \ 
blirli Moldova. j
■ • De la bun .început a fost absb- ţ  
lut limpede c ă . acest proces,\ca
re, îri realitate, nu este decît o J 
farsă, bine înscenată, are Un şub- . s 
strat-exclusiv politic, precum'l-a ' 
avut şi, continuă să-l, ăibâr con- > 
flirtul din regiunile, de est ale , 
Reoublicii Moldova şi că. în fapt, [i, 
este vorba despre o hintă aorieă .> 
între nou, şi vechi. între douâ 
sisteme soiMaUnoHti.ce: - diametral „  
t>puse. unul bolşevic, dictatorial, ) 
celalalt pornit r>p calea reforme- ;

. lor -şi democraţiei*. . \ "•
®  T a . Chişinău ă avut* loc o ;: 

întrevedere între ministrul apă-: 
rării ăl Republicii Moldova, gene- : 
ral de divi/ie Pavel Creangă, şi 
n-nbasadorulextraordinar si ple-

i nirvitentiar al' Slovaciei în Repu- • 
blica Moldova, Milan Restitik. Au 

: fost examinate, diverse probleme V

privind dezvoltarea relaţiilor de 
colaborare între armatele celor 
două ţări.-. . • .

f; ®  Andrei Sangheli, primul'mi
nistru al Republicii Moldova, • a 
avut, o întrevedere co participan
ţii lâ: şedinţa Consiliului Coope
ratist; Internaţional tare “ are loc 
la Chişinău.
I S-a procedat la un schimb de 
opinii pe marginea problemei ca
re îngreunează colaborarea dintre 
ţările respective, cum ar fi cele 
financiar-bancîire în special _ în 
privinţă': deconectărilor recipro
ce. vamale.^ de frontiere etc.

Priemierul Sangheli â_ calificat 
drept primitivă si fără‘ perspec
tive metoda de barter, care pre
valează deocamdată în relaţiile 
comerciale dintre ţările membre 
ale consiliului, si a salutat ideea 
fondării unei bănci interstatale, 
care vâ acţiona în spaţiul fostei 
UPSS.

Participanţii la întîlnire s-au 
pronnntat în favoarea ideii coo- 
per.Kjpi, de crinsum. subliniind fe -  
ce'itntea acută de a corela acti
vitatea comună în condiţiile de 
tranziţie la economia de piaţă 
transmite Moldova-Pres ,

(ROMPRES)

In primii aoi-trei ani după eve
nimentele din decembrie 1989, 
ni s-a dat de înţeles că nu sîn
tem îri stare să ne descurcăm sin-, 
guri. Deci, ajutorul din exterior 
se consideră absolut necesar. Nu 
putem1 spune că nu am fost aju- - 
taţi. Zilnic, în săpţămînile şi lu
nile din 1990 veneau din străină- ; 
tat» cele mai felurite aiutoare, de 
regulă îmbrăcăminte şi încălţă
minte uzate, alimente şi medica
mente. uneori cu termenele de 
valabilitate expirate. A r f i  ne
cinstit dacă nu am recunoaşte, e- - . 
forturile deosebite alo unor orga
nizaţii cu profil caritabil şi per
soane particulare (unele de origi
ne română) care total dezintere
sat"? s-au aplecat la suferinţele 
poporului roninn. : Am primit ş i : 
importante, sitme în valută, din 
care, însă prea puţin a ajuns , a- 
’ colo tinde ar fi' trebuit.
> Nu. se poate trăi o , viaţă în- . 
treagă din mila altora sau 'd in  
împrumuturi care 'sînt însoţite, 
de .regulă, de condiţii înrobitoare 
pentru ţările aflate, pe o treaptă 
mai joasă a dezvoltării economi- ' 
ce. ■ • - ■■

Ce poate fi mai semnificativ in : 
acest sens, decît următoarea; a- 
preciere a d-lui Max Watson, v i
cepreşedinte al; Fondului Monetar ; 
.Internaţional cari; a semnat i"i, 1 
9 decembrie a.c. cu reprezentanţi 
ai guvernului român importante 
documente in sprijinul înfăptuirii / 
programului de reformă şi trece
rea la economia de piaţă: .  .Pen- ţ 
tril că nii atît' sprijinul F.M.I. şi 
al comunlfăMi International'» con- ; 
tează, cît SUPORTUT, CETAtR- 
N IT flR  TARII, CARE RKPRE- ‘ 
Z INTA S U P T KTTTI, PROOR A- 
MULUI-DE RESTRUCTURARE'.^

Deci, trebuie să ne bazăm, în-' 
tii de toate, pe forţele noastre, 
pe inteligenţa poporului român, 
pe voinţa majorităţii cetăţenilor 
de a ajunge acolo unde n e ' este 
.locul în comunitatea internaţio
nală. Probabil că d-1 Watson a 
dat dovadă de multă înţelegere 
idţâ de necazurile noastre atunci 
cînd-ne-a încurajat,, cînd a apre
ciat pozitiv programul de reformă 
al guvernului -Văcăroiu. Proba
bil, dar o personalitate precum 
domnia-sa nu şi-ar permite să 
facă afirmaţii pentru a-i mulţumi 
pe cei cărora le-a fost nu doar 
partener în tratative, ci şi musa
fir cîteva zile. Este o reaiitate pe 
care cei din afară o apreciază; în 
sens; pozitiv, iar cei din ţară, • o. 
parte fireşte, cu totul aitfel. A - 
dică, rău. ' ;.'
* încheierea tratativelor cu FMI 
şi aprecierile conducerii delegaţiei 
acestuia; au semnificaţii nu doar 
economice, ci şi politice. ' Aş 
crede,: chiar, că primează politi
cul, dacă avem în vedere cît de 
mult a contat aceasta pînă s-a a- 
juns la ; acordul final. Guvernul 
Văcăroiu poate avea motive de 
satisfacţie pentru acesţe rezulta
te, dar este încărcat de mari răs
punderi. Delegaţia FMI a acordat 
note bune programului de refor
mă, dar ş-a sugerat câ acesta să 
fie aplicat literă cu literă, chiar 
dacă presupune noi -privaţiuni. 
Dacă se ţine cu dinţii de progra
mul de restructurare şi privati
zare, există şansa'ca anul 1994-să 
marcheze, după cum aprecia H-l 
Theodor Stoloian, intrarea .pe un 
drum ascendent, care să v  aducă 
rezuîţatele pe care le aşteaptă po
pulaţia. . ", - . : : '

' Ion GOIA

MOARTEA SANCŢIONEAZĂ MOFTURILE,
(Urmare din pas I)

ceremonii*' de Ia Cotroceni ya 
putea să oprească fatalul dezno- 
dămînt?

fn fina! e posibil ca IlieMlaş- 
c'u sâ nu fie executat.'El va pu
tea fi iertat la intervenţia ener

gică a statului rus, fost protector 
şi iniţiator al Republicii „de Ju
cărie" nistrene. E şi aresta un 
troc politic în care marta dc 
schimb este viaţa uriui om. Aşa 
cum ea n-are nici o importanţă 
pentru sensibilitatea pierdută a 
oricărui, conducător politic.

O  POSIBILA A U  AUT Ă... IMPOSIBILĂ!
, In cîteva conferinţe de presă 

prezenlânţil acestor partide au 
' . guvernamental antirriză, fără ca, 

In legătură cu acest subiect. V  N 
şi a arimiat « ă alianţa' din cadrul 
mat o comisie caie să alcâluias 
iamenl a moţiunii de cenzură,

- forme adevărate, care să scoată 
se află. .

Deci, această comisie va alcă- 
‘ tui în cîteva' zile programul gu- 
vernamental necesar românilor, 
în timp ce, la vremea respectivă, 
parlamentarii acelciasi alianţe au
critifnt vehement programul ae. * 

•tualnlui guvern, afirmind căeste 
superrii’ inl. Şi, să adâncăm, Ini— 

.'ţiativa Convenţiei vine în condi
ţiile în care aclmlul.guvern a 
perl'ertnt, ţn condiţii mai grele 
ca 'ahădntn, acordul cu . F M I ,  
a efirui delegaţie şi-a arătat în- 
credoroa în conducerea actuală a 
ţării în fin»-*, este probabil ca 
oroarnmtil Convenţiei-să fie mal 
buri. chiar, ducă în aplicarea lui 
trebuie să pornească de la ceea

ale P.V.Ţ.C.D. şî P.U.N.R. re- 
invocat necesitatea unui program 
în prima favă, să facă precizări 

Ţ.C.D. a mers apoi mai departe 
Convenţiei Ilemocratice a . tor- 

că, înainte de. discutarea în Har
uri program propriu,, al unei re- 
ţaia din situaţia grea^în care

ce a realizat guvernul pe care îl 
doreşte înlocuit.
• Şi acum sâ revenim Ia ceea'ce 
am numit mai, sus „o posibilă a- 
liariţă .,. imposibilă'1. Este vor
ba despre o alianţă aparent im
posibilă (şi voi arăta mai jos de 
Ce). înlre P.U.N.R, care susţine 
actualul guvern in Parlament, şi 
P.N TCn., care nu-1 susţine. Nu 
este singurul element care le u- 
neşle ş i'le  desparte (aceste cu
vinte ţinînd, de mulie ori, doar 
de domeniul lingvisticii şi nu şi 
al logicii politice) Discuţii între 
cele rinuă partide s-ati purtat de 
mai nuille ori, chiar cei neavi- 
zaţi politici .susţinînd câ se pre
găteşte ceva. Şi ce altceva ar pu

tea ieşi'între un partid care sus- 
. ţine guvernul, dar îl critică rne- 

reu, şi un altul, care nu susţine 
guvernul, şi îl critică mereu? £- 
xistă însă un element care poate 

. determina o atitudine tranşantă
i de împotrivire; la o eventua'ă a-
■ lianţă a membiţilor celor douâ 

partide. Este vorba despre reia-
- ţiile cu U.D.M.R., membră acti

vă a Convenţiei Democratice şi 
susţinută cu aproape orice ocazie 

. de P.N.Ţ.C D. Este adevărat, de 
la Bucureşti felaţia aceasta poa
te fi privită, prin prisma exerci
ţiului zilnic al putrrii, altfel de
cît la Cluj-Napoca şi în întreaga 
Transilvanie., O situaţie care ar 
putea duce la două curente de 
opinie în conducerea P.U.N.R. şi, 
de ce nu,'în aceea a P.N.Ţ.CD.) 
De acctja apare drept imposibilă 
o alianţă înlre cele două parti
de, chiar dacă amlndouâ doresc 
să guverneze.
■. Au intervenit însă în ultimul 
'timp cîteva elemente care ar pu- 
tea determina o radicalizare a 
poziţiilor celor două partide. Es-

te vorba despre o constantă a 
; conducerii P.N.Ţ.C.D., care spri

jină U.D.M.R. în continuare şi o 
obligatorie luare de atitudine a 
P.U.NR. împotriva, unor idei ca-

• re au ajuns recent la cunoştinţa 
opiniei publice.' Dezvăluirile re
cente din ziarul bucureştean „A - 
devărul“ , preluate şi de noi în 
ultimul număr, arată câ Uniunea 
Sovietică a lui Gorbaciov şi Ger
mania lui Kohl au ajuns, în anul 
1990, la o înţelegere care să ape
re interesele celor două ţări în

- Europa şi in lume. Dacă este ’a- 
devărat ceea ce se spune în acea

• înţelegere, atunci Transilvania şi 
' alte părţi ale Europei, altădată
făcînd parte din Imperiul aus- 

' tro-ungar, ar trebui să revină în 
graniţele Ungariei, sprijinită 
constant de-a lungul istoriei con
temporane de Germania Ceea ce 
face, din start, imposibilă orice 
alianţă a P.U.N.R. cu \in partid 
care susţine sau este susţinut de 
U.D.M.R. Pentru câ, în ultimă 
instanţă, electoratul decide întot
deauna, iar de părerile lui tre
buie să se ţină seama, chiar da
că nu este consultat în fiecare 
săptămînă.

Vaier CHIOREANU

m m
LUPIIl C tl ALB Ş l.,.  

CĂIEIAVDRK
. Există oameni a căror simpli 
prezenţă publică poate compro- 
mite o întreagă doctrină. :Unul 
dintre aceşti ..«stigmatizaţi" este 
domnul Radu_Cîrppeanu, fostul 
lider al P.N C, Spunem fostul 
deoarece, zilele acestea, un co
municat al Biroului Permanent 
al Partidului Naţional ; Liberal
l-a declarat pe „lupul cel alb' 
cu sprincene cănite „decăzut clin 
toate funcţiile din partid pentru 
încălcarea deosebit de gravă' a 
spiritului Statutului partidului şi 
a disciplinei liberale.:." etc. Pro
babil că, aidoma odinioară la ro. 
munişti, şi la liberali cine „s?re 
gardul1* e  sancţionat fără . milă. 
Noul val Jiberal. — cel a l' „câţe- 
landrilor“ - care bat. energic 'ta 
porţile a firm ării—  s-a descoto
rosit, - tn mod necesar,, nu doaf 
de un ins ci de o manieră poli
tică, ambiguă şi vetustă care a 
adus serioase daune ■ mişcării.

Să ne amintim doar de sloga
nul electoral al d-lui Cîmpeanu, 
agresiv şi de Un infantilism ca. 
duc: „Alungaţi lupii!**. In loc de 
„lupi"., lozincă a alungat... elec
tori! Să ne aducem aminte de 
înv erşunarear cu care odrasla lati
fundiarului din Răzvâdul dîmbo- 
viţean «-a  ridicat împotriva fos
telor cooperative agricole... Ter* 
menul ,ilichidare“,'creaţie a_d-lul 
Cîmpeanu, utilizat cu subtilă 
perfid ie, ă ;■ descătuşat apucături 
vandalice. primare’, v ca într-o 
puştii toare cruciadă a răzbunării 
Desioiir, '„lichidarea" se putea 
desfăşura cu grijă faţă de bunuri 
şi de noiia lor posibilă utilizare 
însă ,:,lupul“ sf!şia în neştire  ̂îm
bătat de mirosul: sîngelui nesni 
al pămîntului românesc. ' Unul 
dintre responsabilii imorali p“ti- 
tnl dezastrul în care a, fost îm
pinsă agricultura stării este soco
tit a fi şi dl, Cîmpeanu.:. Să ne 
mai amintim apoi de nefericita 
tentativă- de a o lansa pe coana 
Dina în „manej“ , mutare fatal
mente sortită eşecului într-o ţafă 
ce a cunoscut .fericirea** cu care
o potopise o altă „coană** dîmbo- 
viţeariă.. Să ne aducem aminte 
rie cealaltă gafă a d-lui Cfimpea- 
nu cînd, visîndU-se sub baldachi
nul „consiliului de coroană", i-a 
propus candidat la preşedinţia 
Românipî p° fostul monarh Mi
ha i.. Sau de dubioasă-i existen
ţă pe „şantierele patriei** şl - *»pol 
în „autnexilul“ franzuţese, de a- 
cuzele de colaboraţionism vcu fos
ta „secu“ sau cu serviciile secre
te de pe Sena, acuze .pe care da
că nu le-a respins, nici n-a ca
tadicsit a le comenta... In me
moria: electorafuiui mai stăruie 
imaginea plină de boierească in
fatuare a d-lui Cîmneanu în ori
ce prilej televizat, In auz ti per
sistă. „cuvîntările baroce** cu iz 
de retorică elementară, lipsite de 
logică si miez, devenite jenante. 
Probabil princiniile liberale nu 
puteau izbîndi. alîta vremp' dt 
„rostitorul" lor era Radu Cîm- 
peann. Fiecare timp cu oamenii 
lui. Cei eare nu intuiesc impe
rativele timpului dispar, victime 
alQ propriilor gesturi ■JT.Tipul cel 
alb** a fost izgonit Rămîne de 
vă/ut cu ce învăţăminte au por
nit „câţclandrii" nrin hâtisr.rile 
politicii...' Nicolae VEKEŞ

Autorijstă prin S.6, nr.128/1991, 
judecatoria C lu j-Napoca, . 

înm atrlculsra la Oficiul R^plstruiul 
î-Comef|ului Judeţului Cluj, sub nr.
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